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INTRODUCTION 
Cette étude sur les publics des musées, réalisée à la demande du ministère de la Culture, s’inscrit 

dans le cadre du plan de développement culturel - Kulturentwécklungsplang KEP- qui oriente la politique 
culturelle pour la période 2018-2028. Parmi les 62 recommandations mentionnées dans le KEP, la 
recommandation n°47 dans la rubrique Citoyenneté culturelle et accessibilité prévoit de « réaliser une 
enquête sur les pratiques culturelles du pays, avec une périodicité de 10 ans ». Le ministère de la Culture 
a mandaté le Luxembourg Institute of Socio-Economic Research (LISER) pour réaliser cette enquête sur le 
public des musées en 2021. 

A la fin des années 1990, le ministère de la Culture initiait une série d’enquêtes décennales sur les 
pratiques culturelles afin de mieux cerner les publics de la culture et de disposer d’un instrument de suivi 
des pratiques culturelles. Les deux premières grandes enquêtes étaient conduites en 1999 et 2009 par le 
LISER et permettaient de brosser un portrait des publics de la culture, de mettre en lumière les pratiques 
culturelles de la population adulte et de mesurer leur évolution au cours de la décennie1.  

Dans l’intervalle de ces deux enquêtes décennales, des enquêtes intermédiaires ont été menées 
portant sur des domaines culturels spécifiques. Une série de cinq enquêtes thématiques a permis 
d’approfondir les questions soulevées par les premiers résultats de l’étude de 1999 dans des pratiques 
culturelles particulières telles que la lecture2 et les concerts3. A la lumière des résultats mis en évidence 
dans les études précédentes, et qui confirmaient le rôle majeur des pratiques culturelles durant l’enfance, 
le ministère de la Culture a souhaité mieux connaître les pratiques des jeunes générations et a commandité 
une enquête auprès des 6-19 ans4. La cinquième et dernière enquête thématique concernait les pratiques 
liées aux équipements culturels5. Toutes ces enquêtes étaient menées en face-à-face par des enquêteurs 
auprès des personnes faisant partie d’un échantillon représentatif de la population. 

La troisième enquête décennale était prévue à l’automne 2020. Cependant, la situation sanitaire 
exceptionnelle liée à la pandémie de COVID19 ne permettait plus de procéder avec ce mode d’enquête en 
face à face et nécessitait de se réorienter vers un mode d’enquête par Internet. Ces contraintes liées au 
mode opératoire ont eu pour conséquence de limiter le champ d’investigation et de restreindre la thématique 
à un seul type de pratiques culturelles. Le ministère de la Culture a alors recentré ses priorités sur les 
pratiques muséales en les intégrant dans leur dimension régionale. La dimension régionale a été définie 

                                                      
1 Aubrun Anne, Monique Borsenberger, Pierre Hausman et Guy Menard. 2001. « Les pratiques culturelles au Luxembourg » Etude 
commanditée par le ministère de la Culture, de l’Enseignement Supérieur et de la Recherche. CEPS/INSTEAD. Differdange. 
     Borsenberger Monique, Julia Bardes, Stéphanie Cassilde, Christian Lamour, Laureen Vanni et Anne Villeret. 2011. « Les pratiques 
culturelles au Luxembourg en 2009. »  Volumes 1 et 2. Etude commanditée par le ministère de la Culture, de l’Enseignement Supérieur 
et de la Recherche. CEPS/INSTEAD. Esch-sur-Alzette. 
     Bardes Julia, et Monique Borsenberger. 2011. « Les Pratiques culturelles et médiatiques au Luxembourg. Eléments de synthèse 
de l’enquête Culture 2009 ». 2011‑16. Les Cahiers du CEPS/INSTEAD. Esch-sur-Alzette. 
2 Borsenberger Monique. 2004. « Les pratiques de lecture au Luxembourg ». Etude commanditée par le ministère de la Culture, de 
l’Enseignement Supérieur et de la Recherche. CEPS/INSTEAD. Differdange. 
3 Borsenberger Monique. 2005. « Les pratiques de concerts au Luxembourg ». Etude commanditée par le ministère de la Culture, de 
l’Enseignement Supérieur et de la Recherche. CEPS/INSTEAD. Differdange. 
4 Borsenberger Monique, Nathalie Lorentz et Laetitia Hauret. 2008. « Les pratiques culturelles des jeunes de 6 à 19 ans au Luxembourg 
». Etude commanditée par le ministère de la Culture, de l’Enseignement Supérieur et de la Recherche. CEPS/INSTEAD. Differdange. 
   Bardes Julia et Nathalie Lorentz. 2009. « Les sorties culturelles des jeunes de 6 à 19 ans », Population et Emploi, n°37. 
CEPS/INSTEAD. Differdange. 
   Bardes Julia. 2009. « Livres et multimédia. La culture chez les jeunes », Population et Emploi, n°39. CEPS/INSTEAD. Differdange. 
5 Liégeois Philippe. 2007. « Les équipements culturels au Luxembourg ». Etude commanditée par le ministère de la Culture, de 
l’Enseignement Supérieur et de la Recherche. CEPS/INSTEAD. Differdange. 



 

- 9 - 

selon les six zones touristiques que sont l’Éislek, le Guttland, Luxembourg-Ville, la Moselle, le Mullerthal et 
les Terres Rouges (voir carte page 8). 

Cette publication présente les principaux résultats de l’enquête sur les pratiques muséales et se 
développe en deux grandes parties. La première partie concerne le public des musées dans son ensemble, 
que les pratiques muséales se fassent au Luxembourg ou à l’étranger, et la seconde opère un focus sur le 
public des musées situés au Luxembourg.  

La première partie intègre les six premiers chapitres. Le premier chapitre concerne le public des 
institutions patrimoniales et donne un aperçu de son évolution depuis 1999. Le deuxième chapitre présente 
le profil du public et du non-public, le rôle des pratiques enfantines, mais aussi les raisons du non-public de 
ne pas visiter de musées et les motivations du public à visiter des musées. Le troisième chapitre présente 
les profils du public selon les types de musées. Le quatrième chapitre s’intéresse au profil du public des 
visites in situ et des visites virtuelles. Le cinquième chapitre distingue la fréquentation du public selon que 
le musée soit situé au niveau national, de la Grande Région, au niveau international. Le sixième chapitre 
s’intéresse au contexte des pratiques muséales et expose les modes de choix des visites, la durée des 
visites, les manières de visiter, le mode d’appropriation des connaissances et finalement le degré 
d’appréciation des services proposés par les musées.   

La seconde partie est recentrée sur le public des musées au Luxembourg et regroupe les chapitres 
sept à onze. Le septième chapitre concerne l’information sur les événements culturels nationaux et les 
canaux d’information utilisés et la fréquence d’utilisation. Le huitième chapitre s’intéresse à la connaissance 
du contexte muséal national et régional, tel que le nombre de musées connus, les événements liés au 
patrimoine, les prix d’entrée dans les musées, et les tarifs réduits. Le neuvième chapitre aborde les effets 
de la pandémie sur la fréquence des visites et décrit la fréquence des pratiques dans leur dimension 
régionale. Le dixième chapitre s’attache à identifier quelques pratiques du public telles les visites 
récurrentes et les visites guidées, ainsi que les motivations du public dans ces pratiques. Le onzième et 
dernier chapitre présente l’appréciation générale des musées au Luxembourg et identifie les possibles 
incitations pour le public à intensifier ses visites et pour le non-public à visiter des musées.  

Les résultats sont basés sur une enquête en ligne auto administrée et réalisée du 15 juin au 30 
septembre 2021 auprès d’un échantillon de la population résidante âgée de 15 ans et plus. Au total, une 
cinquantaine de questions étaient soumises aux participants à l’enquête. Elles portaient sur leurs pratiques 
muséales et sur leurs caractéristiques sociodémographiques, telles que l’âge, le sexe, le niveau de 
formation, la profession ou encore le niveau de revenu. Pour mesurer les pratiques en dehors des périodes 
de confinement et de fermeture des musées, les personnes enquêtées devaient renseigner leurs pratiques 
sur la période allant de mars 2019 à mars 2020. Finalement, 1995 questionnaires complétés constituent la 
base d’analyse. Les analyses sont détaillées selon les grandes catégories sociodémographiques déjà 
mentionnées. Les tableaux correspondants sont présentés dans le volume 2 de cette étude.   
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1.2 Un public diversifié
Tableau 1.2 : La fréquentation du patrimoine et des musées (%)

Visiter un parc, un 
jardin historique

Visiter un site 
archéologique

Visiter un monument historique (palais, maison 
natale, édifice religieux, château-fort, rempart, 

quartier, mémorial)

Visiter un site ou un lieu industriel chargé de 
mémoire (ancienne mine, site industriel ou 

sidérurgique, etc)

Visite au moins une fois un musée en s'y rendant physiquement au 
Luxembourg ou à l’étranger entre mars 2019 et mars 2020 (avant le 

1er confinement dû à la Covid-19)

N % % % % %
Ensemble 1995 62.8 31.8 68.9 29.4 60.0

masculin 990 61.0 33.4 67.4 31.6 58.1
féminin 1005 64.7 30.2 70.3 27.3 61.8
15-24 ans 184 60.5 25.5 65.5 27.3 53.3
25-34 ans 341 71.1 28.2 74.7 31.0 66.9
35-44 ans 387 71.7 36.4 75.7 33.4 67.4
45-54 ans 388 61.6 30.9 66.7 28.2 57.5
55-64 ans 360 58.7 34.8 69.2 31.8 56.8
65-74 ans 237 55.7 31.6 63.0 27.2 56.7
75 ans et + 98 40.8 30.6 50.2 13.0 48.8
15-29 ans 310 63.7 25.8 69.1 29.4 57.4
30-49 ans 787 70.5 32.7 74.3 30.2 66.2
50-64 ans 563 58.5 34.0 66.9 32.0 56.0
65 ans et + 335 51.3 31.3 59.2 23.0 54.4
Luxembourgeois 1118 57.5 29.9 64.5 30.4 57.5
Portugais 286 62.8 26.1 63.5 27.4 43.3
Autre UE 15 410 71.7 37.9 80.1 26.2 71.8
Non UE 15 180 75.8 38.7 79.2 33.6 75.0
Luxembourgeois 1118 57.5 29.9 64.5 30.4 57.5
Portugais 286 62.8 26.1 63.5 27.4 43.3
Autre UE 27 453 74.1 40.1 81.4 27.6 73.5
Non UE 27 137 69.3 31.5 74.6 31.3 70.2
Personne seule 235 62.5 32.3 65.6 28.6 60.0
Jeune vivant avec d'autres membres de sa famille 242 59.4 24.9 67.6 27.6 54.5
Couple sans enfant 575 63.4 38.6 71.9 33.6 63.6
Couple avec enfant 712 64.0 29.7 69.9 28.7 60.7
Monoparental 67 66.8 28.2 73.6 32.4 68.4
Autres situations 164 59.6 28.0 58.5 20.0 48.8
Primaire 213 42.5 19.7 48.1 18.8 35.1
Secondaire 707 53.3 22.9 58.1 27.1 46.7
Supérieur court 445 63.6 33.1 74.3 31.7 62.1
Supérieur long 629 79.9 44.8 84.2 33.9 81.9
Dirigeants 189 74.4 40.8 77.8 29.3 74.2
Professions intellectuelles et scientifiques 460 73.6 42.8 82.1 35.8 80.6
Professions intermédiaires 113 55.4 36.7 70.1 24.3 54.6
Employés de bureaux 390 66.9 30.1 67.3 27.7 57.3
Personnels des services, vendeurs 108 50.3 21.5 59.6 22.6 44.9
Ouvriers qualifiés, agriculteurs, artisans 202 43.7 21.8 49.6 26.9 38.1
Ouvriers non qualifiés 147 46.8 20.6 51.7 24.9 37.5
Inactif 386 62.0 26.7 69.2 29.9 57.0
Salarié 937 67.9 33.6 72.5 30.6 64.6
Indépendant 154 68.1 34.3 74.2 34.0 63.4
Retraité/pensionné 461 51.5 31.7 60.6 25.5 53.9
Au foyer sans autre activité 191 56.8 25.5 65.8 27.2 51.0
Etudiant ou élève 202 67.5 28.3 71.7 32.0 62.3
Chômeur 50 60.6 28.5 62.7 26.0 43.8
Luxembourg-Ville 389 80.0 43.6 82.0 28.9 80.0
Terres Rouges (Minett) 608 59.2 26.5 61.7 37.7 49.3
Guttland 485 61.4 33.6 69.8 23.6 62.3
Moselle, Mullerthal, Ardennes (Eislek) 513 55.5 27.3 66.5 25.3 55.3
0-1 250 euros 49 53.5 35.0 47.7 17.2 47.7
1 250-2 000 euros 107 59.0 20.6 64.3 27.4 44.0
2 000-4 000 euros 437 54.7 25.5 62.0 30.3 47.5
4 000-6 000 euros 533 58.8 26.0 64.6 25.9 58.6
6 000-8 000 euros 406 64.7 33.6 71.7 29.3 62.7
8 000-12 500 euros 325 75.0 44.6 81.0 33.9 74.2
plus de 12 500 euros 138 76.5 45.6 81.6 35.4 80.2

Source : Enquête Musées 2021, ministère de la Culture et LISER

Champ : ensemble des répondant/es, N=1995

Revenu total net après 
impôts du ménage 

Statut d'activité

Régions culturelles

Situation familiale

Formation scolaire

PCS de l'individu

Sexe

Age

Age

Nationalité

Nationalité
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2.1 Un public au profil plutôt marqué
Tableau 2.1 : Le profil du public des musées en 2020 (%)

Visite au moins une fois un musée en s'y rendant physiquement au Luxembourg ou à l’étranger 
entre mars 2019 et mars 2020 (avant le 1er confinement dû à la Covid-19)

N %
Ensemble 1995 60.0

masculin 990 58.1
féminin 1005 61.8
15-24 ans 184 53.3
25-34 ans 341 66.9
35-44 ans 387 67.4
45-54 ans 388 57.5
55-64 ans 360 56.8
65-74 ans 237 56.7
75 ans et + 98 48.8
15-29 ans 310 57.4
30-49 ans 787 66.2
50-64 ans 563 56.0
65 ans et + 335 54.4
Luxembourgeois 1118 57.5
Portugais 286 43.3
Autre UE 15 410 71.8
Non UE 15 180 75.0
Luxembourgeois 1118 57.5
Portugais 286 43.3
Autre UE 27 453 73.5
Non UE 27 137 70.2
Personne seule 235 60.0
Jeune vivant avec d'autres membres de sa famille 242 54.5
Couple sans enfant 575 63.6
Couple avec enfant 712 60.7
Monoparental 67 68.4
Autres situations 164 48.8
Primaire 213 35.1
Secondaire 707 46.7
Supérieur court 445 62.1
Supérieur long 629 81.9
Dirigeants 189 74.2
Professions intellectuelles et scientifiques 460 80.6
Professions intermédiaires 113 54.6
Employés de bureaux 390 57.3
Personnels des services, vendeurs 108 44.9
Ouvriers qualifiés, agriculteurs, artisans 202 38.1
Ouvriers non qualifiés 147 37.5
Inactif 386 57.0
Salarié 937 64.6
Indépendant 154 63.4
Retraité/pensionné 461 53.9
Au foyer sans autre activité 191 51.0
Etudiant ou élève 202 62.3
Chômeur 50 43.8
Luxembourg-Ville 389 80.0
Terres Rouges (Minett) 608 49.3
Guttland 485 62.3
Moselle, Mullerthal, Ardennes (Eislek) 513 55.3
0-1 250 euros 49 47.7
1 250-2 000 euros 107 44.0
2 000-4 000 euros 437 47.5
4 000-6 000 euros 533 58.6
6 000-8 000 euros 406 62.7
8 000-12 500 euros 325 74.2
plus de 12 500 euros 138 80.2

Source : Enquête Musées 2021, ministère de la Culture et LISER

Champ : ensemble des répondant/es, N=1995

Statut d'activité

Régions culturelles

Revenu total net après 
impôts du ménage 

Situation familiale

Formation scolaire

PCS de l'individu

Sexe

Age

Age

Nationalité

Nationalité
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2.2 Le rôle majeur des pratiques dans l’enfance

Tableau 2.2a : Le mode et la fréquence des visites des musées entre 8 et 12 ans (%)

N
Au moins une 
fois par mois

Quelques fois 
dans l'année

Une fois dans 
l'année

Plus 
rarement

Jamais
Au moins une 
fois par mois

Quelques fois 
dans l'année

Une fois dans 
l'année

Plus 
rarement

Jamais
Au moins une 
fois par mois

Quelques fois 
dans l'année

Une fois dans 
l'année

Plus 
rarement

Jamais
Au moins une 
fois par mois

Quelques fois 
dans l'année

Une fois dans 
l'année

Plus 
rarement

Jamais

Ensemble 1995 4.7 23.2 13.8 20.3 38.0 1.5 11.0 8.7 24.0 54.9 2.5 28.6 32.2 19.9 16.9 1.2 5.8 4.9 14.7 73.4

masculin 990 4.2 23.3 14.4 21.9 36.2 1.5 12.5 9.4 24.7 51.9 2.3 26.2 33.2 20.6 17.7 1.2 5.5 5.4 17.4 70.5

féminin 1005 5.2 23.1 13.2 18.7 39.8 1.4 9.5 8.0 23.3 57.8 2.6 31.0 31.2 19.2 16.1 1.2 6.1 4.4 12.0 76.3

15-24 ans 184 9.1 28.9 16.9 21.1 24.0 2.2 12.9 10.9 25.3 48.7 3.0 41.9 28.2 22.5 4.3 1.7 10.6 6.4 13.8 67.6

25-34 ans 341 4.6 33.6 17.6 18.7 25.6 1.4 13.0 11.6 26.8 47.2 2.9 34.2 38.8 17.2 6.9 1.9 7.5 5.8 17.1 67.7

35-44 ans 387 5.4 30.7 14.8 22.2 26.9 1.7 12.6 10.2 27.8 47.8 3.8 38.0 37.4 13.7 7.2 1.8 7.1 5.6 11.5 73.9

45-54 ans 388 6.4 21.7 15.2 19.9 36.9 1.8 14.6 8.9 25.3 49.4 2.1 34.9 35.6 13.5 14.0 1.5 6.0 6.0 15.7 70.9

55-64 ans 360 2.1 14.6 11.8 22.9 48.7 1.1 6.9 6.2 23.5 62.4 2.1 16.8 27.0 27.8 26.4 0.3 4.4 3.6 14.5 77.2

65-74 ans 237 2.1 12.2 7.8 17.6 60.3 1.3 7.0 5.3 11.9 74.5 1.4 10.4 23.0 28.1 37.2 0.4 0.5 1.9 16.6 80.5

75 ans et + 98 2.5 11.8 6.7 15.5 63.5 . 4.4 5.3 22.4 67.9 . 9.4 23.9 25.4 41.2 . 3.6 3.5 12.2 80.8

15-29 ans 310 8.7 28.4 17.1 21.3 24.5 2.0 11.9 12.9 24.7 48.5 4.3 41.2 29.4 19.7 5.4 2.2 9.4 5.9 16.5 66.1

30-49 ans 787 4.9 30.8 16.2 21.2 26.9 1.8 13.5 10.1 28.2 46.4 2.7 37.0 38.8 14.7 6.9 1.7 7.3 5.1 14.2 71.7

50-64 ans 563 3.6 16.4 12.4 20.4 47.2 1.1 9.8 6.5 23.0 59.7 1.9 21.0 29.8 22.9 24.5 0.6 4.4 5.5 14.0 75.6

65 ans et + 335 2.3 12.1 7.5 16.9 61.3 0.9 6.3 5.3 15.0 72.6 1.0 10.1 23.3 27.3 38.4 0.3 1.4 2.4 15.3 80.6

Luxembourgeois 1118 4.3 18.7 15.2 20.6 41.3 1.5 7.3 8.0 22.7 60.5 1.7 20.8 34.8 24.3 18.4 1.1 4.4 5.1 15.0 74.4

Portugais 286 4.5 15.5 11.4 19.9 48.6 1.5 11.5 10.0 21.7 55.3 2.8 36.3 28.8 11.2 21.0 0.6 4.5 3.2 10.6 81.0

Autre UE 15 410 6.0 36.1 12.0 18.6 27.4 1.1 17.1 10.0 26.8 45.1 2.1 38.1 33.1 15.9 10.9 1.4 7.7 5.5 16.5 68.9

Non UE 15 180 4.6 34.0 13.0 22.8 25.5 2.1 18.8 8.3 29.2 41.6 7.5 43.1 19.3 15.5 14.6 2.6 12.2 4.8 15.4 65.0

Luxembourgeois 1118 4.3 18.7 15.2 20.6 41.3 1.5 7.3 8.0 22.7 60.5 1.7 20.8 34.8 24.3 18.4 1.1 4.4 5.1 15.0 74.4

Portugais 286 4.5 15.5 11.4 19.9 48.6 1.5 11.5 10.0 21.7 55.3 2.8 36.3 28.8 11.2 21.0 0.6 4.5 3.2 10.6 81.0

Autre UE 27 453 6.3 36.9 13.3 17.9 25.6 1.3 18.2 9.8 26.5 44.2 2.4 42.4 30.9 14.3 10.1 1.5 9.5 6.1 16.6 66.3

Non UE 27 137 3.1 30.8 9.1 26.3 30.7 1.7 15.5 8.5 31.0 43.3 8.1 30.4 22.5 20.5 18.5 2.8 7.7 2.5 14.5 72.5

Personne seule 235 3.4 21.7 11.5 20.9 42.6 0.8 10.0 5.8 28.2 55.3 2.7 25.4 31.9 21.0 19.0 1.4 3.7 7.0 16.4 71.6
Jeune vivant avec 
d'autres membres de 
sa famille

242 8.7 29.1 18.4 20.2 23.6 1.7 13.9 11.3 24.2 48.9 2.7 40.6 31.6 22.0 3.1 2.3 9.4 6.9 15.7 65.7

Couple sans enfant 575 3.0 21.7 13.4 19.7 42.2 1.7 8.0 7.5 21.8 61.0 2.0 21.0 32.7 22.8 21.6 0.8 5.1 3.8 13.0 77.3

Couple avec enfant 712 5.5 24.8 14.5 20.9 34.4 1.3 13.0 10.7 25.3 49.7 2.9 32.7 35.0 15.9 13.6 1.2 5.6 4.7 14.9 73.6

Monoparental 67 . 21.3 10.3 25.2 43.1 . 11.7 7.6 26.5 54.2 . 38.6 25.7 20.0 15.8 1.3 12.7 7.1 14.2 64.7

Autres situations 164 5.0 16.3 10.0 17.0 51.7 2.6 9.3 4.8 18.6 64.7 2.3 20.1 22.5 22.5 32.7 0.8 4.6 2.2 16.1 76.3

Primaire 213 3.1 9.5 5.2 18.0 64.2 . 5.9 7.3 16.5 70.3 2.5 17.6 21.8 16.0 42.1 0.8 2.8 2.0 9.2 85.2

Secondaire 707 2.8 13.9 14.0 22.3 46.9 1.5 6.8 8.7 22.1 61.0 1.5 23.5 34.0 22.8 18.2 0.7 3.9 4.8 13.1 77.6

Supérieur court 445 3.3 25.5 13.9 20.4 36.8 1.6 12.0 7.1 25.3 54.1 2.3 28.1 35.7 21.1 12.9 1.9 7.8 5.3 14.2 70.8

Supérieur long 629 8.3 36.7 16.3 18.7 20.1 1.8 16.7 10.4 27.8 43.4 3.7 38.4 31.1 17.1 9.8 1.4 7.6 5.7 18.7 66.6

Dirigeants 189 4.4 31.7 14.2 18.6 31.2 1.0 17.1 7.3 31.0 43.7 3.7 29.1 35.2 18.1 13.9 0.6 6.9 4.7 18.3 69.6
Professions 
intellectuelles et 
scientifiques

460 7.3 30.0 16.3 21.0 25.4 2.3 14.1 11.0 24.7 47.9 3.1 28.3 35.6 21.1 12.0 2.1 7.3 4.5 18.1 68.0

Professions 
intermédiaires

113 1.1 25.6 17.4 24.8 31.2 . 8.1 7.1 30.4 54.4 . 19.3 37.4 28.0 15.3 1.7 3.1 4.4 14.4 76.5

Employés de bureaux 390 3.0 18.8 14.3 21.4 42.6 1.3 8.3 6.6 25.2 58.5 1.3 28.7 30.4 20.6 19.1 0.4 4.5 5.3 13.3 76.6
Personnels des 
services, vendeurs

108 5.1 20.2 9.0 12.1 53.6 1.8 15.1 7.5 14.2 61.4 3.5 22.8 35.2 19.4 19.2 . 7.3 2.9 11.8 78.0

Ouvriers qualifiés, 
agriculteurs, artisans

202 2.3 10.9 13.4 24.4 49.1 0.5 6.1 8.5 23.8 61.1 0.5 25.5 31.9 17.9 24.2 1.0 2.9 6.7 11.7 77.7

Ouvriers non qualifiés 147 2.5 9.2 14.7 9.5 64.1 1.6 3.4 10.5 14.6 69.9 1.7 19.9 27.8 10.5 40.2 1.1 3.0 2.5 7.1 86.3

Inactif 386 6.4 27.4 10.3 22.1 33.9 1.7 12.0 9.0 23.0 54.4 4.0 37.9 27.9 21.0 9.2 1.6 7.9 5.7 15.6 69.1

Sexe

Fréquence de visite des musées entre 8 et 12 ans

Avec vos parents Avec d'autres membres de la famille Avec l'école Autre

PCS de 
l'individu

Age

Age

Nationalité

Nationalité

Situation 
familiale

Formation 
scolaire
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Tableau 2.2a : Le mode et la fréquence des visites des musées entre 8 et 12 ans (%)… suite

N
Au moins une 
fois par mois

Quelques fois 
dans l'année

Une fois dans 
l'année

Plus 
rarement

Jamais
Au moins une 
fois par mois

Quelques fois 
dans l'année

Une fois dans 
l'année

Plus 
rarement

Jamais
Au moins une 
fois par mois

Quelques fois 
dans l'année

Une fois dans 
l'année

Plus 
rarement

Jamais
Au moins une 
fois par mois

Quelques fois 
dans l'année

Une fois dans 
l'année

Plus 
rarement

Jamais

Salarié 937 5.0 28.1 17.1 19.2 30.6 1.5 13.0 10.8 26.7 48.0 2.4 34.5 36.5 15.5 11.1 1.5 7.2 5.7 13.8 71.9

Indépendant 154 8.5 24.7 14.5 24.2 28.1 1.9 12.7 7.1 27.7 50.7 3.6 30.1 37.6 17.1 11.6 1.4 6.3 5.4 18.6 68.3

Retraité/pensionné 461 1.9 8.9 8.7 20.5 60.1 0.9 4.9 3.9 18.4 71.9 1.0 7.7 24.8 29.6 37.0 0.2 1.0 2.4 14.5 81.9

Au foyer sans autre 
activité

191 2.5 20.2 5.2 22.8 49.3 0.8 10.6 6.1 19.9 62.6 3.4 29.3 30.2 20.8 16.3 1.6 4.3 5.4 13.8 74.9

Etudiant ou élève 202 9.9 34.8 16.5 20.7 18.2 2.4 14.4 12.0 25.1 46.2 4.5 46.7 25.4 21.2 2.2 1.6 11.3 6.5 17.3 63.3

Chômeur 50 . 25.4 18.2 14.8 41.6 3.0 11.4 15.8 24.7 45.2 2.3 30.1 37.5 11.8 18.3 2.0 7.2 2.1 14.4 74.2

Luxembourg-Ville 389 9.6 35.8 14.7 16.4 23.5 3.0 17.0 10.8 26.1 43.2 3.7 44.5 24.3 15.6 11.9 1.7 9.6 6.7 15.6 66.5

Terres Rouges (Minett) 608 1.2 19.5 11.2 21.7 46.5 0.5 9.1 7.9 22.6 59.9 1.9 25.0 32.5 18.7 21.9 0.3 5.3 3.3 11.4 79.7

Guttland 485 5.9 22.3 13.9 22.3 35.7 2.1 10.4 8.5 25.8 53.4 2.9 25.4 34.2 21.9 15.7 2.0 5.1 4.5 15.9 72.6
Moselle, Mullerthal, 
Ardennes (Eislek)

513 4.0 19.0 16.1 19.7 41.2 0.9 9.2 8.4 22.3 59.2 1.7 23.8 35.8 22.8 15.9 1.3 4.3 5.7 16.8 72.0

0-1 250 euros 49 10.0 5.1 10.9 21.2 52.9 . 5.0 7.3 22.8 64.9 4.0 22.0 13.0 13.6 47.5 . 5.7 2.8 12.2 79.3

1 250-2 000 euros 107 0.9 20.3 7.4 14.5 56.9 1.4 6.5 12.3 14.2 65.6 3.4 24.8 33.6 15.5 22.7 0.9 1.3 8.3 11.8 77.7

2 000-4 000 euros 437 3.6 19.1 10.0 21.5 45.8 1.5 9.6 6.2 21.2 61.5 1.4 26.0 31.6 18.8 22.1 2.0 6.1 3.9 10.8 77.2

4 000-6 000 euros 533 3.7 19.8 16.6 21.8 38.2 1.3 10.3 9.0 26.0 53.3 2.4 29.4 32.0 20.2 16.0 1.1 6.7 5.3 14.7 72.3

6 000-8 000 euros 406 6.0 25.5 15.3 20.1 33.2 2.8 11.6 9.1 24.2 52.3 3.6 27.6 32.9 21.8 14.2 1.2 4.3 6.0 17.1 71.4

8 000-12 500 euros 325 6.0 30.2 13.1 20.6 30.1 . 13.6 8.0 26.7 51.6 2.2 32.5 33.9 19.4 12.1 0.7 7.1 3.1 17.1 72.1

plus de 12 500 euros 138 6.3 35.4 18.0 14.6 25.8 1.9 15.3 13.5 25.8 43.5 2.0 32.4 34.7 23.1 7.9 1.2 6.8 5.5 17.4 69.1

Source : Enquête Musées 2021, ministère de la Culture et LISER

Champ : ensemble des répondant/es, N=1995

Régions 
culturelles

Revenu total 
net après 
impôts du 
ménage 

Fréquence de visite des musées entre 8 et 12 ans

Avec vos parents Avec d'autres membres de la famille Avec l'école Autre

Statut 
d'activité
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2.2 Le rôle majeur des pratiques dans l’enfance

Tableau 2.2b : Le mode et la fréquence des visites des musées entre 8 et 12 ans parmi le public des musées

N
Au moins une 
fois par mois

Quelques fois 
dans l'année

Une fois dans 
l'année

Plus 
rarement

Jamais
Au moins une 
fois par mois

Quelques fois 
dans l'année

Une fois dans 
l'année

Plus 
rarement

Jamais
Au moins une 
fois par mois

Quelques fois 
dans l'année

Une fois dans 
l'année

Plus 
rarement

Jamais
Au moins une 
fois par mois

Quelques fois 
dans l'année

Une fois dans 
l'année

Plus 
rarement

Jamais

Ensemble 1197 6.6 31.7 14.6 19.8 27.2 2.1 15.0 10.0 26.8 46.1 3.2 34.4 33.0 19.2 10.1 1.3 8.0 6.3 17.3 67.2

masculin 575 6.1 31.5 14.9 20.9 26.7 2.4 16.9 10.9 27.2 42.7 3.5 32.0 35.7 19.0 9.9 1.3 7.4 6.8 20.6 63.9

féminin 621 7.1 31.9 14.4 18.9 27.7 1.9 13.3 9.2 26.4 49.2 2.9 36.7 30.5 19.5 10.4 1.2 8.5 5.8 14.1 70.4

15-24 ans 98 13.5 43.5 14.9 18.7 9.4 4.2 15.7 9.8 34.4 36.0 2.9 47.4 23.6 24.5 1.6 1.9 13.5 8.2 13.2 63.3

25-34 ans 228 6.3 41.1 18.1 17.3 17.2 2.1 18.0 13.3 27.7 38.9 3.6 38.0 38.9 16.1 3.5 2.2 9.0 7.2 21.3 60.2

35-44 ans 261 7.1 40.2 14.3 20.7 17.7 1.9 16.7 12.7 29.0 39.7 5.1 44.4 34.0 12.0 4.5 2.0 9.6 6.0 12.1 70.3

45-54 ans 223 8.9 28.7 14.3 19.6 28.5 2.5 19.0 11.4 27.1 40.0 2.4 42.8 37.0 13.0 4.8 0.9 8.8 9.4 19.7 61.2

55-64 ans 205 3.5 19.2 15.5 23.5 38.4 1.9 9.4 5.8 26.9 56.2 3.1 20.2 31.2 27.3 18.2 0.5 6.2 4.4 15.3 73.6

65-74 ans 134 2.9 19.9 9.4 22.4 45.4 1.6 10.9 5.8 17.0 64.8 1.7 15.3 26.0 30.2 26.7 . 1.0 2.5 22.7 73.9

75 ans et + 48 5.2 16.9 11.8 8.1 58.1 . 6.8 4.3 20.1 68.8 . 12.0 27.7 26.9 33.5 . 6.1 4.6 15.3 74.1

15-29 ans 178 12.4 40.2 16.4 18.7 12.3 3.5 16.0 13.4 29.5 37.6 5.0 47.7 27.2 17.4 2.8 3.2 12.8 8.1 19.1 56.9

30-49 ans 521 6.6 39.0 14.9 19.7 19.8 2.1 17.8 11.7 29.3 39.1 3.4 42.2 36.3 14.3 3.8 1.5 9.2 5.8 15.8 67.8

50-64 ans 316 5.3 22.1 15.8 21.4 35.4 1.9 12.8 8.1 26.2 51.0 3.0 25.7 34.7 22.6 14.1 0.6 6.5 8.0 16.6 68.3

65 ans et + 182 3.5 19.1 10.0 18.6 48.7 1.2 9.9 5.4 17.8 65.8 1.3 14.5 26.4 29.4 28.5 . 2.3 3.1 20.7 73.9

Luxembourgeois 643 6.1 26.6 17.0 19.5 30.8 2.1 10.4 9.2 25.7 52.7 2.3 24.5 35.7 25.7 11.9 0.7 6.3 6.1 18.1 68.8

Portugais 124 8.5 21.9 10.7 21.6 37.4 3.4 20.4 13.0 19.8 43.4 4.9 51.8 29.8 3.9 9.7 1.5 8.9 7.5 13.9 68.3

Autre UE 15 294 7.6 42.6 11.4 18.1 20.4 1.4 20.5 11.3 28.5 38.4 2.5 43.8 33.4 13.2 7.2 1.8 8.5 6.4 17.0 66.4

Non UE 15 135 5.3 41.3 14.1 23.8 15.6 2.8 20.2 8.5 34.4 34.2 7.5 45.5 22.4 15.8 8.8 2.3 13.7 6.4 16.9 60.7

Luxembourgeois 643 6.1 26.6 17.0 19.5 30.8 2.1 10.4 9.2 25.7 52.7 2.3 24.5 35.7 25.7 11.9 0.7 6.3 6.1 18.1 68.8

Portugais 124 8.5 21.9 10.7 21.6 37.4 3.4 20.4 13.0 19.8 43.4 4.9 51.8 29.8 3.9 9.7 1.5 8.9 7.5 13.9 68.3

Autre UE 27 333 7.9 43.6 12.8 16.4 19.3 1.7 22.1 10.8 27.4 38.0 2.9 47.8 30.7 12.3 6.4 1.9 10.9 7.2 17.4 62.7

Non UE 27 96 3.3 37.3 10.2 31.9 17.4 2.4 14.4 9.1 40.5 33.7 8.0 32.5 27.3 20.1 12.1 2.3 7.5 3.5 15.4 71.3

Personne seule 141 4.4 32.0 14.2 22.6 26.8 1.3 15.6 6.8 36.9 39.4 4.0 31.4 39.4 21.2 4.0 0.7 4.8 11.1 22.4 61.0
Jeune vivant avec 
d'autres membres de 
sa famille

132 13.1 41.9 16.8 19.6 8.6 3.1 20.0 9.9 30.5 36.5 2.9 45.0 27.5 22.4 2.2 3.2 12.6 9.1 17.3 57.7

Couple sans enfant 366 4.8 27.3 14.2 18.6 35.1 2.4 10.5 8.3 22.8 56.0 2.6 25.7 33.7 22.0 16.0 1.0 6.8 4.7 14.4 73.0

Couple avec enfant 432 7.7 33.2 14.9 20.0 24.2 1.6 17.9 13.4 25.9 41.2 3.7 39.4 34.7 15.3 6.8 0.9 7.7 5.7 17.4 68.4

Monoparental 46 . 29.4 10.3 25.4 34.9 . 17.1 6.4 28.9 47.6 . 50.3 13.8 14.9 21.0 1.8 16.2 6.3 18.0 57.7

Autres situations 80 6.5 27.5 15.0 17.1 33.8 4.8 9.6 7.4 24.3 53.9 4.1 26.4 29.2 21.8 18.4 1.7 8.0 3.8 20.2 66.3

Primaire 75 7.3 10.5 9.0 25.5 47.7 . 7.8 10.6 20.0 61.6 2.9 27.0 21.2 19.6 29.4 . 3.2 5.7 11.7 79.4

Secondaire 330 3.4 21.3 16.3 22.9 36.0 2.3 9.9 9.1 25.7 53.0 1.5 28.7 34.5 23.5 11.8 0.3 6.2 5.4 16.1 72.0

Supérieur court 276 4.8 31.8 13.0 20.6 29.8 2.5 15.6 7.9 27.6 46.4 3.6 30.8 36.3 20.2 9.0 1.8 10.1 8.1 15.2 64.8

Supérieur long 516 9.6 41.4 15.2 16.7 17.1 2.1 19.1 11.7 27.9 39.2 4.1 41.1 32.0 16.0 6.9 1.7 8.7 6.0 19.9 63.7

Dirigeants 140 5.9 35.5 14.5 17.0 27.1 1.3 19.6 9.2 30.3 39.7 5.0 32.1 34.4 16.3 12.3 0.8 7.3 5.2 21.8 64.9
Professions 
intellectuelles et 
scientifiques

370 8.2 34.5 15.7 19.4 22.1 2.4 16.2 11.2 25.9 44.5 3.5 31.0 36.3 19.7 9.5 2.2 8.6 5.3 17.8 66.2

Professions 
intermédiaires

62 2.0 38.5 18.1 20.1 21.3 . 14.0 9.7 30.9 45.4 . 24.2 34.8 30.1 10.9 . 3.8 6.3 18.0 71.9

Employés de bureaux 224 4.6 27.8 17.7 22.4 27.5 1.8 13.8 8.6 31.9 43.9 1.8 40.6 30.3 17.7 9.7 0.2 7.3 6.9 14.8 70.7
Personnels des 
services, vendeurs

49 5.2 23.8 5.0 19.1 46.9 4.0 21.0 7.7 11.3 56.0 7.8 21.0 46.7 13.6 10.9 . 11.1 3.8 15.4 69.8

Ouvriers qualifiés, 
agriculteurs, artisans

77 6.1 15.3 12.7 25.7 40.1 1.3 11.6 9.4 23.9 53.8 1.3 30.0 31.0 26.1 11.7 1.3 3.5 6.4 20.2 68.5

Ouvriers non qualifiés 55 4.3 14.4 15.0 11.7 54.6 4.3 4.9 14.6 17.5 58.7 1.1 24.5 33.0 10.8 30.6 . 2.8 6.5 7.8 82.9

Inactif 220 8.9 38.3 11.5 19.8 21.4 2.5 14.1 9.8 26.3 47.3 4.0 45.2 26.6 20.0 4.2 1.9 11.3 8.7 17.5 60.7

Formation 
scolaire

PCS de 
l'individu

Situation 
familiale

Public des musées
Fréquence de visite des musées entre 8 et 12 ans

Avec vos parents Avec d'autres membres de la famille Avec l'école Autre

Sexe

Age

Age

Nationalité

Nationalité
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Tableau 2.2b : Le mode et la fréquence des visites des musées entre 8 et 12 ans parmi le public des musées… suite

N
Au moins une 
fois par mois

Quelques fois 
dans l'année

Une fois dans 
l'année

Plus 
rarement

Jamais
Au moins une 
fois par mois

Quelques fois 
dans l'année

Une fois dans 
l'année

Plus 
rarement

Jamais
Au moins une 
fois par mois

Quelques fois 
dans l'année

Une fois dans 
l'année

Plus 
rarement

Jamais
Au moins une 
fois par mois

Quelques fois 
dans l'année

Une fois dans 
l'année

Plus 
rarement

Jamais

Salarié 605 6.6 36.6 16.4 19.2 21.2 2.0 17.3 12.5 29.6 38.6 3.2 39.3 36.4 15.2 6.0 1.3 9.4 6.6 16.7 66.1

Indépendant 98 12.9 33.1 17.6 18.4 18.1 3.0 18.5 10.1 26.2 42.3 5.7 40.2 38.1 10.3 5.8 2.3 8.7 8.5 20.8 59.7

Retraité/pensionné 249 3.0 11.8 11.6 22.1 51.5 1.3 7.4 4.5 19.6 67.3 1.4 9.0 29.1 32.3 28.2 . 1.4 3.1 17.5 78.1
Au foyer sans autre 
activité

97 3.3 31.9 7.8 22.5 34.5 0.6 12.4 9.4 20.4 57.2 2.7 41.7 28.1 19.7 7.9 0.9 8.4 8.6 17.4 64.8

Etudiant ou élève 126 12.9 44.8 14.2 17.3 10.8 3.9 17.3 9.9 30.3 38.6 5.0 48.3 24.8 20.7 1.3 2.6 13.7 8.6 17.1 58.0

Chômeur 22 . 40.1 19.6 19.8 20.6 6.9 20.4 8.3 40.8 23.6 5.2 52.6 29.3 12.9 . 4.5 5.2 2.1 14.9 73.2

Luxembourg-Ville 312 11.1 41.9 13.8 17.1 16.1 3.8 19.8 10.5 28.1 37.8 3.9 48.4 24.9 15.7 7.1 2.0 11.4 7.6 17.9 61.2

Terres Rouges (Minett) 299 1.5 25.2 14.1 21.3 37.9 0.9 13.0 10.9 25.6 49.6 2.8 32.6 30.8 20.4 13.4 0.3 8.5 4.6 15.6 71.1

Guttland 302 8.0 30.0 13.8 21.5 26.7 2.1 13.9 9.3 28.8 46.0 3.6 28.6 37.0 20.3 10.5 1.8 5.9 5.4 15.1 71.9
Moselle, Mullerthal, 
Ardennes (Eislek)

284 5.7 29.2 17.0 19.6 28.6 1.7 13.1 9.4 24.3 51.6 2.5 27.2 40.0 20.8 9.6 0.9 5.8 7.8 20.6 64.9

0-1 250 euros 23 9.8 10.6 17.0 12.2 50.5 . 5.7 15.3 10.6 68.5 4.1 15.3 17.6 10.2 52.8 . 4.1 . 5.8 90.0

1 250-2 000 euros 47 2.0 28.1 11.9 14.0 43.9 3.2 14.7 9.1 17.7 55.3 . 35.1 44.1 15.6 5.2 2.1 3.0 18.8 21.5 54.5

2 000-4 000 euros 207 6.0 27.6 15.0 24.7 26.7 2.7 11.2 12.3 28.3 45.7 1.2 34.4 36.3 19.2 8.9 1.8 7.9 5.5 14.0 70.7

4 000-6 000 euros 312 3.9 28.5 16.5 21.2 29.9 1.7 14.2 10.0 28.4 45.8 3.5 36.7 32.5 17.7 9.7 1.2 9.7 6.1 15.1 67.9

6 000-8 000 euros 254 9.3 33.4 14.1 19.0 24.1 4.3 16.6 8.5 26.2 44.3 5.6 31.0 31.1 22.0 10.3 0.9 5.6 8.6 20.2 64.6

8 000-12 500 euros 241 8.1 36.3 12.4 19.0 24.2 . 17.8 7.6 27.3 47.4 2.9 36.7 31.2 20.1 9.1 1.0 9.3 3.1 19.6 67.1

plus de 12 500 euros 111 7.4 40.5 15.4 14.8 21.9 2.0 16.8 14.2 26.6 40.4 2.5 34.6 35.4 19.0 8.6 1.5 8.4 6.4 18.0 65.7

Source : Enquête Musées 2021, ministère de la Culture et LISER

Champ : le public des musées, N=1197

Statut 
d'activité

Régions 
culturelles

Revenu total 
net après 
impôts du 
ménage 

Public des musées
Fréquence de visite des musées entre 8 et 12 ans

Avec vos parents Avec d'autres membres de la famille Avec l'école Autre
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2.2 Le rôle majeur des pratiques dans l’enfance

Tableau 2.2c : Le mode et la fréquence des visites des musées entre 8 et 12 ans parmi le non-public des musées

N
Au moins une 
fois par mois

Quelques fois 
dans l'année

Une fois dans 
l'année

Plus 
rarement

Jamais
Au moins une 
fois par mois

Quelques fois 
dans l'année

Une fois dans 
l'année

Plus 
rarement

Jamais
Au moins une 
fois par mois

Quelques fois 
dans l'année

Une fois dans 
l'année

Plus 
rarement

Jamais
Au moins une 
fois par mois

Quelques fois 
dans l'année

Une fois dans 
l'année

Plus 
rarement

Jamais

Ensemble 798 1.8 10.5 12.5 21.0 54.3 0.5 4.9 6.7 19.8 68.1 1.3 19.8 30.9 20.9 27.0 1.2 2.6 2.7 10.9 82.7

masculin 414 1.5 12.0 13.7 23.3 49.5 0.3 6.3 7.4 21.2 64.7 0.7 18.1 29.7 23.0 28.6 1.1 2.9 3.4 13.0 79.6

féminin 384 2.0 8.9 11.2 18.5 59.5 0.6 3.4 6.0 18.3 71.7 2.0 21.7 32.3 18.6 25.3 1.3 2.3 2.0 8.5 85.9

15-24 ans 86 4.1 12.4 19.2 23.7 40.6 . 9.8 12.1 15.0 63.2 3.2 35.7 33.4 20.3 7.4 1.4 7.2 4.3 14.5 72.5

25-34 ans 113 1.2 18.3 16.5 21.5 42.6 . 2.8 8.2 25.1 64.0 1.6 26.5 38.8 19.4 13.7 1.2 4.5 3.1 8.6 82.7

35-44 ans 126 2.1 11.0 15.8 25.4 45.8 1.1 4.0 5.1 25.3 64.5 0.9 24.8 44.3 17.2 12.9 1.6 2.0 4.8 10.3 81.3

45-54 ans 165 3.0 12.1 16.4 20.3 48.2 0.8 8.6 5.5 22.9 62.2 1.6 24.2 33.7 14.2 26.4 2.2 2.1 1.3 10.3 84.0

55-64 ans 156 0.3 8.5 6.9 22.1 62.2 . 3.6 6.9 19.1 70.5 0.8 12.3 21.4 28.5 37.0 . 2.0 2.7 13.4 82.0

65-74 ans 102 1.1 2.0 5.8 11.2 79.9 0.9 1.9 4.6 5.3 87.2 0.9 3.9 19.1 25.2 50.9 0.9 . 1.1 8.7 89.3

75 ans et + 50 . 7.0 1.9 22.5 68.7 . 2.1 6.3 24.5 67.1 . 7.0 20.4 24.0 48.6 . 1.2 2.4 9.3 87.1

15-29 ans 132 3.7 12.6 17.9 24.9 40.9 . 6.4 12.2 18.2 63.3 3.5 32.3 32.5 22.8 8.9 0.9 4.7 2.8 13.1 78.5

30-49 ans 266 1.7 14.7 18.6 24.1 40.9 1.1 5.0 6.9 26.2 60.8 1.4 26.8 43.7 15.4 12.8 2.1 3.7 3.8 11.2 79.3

50-64 ans 248 1.4 9.2 7.9 19.2 62.4 . 5.9 4.5 18.9 70.7 0.5 14.9 23.5 23.3 37.8 0.7 1.7 2.3 10.6 84.9

65 ans et + 153 0.7 3.7 4.5 14.9 76.2 0.6 2.0 5.2 11.7 80.6 0.6 4.9 19.5 24.8 50.1 0.6 0.4 1.5 8.9 88.6

Luxembourgeois 475 1.7 8.1 12.7 22.1 55.4 0.7 3.2 6.3 18.7 71.1 0.9 15.9 33.5 22.4 27.3 1.5 1.9 3.8 10.7 82.1

Portugais 162 1.5 10.7 11.9 18.7 57.2 . 4.7 7.7 23.2 64.4 1.1 24.5 28.1 16.7 29.6 . 1.2 . 8.1 90.7

Autre UE 15 116 2.0 19.6 13.5 19.7 45.2 0.4 8.3 6.6 22.5 62.2 1.0 23.6 32.5 22.7 20.3 0.5 5.6 3.2 15.2 75.5

Non UE 15 45 2.5 12.3 9.8 19.9 55.5 . 14.8 7.8 13.5 63.9 7.6 35.6 10.1 14.6 32.0 3.6 7.6 . 11.0 77.8

Personne seule 94 1.8 6.3 7.5 18.2 66.2 . 1.5 4.2 15.1 79.2 0.6 16.5 20.6 20.8 41.5 2.3 1.9 0.9 7.4 87.5
Jeune vivant avec 
d'autres membres de 
sa famille

110 3.3 13.8 20.3 21.0 41.6 . 6.6 12.9 16.6 63.9 2.5 35.4 36.4 21.6 4.1 1.1 5.5 4.3 13.7 75.4

Couple sans enfant 210 . 11.8 11.9 21.6 54.7 0.5 3.7 6.2 20.0 69.7 1.1 12.8 30.8 24.2 31.2 0.5 2.0 2.2 10.7 84.7

Couple avec enfant 280 2.1 11.7 13.8 22.3 50.1 0.8 5.5 6.6 24.5 62.7 1.6 22.4 35.3 16.7 24.1 1.8 2.4 3.3 11.0 81.6

Monoparental 21 . 3.9 10.3 24.9 61.0 . . 10.3 21.3 68.5 . 13.2 51.3 31.0 4.6 . 5.1 8.9 6.0 79.9

Autres situations 84 3.5 5.7 5.3 16.9 68.7 0.6 9.0 2.4 13.1 74.9 0.6 14.0 16.0 23.1 46.2 . 1.3 0.7 12.2 85.9

Primaire 138 0.9 8.9 3.1 14.0 73.1 . 5.0 5.5 14.5 75.0 2.2 12.6 22.2 14.1 48.9 1.3 2.6 . 7.8 88.3

Secondaire 377 2.2 7.5 12.0 21.8 56.5 0.8 4.1 8.3 18.9 68.0 1.4 19.0 33.6 22.3 23.8 1.0 1.8 4.3 10.4 82.4

Supérieur court 169 1.0 15.3 15.3 20.2 48.2 0.2 6.1 5.7 21.4 66.6 . 23.5 34.7 22.5 19.3 2.1 4.2 0.6 12.7 80.5

Supérieur long 114 2.4 15.4 21.2 27.7 33.3 0.4 6.1 4.4 27.0 62.1 1.8 26.1 27.2 22.1 22.7 . 3.0 4.1 13.4 79.6

Dirigeants 49 . 20.6 13.3 23.2 43.0 . 10.2 1.9 32.9 55.0 . 20.4 37.4 23.5 18.7 . 5.5 3.3 8.2 83.1
Professions 
intellectuelles et 
scientifiques

89 3.5 11.4 18.6 27.6 39.0 2.1 5.4 10.4 19.9 62.2 1.2 17.0 32.8 27.0 22.0 1.7 1.9 1.2 19.7 75.6

Professions 
intermédiaires

51 . 10.1 16.5 30.4 43.0 . 1.1 4.0 29.8 65.1 . 13.5 40.5 25.5 20.6 3.8 2.1 2.2 10.0 81.9

Employés de bureaux 167 1.0 6.6 9.6 20.0 62.9 0.6 1.0 3.9 16.3 78.2 0.6 12.7 30.6 24.5 31.6 0.6 0.7 3.2 11.2 84.4
Personnels des 
services, vendeurs

60 5.0 17.3 12.2 6.3 59.1 . 10.2 7.4 16.6 65.8 . 24.2 25.8 24.1 25.9 . 4.3 2.1 8.8 84.7

Ouvriers qualifiés, 
agriculteurs, artisans

125 . 8.1 13.9 23.5 54.5 . 2.8 7.9 23.7 65.6 . 22.8 32.4 12.9 31.9 0.9 2.6 6.9 6.4 83.3

Ouvriers non qualifiés 92 1.4 6.1 14.5 8.2 69.8 . 2.6 8.0 12.8 76.7 2.0 17.1 24.7 10.3 45.9 1.8 3.2 . 6.7 88.4

Inactif 166 3.1 12.9 8.6 25.1 50.3 0.6 9.2 7.9 18.5 63.8 4.0 28.1 29.6 22.5 15.9 1.3 3.4 1.8 13.2 80.4

PCS de 
l'individu

Sexe

Age

Age

Nationalité

Situation 
familiale

Formation 
scolaire

Non-public des musées
Fréquence de visite des musées entre 8 et 12 ans

Avec vos parents Avec d'autres membres de la famille Avec l'école Autre
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Tableau 2.2c : Le mode et la fréquence des visites des musées entre 8 et 12 ans parmi le non-public des musées… suite

N
Au moins une 
fois par mois

Quelques fois 
dans l'année

Une fois dans 
l'année

Plus 
rarement

Jamais
Au moins une 
fois par mois

Quelques fois 
dans l'année

Une fois dans 
l'année

Plus 
rarement

Jamais
Au moins une 
fois par mois

Quelques fois 
dans l'année

Une fois dans 
l'année

Plus 
rarement

Jamais
Au moins une 
fois par mois

Quelques fois 
dans l'année

Une fois dans 
l'année

Plus 
rarement

Jamais

Salarié 331 2.2 12.4 18.3 19.2 47.9 0.6 5.1 7.7 21.4 65.3 0.9 25.9 36.7 16.2 20.4 1.8 3.2 4.1 8.4 82.4

Indépendant 56 1.0 10.3 9.3 34.2 45.3 . 2.6 1.9 30.4 65.1 . 12.7 36.8 28.8 21.7 . 2.1 . 14.7 83.2

Retraité/pensionné 213 0.5 5.5 5.2 18.6 70.2 0.4 2.1 3.2 17.0 77.3 0.4 6.1 19.7 26.5 47.3 0.4 0.5 1.6 11.1 86.4

Au foyer sans autre 
activité

93 1.6 8.1 2.5 23.2 64.6 1.0 8.7 2.6 19.5 68.2 4.2 16.5 32.3 21.9 25.1 2.4 . 2.1 10.1 85.4

Etudiant ou élève 76 4.7 18.2 20.4 26.4 30.4 . 9.4 15.4 16.4 58.8 3.7 44.0 26.5 22.1 3.7 . 7.3 3.1 17.6 72.0

Chômeur 28 . 14.0 17.1 11.0 57.9 . 4.4 21.5 12.1 61.9 . 12.5 43.9 11.0 32.6 . 8.8 2.2 14.1 75.0

Luxembourg-Ville 78 3.6 11.2 18.4 13.5 53.2 . 5.4 11.9 18.0 64.7 3.1 28.8 22.0 14.9 31.2 0.7 2.2 3.3 6.1 87.7

Terres Rouges (Minett) 308 0.9 14.0 8.3 22.1 54.8 . 5.4 4.9 19.8 70.0 0.9 17.6 34.2 17.0 30.3 0.2 2.2 2.2 7.4 88.1

Guttland 183 2.4 9.5 14.0 23.5 50.7 2.1 4.6 7.1 20.7 65.5 1.9 19.9 29.6 24.4 24.2 2.3 3.7 3.0 17.3 73.8
Moselle, Mullerthal, 
Ardennes (Eislek)

229 1.9 6.4 14.9 19.9 56.9 . 4.4 7.1 19.9 68.6 0.8 19.7 30.7 25.3 23.6 1.7 2.4 3.2 12.0 80.7

0-1 250 euros 26 10.2 . 5.3 29.5 55.0 . 4.4 . 33.9 61.7 3.8 28.1 8.9 16.7 42.6 . 7.1 5.3 18.0 69.5

1 250-2 000 euros 60 . 14.1 3.9 14.9 67.0 . . 14.8 11.5 73.7 6.1 16.8 25.3 15.3 36.5 . . . 4.1 95.9

2 000-4 000 euros 230 1.4 11.4 5.5 18.7 63.0 0.4 8.2 0.8 14.7 75.9 1.5 18.5 27.4 18.5 34.1 2.2 4.4 2.4 7.9 83.1

4 000-6 000 euros 220 3.3 7.4 16.7 22.6 50.0 0.9 4.8 7.7 22.7 64.0 0.9 19.1 31.3 23.9 24.9 0.9 2.4 4.2 14.1 78.4

6 000-8 000 euros 152 0.4 12.1 17.2 21.9 48.5 0.3 3.1 10.2 20.8 65.6 0.3 21.8 35.8 21.4 20.7 1.5 2.0 1.7 11.8 82.9

8 000-12 500 euros 84 . 12.6 15.2 25.0 47.2 . 1.7 9.3 25.3 63.8 . 20.4 41.6 17.4 20.6 . 0.7 3.0 9.9 86.4

plus de 12 500 euros 27 1.5 14.7 28.5 14.0 41.3 1.5 9.3 10.6 22.6 56.0 . 23.3 31.7 39.8 5.2 . . 2.1 15.0 82.9

Source : Enquête Musées 2021, ministère de la Culture et LISER

Champ : le non-public des musées, N=798

Statut 
d'activité

Régions 
culturelles

Revenu total 
net après 
impôts du 
ménage

Non-public des musées
Fréquence de visite des musées entre 8 et 12 ans

Avec vos parents Avec d'autres membres de la famille Avec l'école Autre
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2.3 L’absence de familiarisation, la raison majeure de ne pas visiter de musée 

Tableau 2.3 : Les raisons de ne pas visiter de musées (%)

N
J’ai l’impression 
de perdre mon 

temps

Je n’ai jamais 
pris l’habitude 

d’y aller

Ce n’est pas 
mon univers

Je n’ai pas le 
temps

Je suis fatigué(e) 
après le travail, les 

études

J’ai des 
problèmes de 

santé

J’ai des 
contraintes 
familiales

Les billets 
d’entrée coûtent 

trop cher

L’offre est trop 
limitée ou de 

mauvaise qualité 
dans ma région

Je manque 
d’information sur 
l’offre existante

Je n’ai personne 
pour 

m’accompagner

Les musées sont souvent 
inaccessibles pour des 
personnes à mobilité 

réduite

Les horaires 
d’ouverture sont 

peu pratiques
Autre raison

Ensemble 798 15.5 72.8 42.7 44.8 44.6 12.1 26.0 21.1 14.2 49.3 25.6 10.6 14.8 5.5

masculin 414 16.5 73.0 45.8 43.8 41.8 9.6 21.7 17.5 14.0 44.5 21.0 9.0 13.9 5.9

féminin 384 14.4 72.6 39.3 45.8 47.6 14.8 30.6 25.0 14.3 54.5 30.5 12.3 15.6 5.1

15-24 ans 86 23.8 75.1 41.7 45.7 71.8 2.9 7.4 33.7 23.2 72.3 37.0 5.9 11.9 8.5

25-34 ans 113 15.4 78.7 36.5 51.7 57.6 3.9 20.0 25.5 12.2 61.6 35.0 6.2 19.1 5.7

35-44 ans 126 17.0 73.6 42.8 53.3 54.8 7.4 39.6 19.1 16.7 57.6 17.3 7.6 21.6 6.9

45-54 ans 165 14.0 70.5 39.3 53.2 50.0 11.2 34.1 25.9 14.5 46.6 17.6 6.0 16.9 3.4

55-64 ans 156 15.7 77.4 45.0 41.7 33.0 13.7 27.3 17.3 10.0 41.6 22.9 13.0 13.4 4.8

65-74 ans 102 10.2 63.3 51.3 24.9 14.1 18.1 15.2 8.8 8.6 29.9 30.6 10.2 4.1 2.6

75 ans et + 50 12.4 66.4 44.1 28.2 24.0 43.9 29.0 16.2 20.2 34.2 29.9 45.0 11.7 11.7

15-29 ans 132 20.9 76.2 41.1 48.4 67.4 4.3 7.9 29.6 17.9 71.2 35.4 5.0 16.0 8.4

30-49 ans 266 15.4 75.3 37.4 52.2 57.2 7.3 38.3 26.0 18.3 57.2 21.0 8.3 20.0 5.1

50-64 ans 248 15.4 73.6 45.3 46.4 35.8 12.5 26.4 17.4 8.9 40.3 22.3 9.2 13.6 4.4

65 ans et + 153 10.9 64.3 48.9 26.0 17.4 26.6 19.7 11.3 12.5 31.3 30.4 21.7 6.6 5.6

Luxembourgeois 475 15.1 74.0 40.2 41.9 40.5 12.3 23.4 14.7 16.0 46.2 24.3 12.4 9.2 6.1

Portugais 162 20.7 78.8 57.6 50.9 54.6 13.3 36.6 39.6 9.9 54.8 27.8 11.2 26.6 3.1

Autre UE 15 116 8.8 63.9 34.6 46.2 47.4 9.5 27.0 18.3 9.9 53.7 25.3 4.1 19.2 8.3

Non UE 15 45 17.7 62.0 35.6 49.2 45.6 12.2 12.6 29.1 21.1 51.8 32.4 6.3 19.2 1.3

Luxembourgeois 475 15.1 74.0 40.2 41.9 40.5 12.3 23.4 14.7 16.0 46.2 24.3 12.4 9.2 6.1

Portugais 162 20.7 78.8 57.6 50.9 54.6 13.3 36.6 39.6 9.9 54.8 27.8 11.2 26.6 3.1

Autre UE 27 120 10.3 63.0 35.8 48.2 50.3 9.2 26.6 20.3 10.8 56.2 27.4 4.0 20.7 8.5

Non UE 27 41 14.1 64.3 32.1 43.6 36.8 13.4 12.3 24.3 19.6 44.1 26.8 6.9 14.7 .

Personne seule 94 21.3 65.3 43.3 42.7 33.5 10.9 15.0 15.9 17.9 50.6 41.0 11.8 18.2 6.7
Jeune vivant avec 
d'autres membres de 
sa famille

110 18.7 79.6 43.6 46.7 68.7 3.5 6.8 30.9 19.0 75.4 41.3 6.0 15.2 7.9

Couple sans enfant 210 13.3 71.7 46.3 35.5 35.7 13.1 23.6 18.5 12.5 36.3 21.0 15.7 8.4 5.6

Couple avec enfant 280 14.0 73.8 36.4 51.6 49.4 12.5 39.8 20.6 11.4 51.9 15.9 7.2 16.5 5.0

Monoparental 21 . 74.6 20.0 31.8 34.9 33.8 46.4 22.6 21.8 66.2 37.8 26.4 29.9 2.9

Autres situations 84 19.2 71.4 58.1 48.0 34.3 15.7 18.6 22.2 15.4 33.3 28.4 9.8 16.5 3.4

Primaire 138 32.6 77.9 56.1 49.5 51.2 16.7 34.2 25.7 12.0 43.3 31.9 10.9 24.5 2.3

Secondaire 377 16.2 74.6 47.2 43.7 41.6 13.8 25.1 18.7 14.5 47.8 26.5 12.6 10.9 4.3

Supérieur court 169 7.2 70.4 33.4 44.1 42.0 10.3 21.4 23.9 13.0 49.1 20.2 6.8 13.1 5.4

Supérieur long 114 4.7 64.4 25.2 43.6 50.4 3.7 26.1 19.5 17.6 62.1 22.9 9.3 18.3 13.8

Dirigeants 49 1.2 66.9 36.7 38.6 37.0 12.2 21.7 19.3 18.1 40.6 5.8 20.4 12.6 12.7
Professions 
intellectuelles et 
scientifiques

89 4.3 70.4 25.4 42.1 47.7 4.5 28.5 15.1 8.9 54.8 26.0 4.0 14.3 9.6

Professions 
intermédiaires

51 4.6 65.6 33.4 51.6 52.3 1.9 28.0 15.8 12.8 37.0 15.0 4.7 15.6 4.4

Employés de bureaux 167 16.5 74.9 42.5 43.3 35.0 14.9 26.9 16.3 14.3 48.1 28.0 12.7 11.5 3.2
Personnels des 
services, vendeurs

60 20.0 67.8 44.2 46.7 34.3 17.5 27.9 13.1 12.3 46.6 27.2 9.9 12.8 2.7

Ouvriers qualifiés, 
agriculteurs, artisans

125 22.5 80.0 51.4 48.0 44.4 9.1 27.3 20.6 16.0 45.2 23.0 12.1 18.0 4.2

Ouvriers non qualifiés 92 17.8 67.3 50.3 47.6 47.8 19.5 36.3 35.8 10.4 43.0 24.6 11.1 21.8 0.6

Inactif 166 19.8 75.3 45.4 42.7 54.6 12.8 17.2 26.6 17.7 61.6 34.0 9.9 12.9 8.6

Nationalité

Situation 
familiale

Formation 
scolaire

PCS de 
l'individu

Raisons de n'avoir pas visité de musée entre mars 2019 et mars 2020 (avant le 1er confinement dû à la Covid-19) 

Sexe

Age

Age

Nationalité
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Tableau 2.3 : Les raisons de ne pas visiter de musées (%)… suite

N
J’ai l’impression 
de perdre mon 

temps

Je n’ai jamais 
pris l’habitude 

d’y aller

Ce n’est pas 
mon univers

Je n’ai pas le 
temps

Je suis fatigué(e) 
après le travail, les 

études

J’ai des 
problèmes de 

santé

J’ai des 
contraintes 
familiales

Les billets 
d’entrée coûtent 

trop cher

L’offre est trop 
limitée ou de 

mauvaise qualité 
dans ma région

Je manque 
d’information sur 
l’offre existante

Je n’ai personne 
pour m’accompagner

Les musées sont souvent 
inaccessibles pour des 
personnes à mobilité 

réduite

Les horaires 
d’ouverture sont 

peu pratiques
Autre raison

Indépendant 56 10.5 80.7 40.2 60.8 44.2 3.1 28.0 17.6 11.3 53.7 21.8 8.0 15.7 3.4

Retraité/pensionné 213 10.8 68.5 46.6 26.3 16.7 22.0 23.1 11.4 10.0 34.3 24.5 17.0 6.5 3.7
Au foyer sans autre 
activité

93 22.6 70.9 47.0 43.6 40.8 20.0 23.7 22.8 14.1 51.3 31.6 13.6 12.0 5.1

Etudiant ou élève 76 17.1 78.9 43.0 44.3 72.1 3.4 8.3 31.8 22.9 76.0 36.6 5.0 13.4 12.6

Chômeur 28 16.8 68.9 32.8 37.5 46.1 8.5 21.6 48.3 18.7 46.2 36.2 11.5 28.9 12.1

Luxembourg-Ville 78 22.5 67.4 35.3 42.8 47.6 9.1 24.6 22.2 14.3 56.1 28.8 7.3 24.9 11.8

Terres Rouges (Minett) 308 12.0 72.2 43.1 46.8 44.5 12.6 28.9 24.0 10.7 53.8 23.3 9.0 15.2 2.1

Guttland 183 16.3 72.2 47.1 42.3 41.7 12.5 25.5 17.6 14.8 42.9 24.5 13.8 13.2 7.1
Moselle, Mullerthal, 
Ardennes (Eislek)

229 17.2 75.8 41.1 44.5 46.1 12.3 23.0 19.7 18.4 46.1 28.5 11.3 12.0 6.8

0-1 250 euros 26 17.3 48.7 27.8 43.6 46.3 16.0 18.7 39.1 4.4 36.8 25.8 22.4 19.4 8.9

1 250-2 000 euros 60 31.2 69.1 41.4 37.9 37.4 24.3 24.8 27.4 20.4 47.1 23.8 8.3 28.8 1.8

2 000-4 000 euros 230 15.1 70.9 49.5 44.4 43.9 14.6 27.1 28.5 17.8 50.1 34.8 12.7 14.3 6.3

4 000-6 000 euros 220 18.0 73.0 42.5 53.1 50.7 9.5 24.8 21.1 12.3 50.1 19.4 9.1 16.8 3.6

6 000-8 000 euros 152 13.8 82.2 42.7 40.2 43.0 13.4 30.9 13.8 14.4 51.5 26.4 12.8 12.6 5.5

8 000-12 500 euros 84 5.6 74.2 31.8 40.2 47.2 2.7 21.4 9.2 8.4 48.7 20.0 4.0 6.4 6.2

plus de 12 500 euros 27 2.3 61.7 36.0 35.9 17.2 3.9 23.7 6.2 11.0 42.8 14.9 7.3 4.1 18.5

Source : Enquête Musées 2021, ministère de la Culture et LISER

Champ : le non-public des musées, N=798

Raisons de n'avoir pas visité de musée entre mars 2019 et mars 2020 (avant le 1er confinement dû à la Covid-19) 

Revenu total 
net après 
impôts du 
ménage

Statut 
d'activité

Régions 
culturelles
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2.4 Elargir ses connaissances, la motivation phare pour visiter des musées
Tableau 2.4 : Les principales motivations du public pour visiter les musées (%)

N
De sortir en famille, entre amis, 

avec des connaissances
De se divertir, se détendre, 

s'évader du quotidien
De changer sa manière de voir ou de 

ressentir les choses
D'élargir ses connaissances, de 

compléter son information
Autres raisons

Ensemble 1197 14.4 12.5 10.8 60.2 2.2
masculin 575 15.3 11.5 9.4 61.6 2.2
féminin 621 13.5 13.5 12.1 58.8 2.1
15-24 ans 98 19.6 13.5 5.0 53.7 8.3
25-34 ans 228 12.6 17.5 8.8 57.5 3.6
35-44 ans 261 22.9 12.7 13.1 50.5 0.7
45-54 ans 223 16.9 12.3 14.0 56.2 0.6
55-64 ans 205 5.7 9.7 10.7 71.7 2.2
65-74 ans 134 8.8 9.8 8.3 71.7 1.5
75 ans et + 48 6.3 6.5 12.1 75.2 .
15-29 ans 178 15.8 15.0 7.6 53.4 8.3
30-49 ans 521 19.5 14.8 11.3 53.7 0.6
50-64 ans 316 8.7 9.4 12.6 67.4 1.8
65 ans et + 182 8.1 8.9 9.3 72.6 1.1
Luxembourgeois 643 10.0 11.5 8.8 67.1 2.6
Portugais 124 15.9 10.3 13.6 57.4 2.8
Autre UE 15 294 18.3 14.3 13.2 53.1 1.1
Non UE 15 135 24.9 15.5 12.8 45.0 1.9
Luxembourgeois 643 10.0 11.5 8.8 67.1 2.6
Portugais 124 15.9 10.3 13.6 57.4 2.8
Autre UE 27 333 19.0 15.3 13.5 51.0 1.2
Non UE 27 96 25.3 12.5 11.6 49.0 1.7
Personne seule 141 8.2 10.6 14.1 64.3 3.0
Jeune vivant avec d'autres membres de sa famille 132 20.5 13.4 6.2 53.7 6.2
Couple sans enfant 366 7.5 13.8 11.4 66.0 1.3
Couple avec enfant 432 18.9 13.0 9.4 57.7 1.1
Monoparental 46 24.5 8.1 12.1 55.2 .
Autres situations 80 16.0 8.9 16.9 53.3 4.9
Primaire 75 21.6 6.1 7.9 57.3 7.2
Secondaire 330 14.1 13.5 8.4 62.9 1.2
Supérieur court 276 11.8 10.2 11.5 63.5 3.0
Supérieur long 516 14.9 14.1 12.4 57.0 1.6
Dirigeants 140 14.4 13.8 11.7 59.4 0.8
Professions intellectuelles et scientifiques 370 11.5 12.6 13.1 61.3 1.6
Professions intermédiaires 62 15.8 7.0 10.7 66.5 .
Employés de bureaux 224 11.9 15.0 10.7 60.3 2.1
Personnels des services, vendeurs 49 32.5 1.4 6.3 57.9 1.9
Ouvriers qualifiés, agriculteurs, artisans 77 24.2 8.5 9.8 57.6 .
Ouvriers non qualifiés 55 13.2 23.8 8.7 54.2 .
Inactif 220 14.2 11.7 8.5 59.7 5.9
Salarié 605 16.5 13.9 11.6 56.9 1.1
Indépendant 98 17.9 13.4 10.8 55.9 2.0
Retraité/pensionné 249 7.6 9.5 11.2 69.9 1.7
Au foyer sans autre activité 97 14.1 8.8 9.1 65.6 2.4
Etudiant ou élève 126 13.9 14.2 7.8 55.7 8.4
Chômeur 22 19.6 12.4 8.3 59.7 .
Luxembourg-Ville 312 15.6 14.2 13.6 53.3 3.4
Terres Rouges (Minett) 299 14.5 13.0 9.0 61.5 2.0
Guttland 302 13.7 14.3 8.7 62.2 1.1
Moselle, Mullerthal, Ardennes (Eislek) 284 13.6 8.4 11.9 64.1 2.1
0-1 250 euros 23 23.6 13.3 18.8 44.3 .
1 250-2 000 euros 47 11.6 2.2 24.6 54.7 6.9
2 000-4 000 euros 207 14.7 15.3 6.5 59.5 4.0
4 000-6 000 euros 312 15.3 11.5 11.8 60.6 0.9
6 000-8 000 euros 254 16.0 12.0 10.6 59.4 2.0
8 000-12 500 euros 241 11.5 14.2 9.3 62.6 2.5
plus de 12 500 euros 111 12.7 12.2 12.5 62.1 0.5

Source : Enquête Musées 2021, ministère de la Culture et LISER

Champ : le public des musées, N=1197

Statut d'activité

Régions culturelles

Revenu total net après 
impôts du ménage

Nationalité

Situation familiale

Formation scolaire

PCS de l'individu

Occasion ou plaisir d'aller voir une exposition, aller au musée

Sexe

Age

Age

Nationalité
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3. Le public selon les catégories de musées
Tableau 3 : Les catégories de musées visités (%)

N
Musée ou exposition d’art classique, 

d'arts décoratifs
Musée ou exposition d’art moderne ou contemporain (20e-

:21e siècle), d’architecture, de design
Musée ou exposition d’histoire ou 

d’anthropologie (traditions populaires)
Musée ou exposition de sciences, techniques, 

ethnographie ou industries
Musée ou exposition spécialisé 

autre

Ensemble 1197 60.0 53.3 58.7 46.7 47.1
masculin 575 55.8 48.7 58.8 51.3 47.9
féminin 621 63.8 57.6 58.5 42.4 46.3
15-24 ans 98 47.8 54.0 54.3 41.8 40.0
25-34 ans 228 59.1 54.4 60.3 55.2 44.7
35-44 ans 261 59.9 55.4 58.9 53.9 53.8
45-54 ans 223 58.0 50.9 59.7 47.2 48.1
55-64 ans 205 58.1 52.4 57.8 39.0 47.5
65-74 ans 134 74.2 55.1 58.9 37.5 46.5
75 ans et + 48 66.5 46.1 57.2 32.8 31.7
15-29 ans 178 56.3 58.9 56.6 50.0 43.5
30-49 ans 521 57.9 52.4 59.7 51.6 48.7
50-64 ans 316 58.5 52.2 58.2 42.6 49.0
65 ans et + 182 72.2 52.7 58.5 36.2 42.6
Luxembourgeois 643 57.7 50.5 58.9 46.5 48.4
Portugais 124 61.1 42.0 60.6 36.5 51.6
Autre UE 15 294 64.4 61.9 55.7 45.5 43.4
Non UE 15 135 59.8 58.6 62.4 59.1 44.8
Luxembourgeois 643 57.7 50.5 58.9 46.5 48.4
Portugais 124 61.1 42.0 60.6 36.5 51.6
Autre UE 27 333 65.8 64.3 56.2 49.3 44.2
Non UE 27 96 53.2 49.0 63.4 51.4 42.6
Personne seule 141 66.2 60.7 57.1 42.1 50.3
Jeune vivant avec d'autres membres de sa famille 132 48.5 53.9 57.9 48.8 42.3
Couple sans enfant 366 65.6 59.3 58.3 41.9 50.0
Couple avec enfant 432 54.1 46.4 59.5 53.9 46.1
Monoparental 46 53.2 44.2 49.4 37.0 52.3
Autres situations 80 77.5 55.0 65.4 39.3 38.3
Primaire 75 42.2 21.7 69.5 32.3 38.5
Secondaire 330 53.3 40.2 56.9 39.9 44.9
Supérieur court 276 59.3 51.8 58.7 48.7 51.5
Supérieur long 516 67.2 67.1 58.2 52.0 47.3
Dirigeants 140 62.4 59.7 54.0 47.4 45.3
Professions intellectuelles et scientifiques 370 67.9 61.8 58.6 52.1 49.6
Professions intermédiaires 62 46.7 52.3 62.0 56.5 37.2
Employés de bureaux 224 65.6 54.4 58.2 42.8 47.9
Personnels des services, vendeurs 49 51.5 38.7 53.8 41.4 49.6
Ouvriers qualifiés, agriculteurs, artisans 77 51.9 21.8 65.9 47.9 53.0
Ouvriers non qualifiés 55 40.3 25.3 69.5 24.1 34.2
Inactif 220 52.6 55.5 57.2 44.5 46.6
Salarié 605 57.7 51.5 58.3 50.1 47.9
Indépendant 98 68.0 65.6 58.4 52.3 56.4
Retraité/pensionné 249 68.1 49.3 60.1 36.2 41.4
Au foyer sans autre activité 97 52.2 54.1 54.2 35.4 51.0
Etudiant ou élève 126 53.2 57.6 60.1 51.4 42.5
Chômeur 22 67.4 67.2 66.6 66.5 55.4
Luxembourg-Ville 312 71.0 73.4 55.5 42.8 48.1
Terres Rouges (Minett) 299 52.0 40.1 56.3 44.6 51.4
Guttland 302 59.8 48.9 59.7 49.3 44.7
Moselle, Mullerthal, Ardennes (Eislek) 284 56.4 50.1 63.6 50.3 43.8
0-1 250 euros 23 53.3 23.2 66.4 31.7 28.8
1 250-2 000 euros 47 68.1 54.9 70.0 44.5 56.4
2 000-4 000 euros 207 57.1 50.1 54.3 44.1 48.0
4 000-6 000 euros 312 55.6 48.1 57.1 44.3 47.1
6 000-8 000 euros 254 60.9 58.5 60.0 45.6 45.9
8 000-12 500 euros 241 60.1 52.1 56.9 56.6 44.8
plus de 12 500 euros 111 73.2 70.5 65.6 43.0 52.6

Source : Enquête Musées 2021, ministère de la Culture et LISER

Champ : le public des musées, N=1197

Revenu total net 
après impôts du 
ménage

Régions 
culturelles

Nationalité

Situation familiale

Formation 
scolaire

PCS de l'individu

Statut d'activité

Genres des musées visités au moins une fois au Luxembourg ou à l’étranger entre mars 2019 et mars 2020 (avant le 1er confinement dû à la Covid-19)

Sexe

Age

Age

Nationalité
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4.1 Des visites virtuelles encore rares

Tableau 4.1 : Les visites muséales in situ et virtuelles (%)

Visites muséales in situ Visites muséales virtuelles

N % %
Ensemble 1995 60.0 26.9

masculin 990 58.1 27.6
féminin 1005 61.8 26.1
15-24 ans 184 53.3 18.6
25-34 ans 341 66.9 19.9
35-44 ans 387 67.4 27.0
45-54 ans 388 57.5 25.9
55-64 ans 360 56.8 27.0
65-74 ans 237 56.7 42.0
75 ans et + 98 48.8 32.7
15-29 ans 310 57.4 21.1
30-49 ans 787 66.2 24.8
50-64 ans 563 56.0 25.6
65 ans et + 335 54.4 39.3
Luxembourgeois 1118 57.5 22.8
Portugais 286 43.3 26.0
Autre UE 15 410 71.8 28.0
Non UE 15 180 75.0 27.2
Luxembourgeois 1118 57.5 26.6
Portugais 286 43.3 26.0
Autre UE 27 453 73.5 28.7
Non UE 27 137 70.2 24.6
Personne seule 235 60.0 24.6
Jeune vivant avec d'autres membres de sa famille 242 54.5 20.4
Couple sans enfant 575 63.6 29.5
Couple avec enfant 712 60.7 26.6
Monoparental 67 68.4 36.9
Autres situations 164 48.8 27.5
Primaire 213 35.1 20.6
Secondaire 707 46.7 24.5
Supérieur court 445 62.1 29.3
Supérieur long 629 81.9 29.9
Dirigeants 189 74.2 30.1
Professions intellectuelles et scientifiques 460 80.6 30.2
Professions intermédiaires 113 54.6 21.3
Employés de bureaux 390 57.3 25.1
Personnels des services, vendeurs 108 44.9 22.7
Ouvriers qualifiés, agriculteurs, artisans 202 38.1 29.0
Ouvriers non qualifiés 147 37.5 19.0
Inactif 386 57.0 27.8
Salarié 937 64.6 22.1
Indépendant 154 63.4 29.2
Retraité/pensionné 461 53.9 35.6
Au foyer sans autre activité 191 51.0 31.6
Etudiant ou élève 202 62.3 24.0
Chômeur 50 43.8 21.2
Luxembourg-Ville 389 80.0 29.2
Terres Rouges (Minett) 608 49.3 25.0
Guttland 485 62.3 28.9
Moselle, Mullerthal, Ardennes (Eislek) 513 55.3 25.3
0-1 250 euros 49 47.7 19.3
1 250-2 000 euros 107 44.0 25.8
2 000-4 000 euros 437 47.5 27.6
4 000-6 000 euros 533 58.6 26.6
6 000-8 000 euros 406 62.7 25.6
8 000-12 500 euros 325 74.2 28.8
plus de 12 500 euros 138 80.2 28.4

Source : Enquête Musées 2021, ministère de la Culture et LISER

Champ : ensemble des répondant/es, N=1995

PCS de l'individu

Statut d'activité

Régions 
culturelles

Revenu total net 
après impôts du 
ménage 

Nationalité

Nationalité

Situation 
familiale

Formation 
scolaire

Sexe

Age

Age
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4.2 Des visites virtuelles associées aux visites in situ

Tableau 4.2 : La fréquence des visites muséales virtuelles pour les visiteurs et non visiteurs de musées in situ, entre mars 2019 et mars 2020 (%)

N
Au moins une 
fois par mois

Quelques fois 
dans l'année

Une fois dans 
l'année

Jamais N
Au moins une 
fois par mois

Quelques fois 
dans l'année

Une fois dans 
l'année

Jamais N
Au moins une 
fois par mois

Quelques fois 
dans l'année

Une fois dans 
l'année

Jamais

Ensemble 1995 3.5 10.3 13.1 73.1 1197 5.0 14.7 15.2 65.1 798 1.3 3.6 10.0 85.3
masculin 990 3.5 10.1 14.1 72.4 575 4.9 15.2 16.9 62.9 414 1.5 2.9 10.2 85.5
féminin 1005 3.5 10.5 12.1 73.9 621 5.1 14.3 13.6 67.0 384 1.0 4.3 9.7 85.0
15-24 ans 184 1.0 6.5 11.0 81.4 98 1.9 5.5 12.0 80.6 86 0.0 7.8 10.0 82.3
25-34 ans 341 2.3 8.8 8.8 80.1 228 3.5 12.3 8.2 76.0 113 0.0 1.6 9.9 88.5
35-44 ans 387 1.0 12.2 13.8 73.0 261 1.2 15.9 15.3 67.7 126 0.8 4.7 10.6 83.9
45-54 ans 388 3.5 5.8 16.6 74.1 223 4.1 8.8 22.8 64.3 165 2.6 1.8 8.3 87.3
55-64 ans 360 5.6 8.7 12.7 73.0 205 9.2 13.2 14.1 63.5 156 0.8 2.9 10.9 85.5
65-74 ans 237 7.0 20.8 14.3 58.0 134 9.7 32.5 16.8 41.1 102 3.3 5.4 11.0 80.3
75 ans et + 98 6.4 12.4 13.9 67.3 48 13.2 23.4 19.1 44.4 50 0.0 1.9 8.9 89.2
15-29 ans 310 2.2 8.9 10.1 78.9 178 3.8 10.7 10.5 75.1 132 0.0 6.4 9.4 84.1
30-49 ans 787 1.7 9.4 13.7 75.3 521 1.6 12.8 15.3 70.3 266 1.8 2.8 10.5 84.9
50-64 ans 563 4.9 7.4 13.3 74.4 316 8.2 11.4 16.4 64.1 248 0.7 2.4 9.4 87.5
65 ans et + 335 6.8 18.3 14.2 60.8 182 10.6 30.1 17.4 41.9 153 2.2 4.3 10.3 83.2
Luxembourgeois 1118 g 10.9 11.9 73.4 643 5.9 16.6 13.7 63.9 475 1.0 3.2 9.5 86.3
Portugais 286 2.6 10.4 13.0 74.0 124 3.7 20.4 19.2 56.7 162 1.7 2.8 8.3 87.3
Autre UE 15 410 4.3 8.9 14.8 72.0 294 5.3 11.4 15.1 68.2 120 1.9 2.4 14.9 80.9
Non UE 15 180 1.3 9.1 16.7 72.9 135 1.8 7.7 18.9 71.7 41 0.0 14.7 6.8 78.4
Luxembourgeois 1118 3.8 10.9 11.9 73.4 643 5.9 16.6 13.7 63.9 475 1.0 3.2 9.5 86.3
Portugais 286 2.6 10.4 13.0 74.0 124 3.7 20.4 19.2 56.7 162 1.7 2.8 8.3 87.3
Autre UE 27 453 4.3 8.6 15.8 71.3 333 5.1 10.9 16.1 67.9 116 2.0 2.5 13.9 81.7
Non UE 27 137 0.7 10.0 13.9 75.4 96 1.0 8.1 16.9 74.1 45 0.0 13.4 10.2 76.4
Personne seule 235 5.2 10.0 9.5 75.4 141 8.6 14.5 9.1 67.8 94 0.0 3.3 10.0 86.8
Jeune vivant avec d'autres membres de sa famille 242 2.1 7.2 11.1 79.6 132 3.9 8.1 12.8 75.3 110 0.0 6.1 9.0 84.9
Couple sans enfant 575 4.5 11.7 13.3 70.5 366 5.4 16.8 15.4 62.4 210 2.9 2.8 9.6 84.7
Couple avec enfant 712 2.8 9.3 14.5 73.4 432 3.9 13.1 17.0 66.1 280 1.2 3.4 10.7 84.8
Monoparental 67 1.8 10.8 24.3 63.1 46 1.3 15.8 23.3 59.6 21 2.9 . 26.4 70.7
Autres situations 164 3.5 14.1 9.9 72.5 80 7.2 24.8 14.7 53.3 84 0.0 3.9 5.4 90.8
Primaire 213 3.0 7.8 9.9 79.4 75 4.9 18.4 24.9 51.8 138 2.0 2.0 1.7 94.3
Secondaire 707 2.9 10.1 11.5 75.5 330 4.6 16.9 11.7 66.8 377 1.5 4.1 11.3 83.1
Supérieur court 445 3.7 11.0 14.6 70.7 276 5.9 16.3 15.5 62.4 169 0.0 2.5 13.1 84.4
Supérieur long 629 4.2 10.7 14.9 70.1 516 4.9 12.0 15.9 67.3 114 1.4 5.2 10.6 82.8
Dirigeants 189 6.0 11.8 12.3 69.9 140 6.8 15.2 12.5 65.5 49 3.5 1.9 11.8 82.8
Professions intellectuelles et scientifiques 460 5.5 10.1 14.7 69.8 370 6.6 12.0 15.9 65.5 89 0.7 2.2 9.6 87.5
Professions intermédiaires 113 5.5 6.6 9.2 78.7 62 9.3 12.1 10.8 67.8 51 1.0 . 7.2 91.8
Employés de bureaux 390 1.7 10.7 12.7 74.9 224 2.6 15.9 14.7 66.9 167 0.6 3.8 10.0 85.6
Personnels des services, vendeurs 108 2.6 11.7 8.4 77.3 49 5.8 26.0 6.0 62.2 60 0.0 . 10.3 89.7
Ouvriers qualifiés, agriculteurs, artisans 202 3.8 11.8 13.4 71.0 77 6.8 27.2 18.7 47.4 125 2.0 2.3 10.2 85.6
Ouvriers non qualifiés 147 1.9 8.1 9.1 81.0 55 0.0 13.3 15.9 70.8 92 3.0 4.9 4.9 87.2
Inactif 386 2.0 10.0 15.8 72.2 220 3.0 12.2 18.0 66.8 166 0.6 7.2 12.8 79.5
Salarié 937 2.4 8.1 11.6 77.9 605 3.6 11.0 14.2 71.3 331 0.3 2.8 7.0 89.9
Indépendant 154 2.7 14.9 11.7 70.8 98 4.2 23.5 13.6 58.7 56 0.0 . 8.4 91.6
Retraité/pensionné 461 7.0 13.6 15.0 64.4 249 11.1 23.0 16.5 49.4 213 2.2 2.7 13.2 82.0
Au foyer sans autre activité 191 2.8 10.3 18.5 68.4 97 4.5 14.8 22.3 58.4 93 1.0 5.6 14.6 78.8
Etudiant ou élève 202 1.2 9.7 13.2 76.0 126 1.9 10.2 14.3 73.7 76 0.0 8.8 11.3 80.0
Chômeur 50 6.6 7.8 6.8 78.8 22 0.0 9.9 10.2 79.9 28 11.8 6.1 4.2 77.9
Luxembourg-Ville 389 5.7 8.4 15.1 70.8 312 6.1 9.6 16.9 67.5 78 4.2 3.8 7.9 84.1
Terres Rouges (Minett) 608 3.6 10.1 11.3 75.0 299 6.5 16.5 13.0 64.0 308 0.8 4.0 9.5 85.7
Guttland 485 3.6 9.7 15.7 71.1 302 5.0 13.5 18.2 63.3 183 1.3 3.2 11.4 84.0
Moselle, Mullerthal, Ardennes (Eislek) 513 1.6 12.3 11.4 74.7 284 2.3 19.8 12.4 65.5 229 0.8 3.2 10.0 86.0
0-1 250 euros 49 7.2 8.7 3.5 80.7 23 15.0 . 7.3 77.7 26 0.0 16.6 . 83.5
1 250-2 000 euros 107 2.5 12.6 10.7 74.3 47 0.0 20.8 17.3 61.9 60 4.5 6.1 5.5 83.9
2 000-4 000 euros 437 2.9 9.7 15.0 72.4 207 5.2 17.8 17.6 59.4 230 0.8 2.5 12.6 84.2
4 000-6 000 euros 533 4.2 11.6 10.8 73.4 312 6.0 16.7 12.4 64.9 220 1.6 4.4 8.5 85.5
6 000-8 000 euros 406 3.7 10.2 11.7 74.4 254 5.7 14.8 13.5 66.0 152 0.3 2.5 8.6 88.6
8 000-12 500 euros 325 2.0 8.2 18.7 71.2 241 2.1 10.8 19.8 67.3 84 1.7 0.7 15.3 82.3
plus de 12 500 euros 138 5.5 10.5 12.4 71.6 111 6.9 12.3 13.1 67.7 27 0.0 3.1 9.6 87.3

Source : Enquête Musées 2021, ministère de la Culture et LISER

Champ : ensemble des répondant/es, N=1995,  le public des musées, N=1197, le non-public des musées, N=798

Statut d'activité

Régions 
culturelles

Revenu total net 
après impôts du 
ménage 

Formation 
scolaire

PCS de l'individu

Fréquence de visites virtuelles de musées ou d'expositions parmi le non-public des 
musées

Nationalité

Nationalité

Situation 
familiale

Fréquence de visites virtuelles de musées ou d'expositions parmi 
l'ensemble des répondants

Sexe

Age

Age

Fréquence de visites virtuelles de musées ou d'expositions parmi le public de musées
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4.3 Des visites virtuelles qui n’ont pas augmenté après les confinements

Tableau 4.3 : La fréquence de visites muséales virtuelles pour les visiteurs et les non-visiteurs de musées in situ après le premier confinement (%)

N
Au moins une 
fois par mois

Quelques fois  
dans la période

Au moins une 
fois

Jamais N
Au moins une 
fois par mois

Quelques fois  dans 
la période

Au moins une 
fois

Jamais N
Au moins une 
fois par mois

Quelques fois  
dans la période

Au moins une 
fois

Jamais

Ensemble 1197 3.3 10.1 14.8 71.8 798 0.6 2.5 9.5 87.3 1995 2.2 7.1 12.7 78.0
masculin 575 2.0 9.3 17.1 71.6 414 0.8 1.4 8.3 89.5 990 1.5 6.0 13.5 79.1
féminin 621 4.5 10.8 12.7 72.0 384 0.4 3.7 10.8 85.0 1005 3.0 8.1 12.0 77.0
15-24 ans 98 1.4 2.1 16.5 80.1 86 0.0 3.0 12.0 85.0 184 0.7 2.5 14.4 82.4
25-34 ans 228 0.0 6.3 11.5 82.2 113 0.0 1.2 9.5 89.4 341 0.0 4.6 10.8 84.6
35-44 ans 261 3.1 8.6 12.8 75.5 126 0.4 6.3 8.3 85.0 387 2.2 7.8 11.3 78.6
45-54 ans 223 3.0 9.6 12.5 74.9 165 0.6 1.9 6.0 91.5 388 2.0 6.3 9.7 82.0
55-64 ans 205 5.3 12.1 18.0 64.6 156 0.8 1.2 13.5 84.5 360 3.3 7.4 16.1 73.2
65-74 ans 134 5.8 20.0 23.7 50.5 102 2.3 3.3 7.5 87.0 237 4.3 12.8 16.7 66.3
75 ans et + 48 9.7 18.5 10.8 61.0 50 0.0 0.0 11.9 88.1 98 4.7 9.0 11.4 74.9
15-29 ans 178 0.7 3.1 15.0 81.2 132 0.0 2.9 14.9 82.2 310 0.4 3.0 15.0 81.6
30-49 ans 521 2.3 8.9 12.5 76.4 266 0.6 3.8 6.2 89.5 787 1.7 7.1 10.3 80.8
50-64 ans 316 4.3 10.6 15.5 69.7 248 0.5 1.2 10.7 87.7 563 2.6 6.4 13.3 77.6
65 ans et + 182 6.8 19.6 20.3 53.2 153 1.5 2.2 8.9 87.3 335 4.4 11.7 15.1 68.8
Luxembourgeois 643 3.7 11.2 15.0 70.1 475 0.6 1.8 8.2 89.5 1118 2.4 7.2 12.1 78.3
Portugais 124 3.2 10.1 20.8 66.0 162 0.0 1.7 9.8 88.6 286 1.4 5.3 14.6 78.8
Autre UE 15 294 3.3 8.9 13.6 74.2 120 1.0 5.5 11.8 81.6 410 2.7 7.9 13.1 76.3
Non UE 15 135 1.3 7.5 11.1 80.1 41 2.5 5.8 17.1 74.6 180 1.6 7.1 12.6 78.7
Luxembourgeois 643 3.7 11.2 15.0 70.1 475 0.6 1.8 8.2 89.5 1118 2.4 7.2 12.1 78.3
Portugais 124 3.2 10.1 20.8 66.0 162 0.0 1.7 9.8 88.6 286 1.4 5.3 14.6 78.8
Autre UE 27 333 3.5 9.2 13.8 73.5 116 1.0 6.1 12.9 80.1 453 2.8 8.4 13.6 75.3
Non UE 27 96 0.0 5.6 9.4 84.9 45 2.8 4.4 14.5 78.4 137 0.8 5.3 10.9 83.0
Personne seule 141 6.3 10.1 12.0 71.6 94 0.0 3.3 13.2 83.4 235 3.8 7.4 12.5 76.3
Jeune vivant avec d'autres membres de sa famille 132 1.0 4.3 17.1 77.6 110 0.0 3.5 13.0 83.5 242 0.6 4.0 15.2 80.3
Couple sans enfant 366 2.4 11.9 15.0 70.7 210 0.6 0.9 8.5 90.1 575 1.8 7.9 12.6 77.8
Couple avec enfant 432 3.3 8.8 16.0 71.9 280 1.0 3.8 8.1 87.1 712 2.4 6.9 12.9 77.9
Monoparental 46 4.4 12.6 10.4 72.5 21 0.0 2.9 17.5 79.6 67 3.0 9.5 12.7 74.8
Autres situations 80 5.2 16.8 11.6 66.5 84 1.4 0.0 6.1 92.5 164 3.2 8.2 8.8 79.8
Primaire 75 2.3 7.2 15.6 74.9 138 0.0 0.0 6.3 93.7 213 0.8 2.5 9.6 87.1
Secondaire 330 2.1 9.7 16.0 72.2 377 1.2 3.4 10.3 85.2 707 1.6 6.3 13.0 79.1
Supérieur court 276 6.2 7.0 15.9 70.9 169 0.0 2.4 10.3 87.3 445 3.9 5.2 13.8 77.1
Supérieur long 516 2.6 12.4 13.4 71.6 114 0.5 3.0 9.8 86.7 629 2.2 10.7 12.7 74.3
Dirigeants 140 1.4 10.1 16.2 72.3 49 3.5 0.0 10.8 85.7 189 2.0 7.5 14.8 75.7
Professions intellectuelles et scientifiques 370 4.5 12.0 13.4 70.0 89 0.0 2.4 6.0 91.6 460 3.7 10.2 12.0 74.2
Professions intermédiaires 62 6.0 9.3 9.8 74.9 51 0.0 0.0 7.6 92.4 113 3.3 5.1 8.8 82.8
Employés de bureaux 224 2.1 9.7 10.0 78.2 167 0.7 1.3 7.1 90.9 390 1.5 6.1 8.8 83.6
Personnels des services, vendeurs 49 2.2 11.8 18.8 67.2 60 0.0 3.4 7.4 89.3 108 1.0 7.2 12.5 79.4
Ouvriers qualifiés, agriculteurs, artisans 77 0.0 6.9 26.9 66.2 125 1.0 2.5 9.4 87.2 202 0.6 4.1 16.1 79.2
Ouvriers non qualifiés 55 8.2 7.8 5.7 78.4 92 0.0 0.6 14.7 84.7 147 3.1 3.3 11.3 82.3
Inactif 220 3.0 8.7 19.9 68.4 166 0.6 6.2 12.1 81.2 386 2.0 7.6 16.5 73.9
Salarié 605 2.4 8.9 12.8 75.9 331 0.2 1.8 7.7 90.3 937 1.6 6.4 11.0 81.0
Indépendant 98 2.2 9.6 8.5 79.7 56 0.0 1.2 3.6 95.2 154 1.4 6.5 6.7 85.4
Retraité/pensionné 249 6.4 15.5 18.8 59.4 213 1.7 1.2 10.2 87.0 461 4.2 8.9 14.8 72.1
Au foyer sans autre activité 97 4.3 14.7 23.4 57.6 93 1.0 6.8 10.1 82.1 191 2.7 10.8 16.9 69.6
Etudiant ou élève 126 1.9 3.9 16.7 77.6 76 0.0 5.1 15.3 79.6 202 1.2 4.3 16.2 78.3
Chômeur 22 0.0 0.0 4.7 95.3 28 0.0 2.2 20.7 77.2 50 0.0 1.2 13.7 85.1
Luxembourg-Ville 312 4.4 10.5 12.0 73.2 78 2.1 3.7 4.1 90.1 389 3.9 9.2 10.4 76.5
Terres Rouges (Minett) 299 3.6 12.5 13.1 70.8 308 0.4 3.3 9.8 86.5 608 2.0 7.8 11.4 78.8
Guttland 302 3.2 7.9 17.2 71.7 183 0.5 1.2 13.2 85.1 485 2.2 5.4 15.7 76.8
Moselle, Mullerthal, Ardennes (Eislek) 284 1.9 9.4 17.3 71.4 229 0.5 2.2 8.0 89.3 513 1.3 6.2 13.2 79.4
0-1 250 euros 23 5.7 7.4 4.5 82.4 26 4.4 2.2 15.7 77.7 49 5.0 4.7 10.4 79.9
1 250-2 000 euros 47 0.0 4.2 32.2 63.5 60 0.0 3.0 17.5 79.5 107 0.0 3.5 24.0 72.5
2 000-4 000 euros 207 4.8 7.4 11.5 76.4 230 0.5 2.1 9.8 87.6 437 2.6 4.6 10.6 82.2
4 000-6 000 euros 312 3.6 12.4 14.9 69.1 220 1.0 4.5 8.5 86.1 533 2.5 9.1 12.2 76.1
6 000-8 000 euros 254 3.0 10.0 16.2 70.8 152 0.0 0.9 7.8 91.3 406 1.9 6.6 13.1 78.5
8 000-12 500 euros 241 2.1 8.4 15.7 73.8 84 0.6 0.0 9.0 90.3 325 1.7 6.2 14.0 78.1
plus de 12 500 euros 111 3.6 15.6 10.9 69.9 27 0.0 6.2 3.4 90.4 138 2.9 13.8 9.4 74.0

Source : Enquête Musées 2021, ministère de la Culture et LISER

Champ : ensemble des répondant/es, N=1995,  le public des musées, N=1197, le non-public des musées, N=798

Régions 
culturelles

Revenu total net 
après impôts du 
ménage

Statut d'activité

Age

Fréquence de visites virtuelles de musées ou d'expositions au Luxembourg ou à 
l'étranger après le 1er confinement dû à la Covid-19 parmi le public des musées

Nationalité

Situation 
familiale

Formation 
scolaire

PCS de l'individu

Fréquence de visites virtuelles de musées ou d'expositions au Luxembourg ou à 
l'étranger après le 1er confinement dû à la Covid-19 parmi le non-public des musées

Fréquence de visites virtuelles de musées ou d'expositions au Luxembourg ou à 
l'étranger après le 1er confinement dû à la Covid-19 parmi l'ensemble des 

répondants

Sexe

Age

Nationalité
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5.1 Les publics des musées nationaux et étrangers

Tableau 5.1 : La fréquentation des musées au Luxembourg et à l’étranger (%)

N oui non oui non

Ensemble 1197 81.6 18.4 85.0 15.0
masculin 575 82.8 17.2 83.5 16.5
féminin 621 80.5 19.5 86.4 13.6
15-24 ans 98 73.0 27.0 92.1 7.9
25-34 ans 228 76.8 23.2 87.9 12.2
35-44 ans 261 84.6 15.5 80.8 19.2
45-54 ans 223 80.8 19.2 87.9 12.1
55-64 ans 205 85.9 14.1 85.2 14.8
65-74 ans 134 83.4 16.7 84.4 15.6
75 ans et + 48 86.2 13.8 66.8 33.2
15-29 ans 178 75.2 24.8 92.2 7.8
30-49 ans 521 81.5 18.5 83.0 17.0
50-64 ans 316 83.9 16.1 87.3 12.7
65 ans et + 182 84.1 15.9 79.9 20.1
Luxembourgeois 643 82.1 17.9 84.3 15.7
Portugais 124 85.0 15.1 82.5 17.5
Autre UE 15 294 77.9 22.1 88.7 11.3
Non UE 15 135 84.0 16.0 83.0 17.0
Luxembourgeois 643 82.1 17.9 84.3 15.7
Portugais 124 85.0 15.1 82.5 17.5
Autre UE 27 333 80.1 19.9 88.6 11.4
Non UE 27 96 78.7 21.3 81.0 19.0
Personne seule 141 82.1 17.9 84.2 15.8
Jeune vivant avec d'autres membres de sa famille 132 75.0 25.1 93.2 6.8
Couple sans enfant 366 83.2 16.8 83.9 16.1
Couple avec enfant 432 81.9 18.1 83.5 16.6
Monoparental 46 79.2 20.8 84.5 15.5
Autres situations 80 84.0 16.0 87.1 13.0
Primaire 75 83.9 16.1 74.4 25.6
Secondaire 330 78.6 21.4 82.0 18.0
Supérieur court 276 83.6 16.5 86.3 13.8
Supérieur long 516 82.1 17.9 87.8 12.2
Dirigeants 140 83.1 16.9 88.7 11.3
Professions intellectuelles et scientifiques 370 84.9 15.1 85.1 14.9
Professions intermédiaires 62 80.8 19.3 84.6 15.4
Employés de bureaux 224 80.4 19.6 85.9 14.1
Personnels des services, vendeurs 49 86.7 13.4 77.3 22.7
Ouvriers qualifiés, agriculteurs, artisans 77 81.9 18.1 76.7 23.3
Ouvriers non qualifiés 55 71.2 28.8 73.0 27.0
Inactif 220 77.7 22.3 89.4 10.6
Salarié 605 82.0 18.0 84.2 15.8
Indépendant 98 85.0 15.0 89.6 10.4
Retraité/pensionné 249 83.8 16.2 80.3 19.7
Au foyer sans autre activité 97 79.4 20.6 83.8 16.2
Etudiant ou élève 126 76.9 23.1 93.9 6.1
Chômeur 22 65.7 34.3 94.8 5.2
Luxembourg-Ville 312 86.2 13.8 87.1 12.9
Terres Rouges (Minett) 299 79.0 21.0 82.4 17.6
Guttland 302 77.7 22.3 85.2 14.8
Moselle, Mullerthal, Ardennes (Eislek) 284 83.5 16.6 85.5 14.5
0-1 250 euros 23 76.9 23.1 88.0 12.0
1 250-2 000 euros 47 82.6 17.4 86.4 13.6
2 000-4 000 euros 207 80.1 19.9 84.5 15.5
4 000-6 000 euros 312 81.1 18.9 81.5 18.5
6 000-8 000 euros 254 82.0 18.0 84.1 15.9
8 000-12 500 euros 241 79.7 20.4 87.0 13.0
plus de 12 500 euros 111 89.2 10.8 92.8 7.2

Source : Enquête Musées 2021, ministère de la Culture et LISER

Champ : le public des musées, N=1197

Régions culturelles

Revenu total net après impôts 
du ménage

Statut d'activité

Age

Visite de musées entre mars 2019 et mars 2020 ( avant le 1er confinement 
dû à la Covid-19)

au Luxembourg A l'étranger

Sexe

Age

Nationalité

Nationalité

Situation familiale

Formation scolaire

PCS de l'individu
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5.2 Des intensités de visites variables au Luxembourg et à l’étranger

Tableau 5.2 : La fréquence des visites des musées selon le lieu des visites (%)

N 0 1 2 3 et + 0 1 2 3 et + 0 1 2 3 et +

Ensemble 1197 18.4 20.7 18.7 42.1 70.6 17.7 6.1 5.6 21.2 22.6 19.4 36.8

masculin 575 17.2 22.4 19.2 41.1 71.0 17.4 5.2 6.3 23.7 20.5 19.3 36.4

féminin 621 19.5 19.2 18.2 43.1 70.1 17.9 7.0 5.0 18.8 24.5 19.5 37.2

15-24 ans 98 27.0 20.2 14.2 38.6 72.8 18.3 6.7 2.2 19.4 27.8 18.7 34.1

25-34 ans 228 23.2 21.7 17.4 37.7 75.5 13.6 5.3 5.6 15.6 22.9 26.0 35.5

35-44 ans 261 15.5 15.1 21.3 48.1 67.0 19.3 4.2 9.5 28.1 20.9 14.3 36.7

45-54 ans 223 19.2 24.1 18.9 37.8 72.2 15.0 9.4 3.4 13.4 24.0 23.1 39.6

55-64 ans 205 14.1 23.3 21.4 41.1 68.9 18.4 6.6 6.2 21.1 23.9 16.2 38.8

65-74 ans 134 16.7 16.8 13.9 52.7 66.9 25.5 3.9 3.7 22.7 17.9 19.8 39.6

75 ans et + 48 13.8 32.5 21.5 32.3 71.4 14.8 8.7 5.1 46.2 21.0 13.4 19.5

15-29 ans 178 24.8 20.3 15.5 39.4 71.4 16.9 6.6 5.1 16.3 24.4 23.4 36.0

30-49 ans 521 18.5 19.7 19.8 42.0 71.2 16.8 5.1 6.9 22.6 22.3 18.7 36.3

50-64 ans 316 16.1 22.6 20.4 40.9 70.5 16.7 8.1 4.7 17.2 24.3 19.1 39.5

65 ans et + 182 15.9 20.8 15.8 47.5 68.0 22.8 5.1 4.1 28.7 18.7 18.2 34.5

Luxembourgeois 643 17.9 20.9 18.8 42.5 71.0 19.0 5.9 4.1 22.9 22.5 20.6 34.0

Portugais 124 15.1 20.0 21.2 43.7 74.5 13.8 2.7 9.0 22.2 27.1 20.4 30.4

Autre UE 15 294 22.1 20.0 20.1 37.8 67.9 17.7 7.8 6.6 16.3 21.1 19.4 43.2

Non UE 15 135 16.0 22.1 13.0 48.8 70.5 14.9 6.7 8.0 22.6 22.1 13.2 42.2

Luxembourgeois 643 17.9 20.9 18.8 42.5 71.0 19.0 5.9 4.1 22.9 22.5 20.6 34.0

Portugais 124 15.1 20.0 21.2 43.7 74.5 13.8 2.7 9.0 22.2 27.1 20.4 30.4

Autre UE 27 333 19.9 20.2 19.2 40.8 67.2 18.5 7.8 6.5 16.0 20.5 18.4 45.2

Non UE 27 96 21.3 22.5 13.5 42.7 73.8 11.2 6.2 8.8 26.2 24.6 14.2 35.0

Personne seule 141 17.9 23.6 14.3 44.2 68.8 15.8 9.5 5.9 18.5 24.8 14.9 41.8

Jeune vivant avec d'autres membres de sa famille 132 25.1 22.3 16.1 36.6 69.6 21.3 5.1 4.1 18.6 25.7 20.2 35.5

Couple sans enfant 366 16.8 21.2 21.4 40.5 72.8 16.2 5.6 5.4 21.2 22.9 17.8 38.1

Couple avec enfant 432 18.1 19.0 19.6 43.3 72.1 17.0 4.7 6.3 22.3 21.1 21.5 35.2

Monoparental 46 20.8 12.6 16.7 49.9 64.6 24.3 2.6 8.6 26.4 28.0 21.3 24.2

Autres situations 80 16.0 24.7 15.2 44.1 60.2 21.8 14.3 3.8 20.9 17.4 21.5 40.2

Primaire 75 16.1 20.5 23.5 40.0 77.4 15.7 1.8 5.2 32.5 17.2 26.0 24.3

Secondaire 330 21.4 21.3 18.6 38.8 73.1 17.2 5.2 4.5 27.0 26.1 18.9 28.1

Supérieur court 276 16.5 24.0 18.0 41.6 68.4 19.4 6.0 6.1 22.4 27.1 16.4 34.2

Supérieur long 516 17.9 18.7 18.6 44.9 69.1 17.3 7.4 6.2 15.2 18.7 20.5 45.5

Dirigeants 140 16.9 21.5 18.4 43.2 73.1 17.0 6.3 3.6 17.6 22.4 17.9 42.1

Professions intellectuelles et scientifiques 370 15.1 18.6 19.8 46.5 67.4 18.6 7.0 7.1 20.3 20.3 19.5 40.0

Professions intermédiaires 62 19.3 13.7 25.1 41.9 64.5 22.0 7.3 6.3 24.8 28.4 10.4 36.4

Employés de bureaux 224 19.6 23.1 18.1 39.2 72.1 16.9 5.3 5.7 20.9 21.5 19.9 37.7

Personnels des services, vendeurs 49 13.4 32.9 11.2 42.6 66.8 23.5 1.5 8.2 28.0 35.6 8.9 27.5

Ouvriers qualifiés, agriculteurs, artisans 77 18.1 23.8 10.6 47.5 66.0 22.1 5.8 6.0 33.8 18.2 29.5 18.6

Ouvriers non qualifiés 55 28.8 14.1 25.7 31.4 86.2 10.8 . 2.9 27.0 28.3 22.9 21.8

Inactif 220 22.3 21.1 18.8 37.8 73.0 15.0 7.8 4.2 16.7 23.4 20.4 39.5

Salarié 605 18.0 21.7 18.5 41.7 70.9 16.9 5.7 6.6 21.3 21.9 20.4 36.4

Indépendant 98 15.0 16.1 23.7 45.2 59.6 24.9 7.7 7.8 17.9 29.4 13.3 39.5

Retraité/pensionné 249 16.2 20.9 17.2 45.7 70.9 20.3 5.1 3.7 27.7 22.2 18.0 32.1

Au foyer sans autre activité 97 20.6 20.1 23.6 35.8 75.1 9.7 10.2 5.1 18.2 20.9 16.3 44.6

Etudiant ou élève 126 23.1 21.3 15.7 39.9 72.1 18.7 5.9 3.4 15.2 24.7 22.9 37.1

Chômeur 22 34.3 11.1 13.9 40.7 77.5 7.7 7.4 7.5 5.2 11.5 29.9 53.4

Age

Fréquence de visite de musées entre mars 2019 et mars 2020 ( avant le 1er confinement dû à la Covid-19)

au Luxembourg
dans la Grande Région (Sarre, Rhénanie-Palatinat, Wallonie, 

Lorraine)
ailleurs à l'étranger

Sexe

Statut d'activité

Age

Nationalité

Nationalité

Situation 
familiale

Formation 
scolaire

PCS de l'individu
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Tableau 5.2 : La fréquence des visites des musées selon le lieu des visites (%)… suite

N 0 1 2 3 et + 0 1 2 3 et + 0 1 2 3 et +

Luxembourg-Ville 312 13.8 18.3 17.7 50.2 71.3 16.5 5.5 6.8 16.4 16.7 18.0 49.0

Terres Rouges (Minett) 299 21.0 20.6 19.5 38.9 70.8 18.3 7.2 3.8 25.4 26.5 16.8 31.3

Guttland 302 22.3 22.8 17.9 37.1 72.0 15.6 4.7 7.7 22.4 23.0 23.7 31.0
Moselle, Mullerthal, 
Ardennes (Eislek)

284 16.6 21.4 19.9 42.2 68.0 20.6 7.3 4.1 20.6 24.6 19.2 35.7

0-1 250 euros 23 23.1 25.6 12.1 39.2 66.1 33.9 . . 17.5 21.6 9.9 50.9

1 250-2 000 euros 47 17.4 26.7 7.2 48.7 75.0 18.9 2.6 3.5 18.2 28.9 23.4 29.5

2 000-4 000 euros 207 19.9 15.9 19.9 44.4 67.5 16.8 8.2 7.5 23.6 22.5 23.3 30.6

4 000-6 000 euros 312 18.9 24.0 16.4 40.7 69.7 19.8 5.0 5.5 25.5 24.4 17.9 32.1

6 000-8 000 euros 254 18.0 20.8 20.3 40.9 74.4 15.3 6.5 3.8 19.9 23.8 19.2 37.0

8 000-12 500 euros 241 20.4 18.6 20.4 40.6 71.2 15.7 6.5 6.6 19.7 20.5 20.7 39.1

plus de 12 500 euros 111 10.8 21.3 22.0 46.0 67.1 19.6 6.8 6.6 12.4 16.7 14.5 56.4

Source : Enquête Musées 2021, ministère de la Culture et LISER

Champ : le public des musées, N=1197

Revenu total net après 
impôts du ménage

Fréquence de visite de musées entre mars 2019 et mars 2020 ( avant le 1er confinement dû à la Covid-19)

au Luxembourg
dans la Grande Région (Sarre, Rhénanie-Palatinat, Wallonie, 

Lorraine)
ailleurs à l'étranger

Régions culturelles
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6.1 Internet, la presse et la TV pour choisir les musées à visiter 

Tableau 6.1 : Les sources d’influence dans les choix des visites muséales (%)

N
Je m’y rends par 

hasard
C’est généralement la personne que 

j’accompagne qui choisit
En discutant avec 

des amis
En lisant les journaux, les magazines, en 

regardant la télévision
En cherchant sur 

Internet
Par information des réseaux 

sociaux
Autre

Ensemble 1197 16.2 9.3 13.4 20.7 22.9 10.5 7.0

masculin 575 17.1 11.8 12.4 21.5 24.2 5.9 7.2

féminin 621 15.4 7.0 14.4 19.9 21.7 14.8 6.8

15-24 ans 98 21.2 15.4 18.1 7.7 13.3 12.6 11.7

25-34 ans 228 23.7 7.7 15.6 8.6 25.1 14.9 4.5

35-44 ans 261 15.7 6.8 12.7 14.4 31.8 14.3 4.4

45-54 ans 223 17.0 8.9 14.0 21.5 24.6 7.7 6.3

55-64 ans 205 11.4 11.6 11.6 34.0 17.4 6.3 7.7

65-74 ans 134 9.4 9.8 11.1 34.7 20.1 6.1 8.8

75 ans et + 48 9.1 8.4 8.6 38.4 7.7 8.5 19.3

15-29 ans 178 21.4 11.6 17.5 10.5 16.6 14.5 7.9

30-49 ans 521 19.8 7.4 13.9 12.9 28.1 12.7 5.2

50-64 ans 316 11.3 11.1 12.0 30.5 21.5 6.8 6.9

65 ans et + 182 9.4 9.5 10.5 35.7 16.8 6.7 11.5

Luxembourgeois 643 13.1 8.0 12.3 24.4 20.8 12.6 8.8

Portugais 124 11.9 10.0 22.0 14.9 25.9 9.5 5.8

Autre UE 15 294 18.1 10.2 13.5 20.1 24.9 7.1 6.2

Non UE 15 135 30.8 12.6 10.5 9.8 25.9 8.9 1.6

Luxembourgeois 643 13.1 8.0 12.3 24.4 20.8 12.6 8.8

Portugais 124 11.9 10.0 22.0 14.9 25.9 9.5 5.8

Autre UE 27 333 19.0 10.2 13.0 19.5 25.8 7.0 5.5

Non UE 27 96 32.7 13.5 11.3 7.6 23.0 9.9 2.1

Personne seule 141 16.7 3.7 17.9 20.0 22.4 11.6 7.8
Jeune vivant avec d'autres 
membres de sa famille

132 20.4 15.1 18.4 7.8 16.7 12.8 8.7

Couple sans enfant 366 13.0 10.3 9.5 25.4 22.8 10.0 9.0

Couple avec enfant 432 16.3 9.1 13.5 20.9 24.7 10.5 5.0

Monoparental 46 21.0 0.9 10.0 16.8 38.8 9.1 3.5

Autres situations 80 19.8 10.7 16.7 22.8 15.8 8.0 6.3

Primaire 75 14.0 12.2 17.5 9.2 28.3 8.3 10.6

Secondaire 330 17.1 10.2 14.5 22.2 17.0 11.1 7.9

Supérieur court 276 13.4 9.9 13.3 18.2 22.7 15.1 7.6

Supérieur long 516 17.5 8.0 12.2 22.7 26.0 8.0 5.6

Dirigeants 140 15.5 14.9 7.4 23.5 22.7 7.2 8.8
Professions intellectuelles et 
scientifiques

370 15.7 6.2 12.9 24.0 26.0 8.8 6.5

Professions intermédiaires 62 17.4 7.1 14.2 17.3 29.0 10.3 4.8

Employés de bureaux 224 13.0 7.7 11.1 22.4 25.9 15.0 5.0

Personnels des services, vendeurs 49 20.2 11.1 17.1 10.0 10.8 16.1 14.7

Ouvriers qualifiés, agriculteurs, 
artisans

77 14.8 14.0 12.8 21.9 25.0 6.8 4.6

Ouvriers non qualifiés 55 25.2 10.5 31.1 7.3 11.8 9.9 4.2

Inactif 220 17.8 10.8 15.3 17.8 17.9 11.3 9.2

Salarié 605 18.9 7.6 13.8 16.4 27.5 11.1 4.8

Indépendant 98 8.7 9.1 11.5 19.1 29.3 14.5 7.8

Retraité/pensionné 249 10.2 11.8 11.2 35.0 14.5 7.6 9.7

Au foyer sans autre activité 97 12.1 8.1 10.2 29.9 21.6 7.7 10.4

Etudiant ou élève 126 22.7 13.7 18.8 7.9 15.0 13.8 8.1

Chômeur 22 25.7 10.1 19.4 16.4 13.7 4.1 10.7

Nationalité

Situation familiale

Formation 
scolaire

PCS de l'individu

Statut d'activité

Choix d’aller voir tel musée ou telle exposition

Sexe

Age

Age

Nationalité
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Tableau 6.1 : Les sources d’influence dans les choix des visites muséales (%)… suite

N
Je m’y rends par 

hasard
C’est généralement la personne que 

j’accompagne qui choisit
En discutant avec des 

amis
En lisant les journaux, les magazines, en regardant 

la télévision
En cherchant sur 

Internet
Par information des réseaux 

sociaux
Autre

Luxembourg-Ville 312 15.0 13.6 15.3 22.4 22.4 6.1 5.2

Terres Rouges (Minett) 299 15.2 9.5 14.5 16.6 21.5 16.4 6.4

Guttland 302 15.9 8.3 11.9 23.1 24.7 9.3 6.9
Moselle, Mullerthal, Ardennes 
(Eislek)

284 19.0 5.5 11.8 20.5 23.1 10.5 9.7

0-1 250 euros 23 14.1 29.3 28.0 13.4 5.3 . 10.0

1 250-2 000 euros 47 20.7 5.8 17.2 9.7 15.7 16.4 14.6

2 000-4 000 euros 207 19.0 7.8 15.1 17.8 21.3 11.1 7.8

4 000-6 000 euros 312 18.1 8.5 14.9 22.1 21.1 11.2 4.1

6 000-8 000 euros 254 15.6 7.9 11.2 21.7 23.2 12.1 8.3

8 000-12 500 euros 241 15.1 10.9 9.6 21.2 28.0 8.5 6.7

plus de 12 500 euros 111 7.9 11.5 14.5 24.7 26.3 7.9 7.3

Source : Enquête Musées 2021, ministère de la Culture et LISER

Champ : le public des musées, N=1197

Choix d’aller voir tel musée ou telle exposition

Régions culturelles

Revenu total net après 
impôts du ménage 
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6.2 Des visites de deux heures pour près des trois-quarts du public 

Tableau 6.2 : Le nombre d’heures passées dans les musées (%)

N Plus de deux heures Deux heures Une heure Moins d’une heure

Ensemble 1197 19.3 53.2 25.6 2.0

masculin 575 20.9 53.1 24.5 1.5

féminin 621 17.8 53.2 26.6 2.4

15-24 ans 98 20.4 45.9 30.0 3.7

25-34 ans 228 16.3 61.4 21.1 1.2

35-44 ans 261 18.4 55.0 24.3 2.4

45-54 ans 223 20.4 50.6 25.5 3.5

55-64 ans 205 22.2 46.2 30.7 0.9

65-74 ans 134 20.7 57.9 21.4 .

75 ans et + 48 15.1 47.6 34.6 2.6

15-29 ans 178 19.5 51.0 27.5 2.0

30-49 ans 521 18.2 55.2 23.9 2.8

50-64 ans 316 21.1 49.9 27.6 1.4

65 ans et + 182 19.2 55.2 24.9 0.7

Luxembourgeois 643 20.0 52.0 26.1 2.0

Portugais 124 13.4 57.2 24.8 4.6

Autre UE 15 294 21.0 55.5 22.8 0.7

Non UE 15 135 17.5 50.3 29.8 2.4

Luxembourgeois 643 20.0 52.0 26.1 2.0

Portugais 124 13.4 57.2 24.8 4.6

Autre UE 27 333 20.2 55.3 23.2 1.3

Non UE 27 96 19.0 48.7 31.0 1.3

Personne seule 141 17.4 55.0 25.5 2.1

Jeune vivant avec d'autres membres de sa famille 132 19.5 49.4 29.4 1.7

Couple sans enfant 366 20.5 57.2 21.8 0.5

Couple avec enfant 432 18.6 50.9 27.7 2.7

Monoparental 46 15.6 60.5 17.8 6.2

Autres situations 80 22.9 45.6 29.1 2.4

Primaire 75 21.3 36.9 38.7 3.1

Secondaire 330 23.2 47.7 25.8 3.3

Supérieur court 276 17.4 54.9 26.5 1.2

Supérieur long 516 17.5 58.1 23.0 1.4

Dirigeants 140 17.9 56.3 22.9 2.9

Professions intellectuelles et scientifiques 370 17.2 58.5 23.4 0.9

Professions intermédiaires 62 17.9 51.8 30.3 .

Employés de bureaux 224 20.2 53.0 25.3 1.5

Personnels des services, vendeurs 49 21.1 39.0 37.0 2.8

Ouvriers qualifiés, agriculteurs, artisans 77 22.3 48.3 26.2 3.2

Ouvriers non qualifiés 55 22.6 39.9 27.2 10.3

Inactif 220 20.9 50.8 26.7 1.6

Salarié 605 18.3 55.2 23.8 2.7

Indépendant 98 12.7 61.2 24.7 1.4

Retraité/pensionné 249 20.0 49.7 29.3 1.0

Au foyer sans autre activité 97 17.9 52.9 27.9 1.4

Etudiant ou élève 126 23.5 48.4 26.2 1.8

Chômeur 22 49.2 30.7 20.1 .

Temps passé en moyenne dans un musée quelle que soit l'activité

Sexe

Age

Age

Nationalité

Nationalité

Situation familiale

Formation scolaire

PCS de l'individu

Statut d'activité
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Tableau 6.2 : Le nombre d’heures passées dans les musées (%)… suite

N Plus de deux heures Deux heures Une heure Moins d’une heure

Luxembourg-Ville 312 18.7 55.6 24.7 1.0

Terres Rouges (Minett) 299 17.1 48.9 28.7 5.3

Guttland 302 20.2 52.1 26.5 1.2
Moselle, Mullerthal, Ardennes 
(Eislek)

284 21.3 56.1 22.2 0.4

0-1 250 euros 23 28.2 32.3 35.4 4.1

1 250-2 000 euros 47 30.9 51.8 17.3 .

2 000-4 000 euros 207 20.9 50.4 25.7 2.9

4 000-6 000 euros 312 16.2 52.5 28.7 2.6

6 000-8 000 euros 254 19.5 53.5 25.5 1.6

8 000-12 500 euros 241 16.3 59.9 22.7 1.2

plus de 12 500 euros 111 24.4 50.0 24.1 1.5

Source : Enquête Musées 2021, ministère de la Culture et LISER

Champ : le public des musées, N=1197

Temps passé en moyenne dans un musée quelle que soit l'activité

Revenu total net après 
impôts du ménage

Régions culturelles
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6.3 La visite des musées, une occasion de sociabilité 

Tableau 6.3 : Les modes de visite des musées (%)

N Seul En couple
En famille, avec des enfants âgés de 

moins de 16 ans
En famille, sans enfants de moins 

de 16 ans
Avec un ou 

plusieurs amis
En groupe organisé, avec une 

association

Ensemble 1197 10.3 34.0 26.2 5.6 19.9 4.1
masculin 575 11.8 38.6 24.7 5.5 15.3 4.0
féminin 621 8.8 29.7 27.6 5.7 24.1 4.2
15-24 ans 98 6.9 13.0 19.8 13.7 39.7 7.0
25-34 ans 228 9.1 40.3 10.9 7.3 31.9 0.5
35-44 ans 261 7.2 25.3 53.2 3.4 10.0 0.9
45-54 ans 223 13.0 23.6 41.4 7.5 13.6 1.0
55-64 ans 205 13.5 45.3 11.6 3.2 19.0 7.4
65-74 ans 134 11.7 49.1 8.1 2.4 20.0 8.7
75 ans et + 48 9.0 51.8 7.5 4.2 8.1 19.5
15-29 ans 178 6.7 21.8 12.2 12.6 42.8 3.9
30-49 ans 521 8.9 28.5 42.3 5.0 14.6 0.8
50-64 ans 316 14.1 40.8 18.0 4.3 17.5 5.3
65 ans et + 182 11.0 49.8 8.0 2.9 16.9 11.5
Luxembourgeois 643 12.3 37.0 19.2 5.8 20.0 5.7
Portugais 124 7.0 25.9 39.8 9.3 14.1 4.0
Autre UE 15 294 10.4 32.2 31.2 2.5 21.3 2.5
Non UE 15 135 3.2 31.2 36.0 8.2 21.4 .
Luxembourgeois 643 12.3 37.0 19.2 5.8 20.0 5.7
Portugais 124 7.0 25.9 39.8 9.3 14.1 4.0
Autre UE 27 333 8.6 33.0 33.3 2.5 20.5 2.2
Non UE 27 96 6.7 27.8 30.7 10.6 24.2 .
Personne seule 141 34.9 11.5 3.1 3.1 45.3 2.1
Jeune vivant avec d'autres membres de sa famille 132 9.0 13.4 14.9 17.1 41.3 4.2
Couple sans enfant 366 7.2 69.6 2.7 1.7 14.4 4.4
Couple avec enfant 432 4.6 20.0 56.0 6.8 8.1 4.5
Monoparental 46 7.2 11.8 45.3 6.2 25.0 4.6
Autres situations 80 15.6 32.7 20.5 2.5 25.3 3.4
Primaire 75 6.3 16.6 42.1 9.6 11.5 13.9
Secondaire 330 10.9 33.9 21.5 8.2 20.5 5.1
Supérieur court 276 9.9 34.9 21.2 4.8 24.4 4.9
Supérieur long 516 10.6 36.0 29.6 3.9 18.3 1.6
Dirigeants 140 8.0 43.9 28.7 2.2 15.3 2.0
Professions intellectuelles et scientifiques 370 11.3 38.3 25.6 3.7 17.5 3.6
Professions intermédiaires 62 9.4 33.4 24.6 3.2 25.4 4.1
Employés de bureaux 224 13.7 34.2 24.3 4.2 19.7 3.9

Personnels des services, vendeurs 49 5.4 26.1 33.4 . 27.6 7.5

Ouvriers qualifiés, agriculteurs, artisans 77 6.3 27.8 33.6 12.7 16.5 3.1
Ouvriers non qualifiés 55 8.6 34.9 25.1 12.3 9.0 10.2
Inactif 220 9.7 24.0 24.1 10.2 27.6 4.5
Salarié 605 10.0 32.0 32.2 5.7 18.6 1.5
Indépendant 98 10.8 30.7 39.8 2.4 16.3 .
Retraité/pensionné 249 11.4 49.4 8.0 2.6 16.6 12.1
Au foyer sans autre activité 97 12.8 34.6 34.4 5.8 9.4 3.0
Etudiant ou élève 126 7.0 16.6 16.5 13.3 41.1 5.5
Chômeur 22 9.0 26.3 25.4 5.7 33.6 .
Luxembourg-Ville 312 10.3 43.3 23.7 2.7 17.3 2.7
Terres Rouges (Minett) 299 10.5 30.0 28.8 7.3 17.7 5.7
Guttland 302 9.6 33.0 27.7 8.1 19.3 2.4
Moselle, Mullerthal, Ardennes (Eislek) 284 10.7 29.0 24.6 4.4 25.6 5.7
0-1 250 euros 23 11.1 30.5 33.1 18.3 2.9 4.1
1 250-2 000 euros 47 11.5 20.8 11.1 2.3 50.1 4.2
2 000-4 000 euros 207 11.0 29.2 20.5 7.4 25.9 6.2
4 000-6 000 euros 312 15.1 31.7 22.9 5.5 22.6 2.3
6 000-8 000 euros 254 7.3 33.8 29.5 3.3 20.7 5.4
8 000-12 500 euros 241 7.1 40.0 31.7 7.0 10.7 3.5
plus de 12 500 euros 111 8.1 42.9 31.7 3.8 9.8 3.6

Source : Enquête Musées 2021, ministère de la Culture et LISER
Champ : le public des musées, N=1197

Revenu total net après 
impôts du ménage

Accompagnateurs lors de la visite de musées

Sexe

Age

Age

Nationalité

Nationalité

Situation familiale

Formation scolaire

PCS de l'individu

Statut d'activité

Régions culturelles
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6.4 Lire des textes sur les murs 

Tableau 6.4 : Les préférences du public lors de l’expérience muséale (%)

N
Lire des textes sur les 

murs
Lire des textes sur des supports en papier

Lire des textes sur des supports 
numériques

Avoir des explications par un 
guide

Avoir des explications avec un 
audio-guide

Découvrir par vous-même sans 
explications

Ensemble 1197 44.6 6.2 6.1 19.6 17.2 6.4
masculin 575 46.8 5.2 7.5 16.8 16.6 7.1
féminin 621 42.5 7.1 4.8 22.3 17.7 5.7
15-24 ans 98 45.4 7.3 6.1 17.0 8.4 15.7
25-34 ans 228 46.7 4.5 7.7 19.7 18.3 3.1
35-44 ans 261 47.8 3.8 9.6 17.9 14.8 6.2
45-54 ans 223 39.5 11.0 4.3 22.6 17.5 5.1
55-64 ans 205 46.3 6.7 4.7 18.5 17.2 6.6
65-74 ans 134 42.4 3.7 3.3 22.0 23.9 4.8
75 ans et + 48 37.9 7.3 2.4 18.2 21.5 12.7
15-29 ans 178 47.9 7.3 6.0 19.7 9.1 10.1
30-49 ans 521 44.9 5.4 8.4 19.6 16.7 5.1
50-64 ans 316 44.2 7.7 4.3 18.9 18.8 6.1
65 ans et + 182 41.2 4.7 3.1 21.0 23.2 6.9
Luxembourgeois 643 44.9 5.4 6.4 17.4 17.9 8.1
Portugais 124 38.5 12.1 9.3 24.1 12.3 3.7
Autre UE 15 294 43.4 5.4 3.1 22.3 21.9 3.8
Non UE 15 135 51.5 6.2 8.5 20.1 7.5 6.2
Luxembourgeois 643 44.9 5.4 6.4 17.4 17.9 8.1
Portugais 124 38.5 12.1 9.3 24.1 12.3 3.7
Autre UE 27 333 44.9 4.9 4.1 22.7 19.2 4.3
Non UE 27 96 49.3 8.4 7.5 18.1 11.2 5.6
Personne seule 141 46.2 7.1 4.2 21.6 16.6 4.3
Jeune vivant avec d'autres membres de sa famille 132 47.0 4.7 9.0 18.6 11.0 9.7
Couple sans enfant 366 45.3 5.1 5.5 16.5 21.7 5.8
Couple avec enfant 432 43.9 6.2 6.4 20.0 16.8 6.7
Monoparental 46 38.8 11.5 9.8 23.4 10.9 5.8
Autres situations 80 41.5 8.6 3.7 27.6 13.1 5.5
Primaire 75 33.1 8.1 10.0 23.4 10.3 15.3
Secondaire 330 40.4 10.2 6.2 18.4 13.5 11.3
Supérieur court 276 43.0 6.0 6.6 20.2 19.9 4.3
Supérieur long 516 49.8 3.4 5.3 19.5 19.0 3.0
Dirigeants 140 38.1 6.0 7.0 14.9 27.6 6.4
Professions intellectuelles et scientifiques 370 51.6 3.7 5.4 17.6 17.8 3.8
Professions intermédiaires 62 38.4 5.1 3.4 24.6 24.7 3.7
Employés de bureaux 224 43.7 5.2 7.0 21.9 15.8 6.4
Personnels des services, vendeurs 49 26.1 8.5 3.2 25.7 30.5 5.9
Ouvriers qualifiés, agriculteurs, artisans 77 38.7 6.8 8.9 24.5 9.0 12.1
Ouvriers non qualifiés 55 34.9 18.6 6.1 22.3 8.4 9.7
Inactif 220 48.1 7.9 6.3 18.5 10.6 8.7
Salarié 605 44.4 5.9 6.9 20.1 17.8 5.0
Indépendant 98 46.1 4.5 8.8 15.4 20.3 5.0
Retraité/pensionné 249 42.2 6.0 3.1 20.8 20.2 7.7
Au foyer sans autre activité 97 49.1 10.9 8.0 15.6 11.4 5.1
Etudiant ou élève 126 46.6 5.4 4.8 21.2 9.8 12.3
Chômeur 22 37.5 7.5 5.7 21.3 20.4 7.7
Luxembourg-Ville 312 46.7 4.2 4.7 24.6 15.2 4.7
Terres Rouges (Minett) 299 44.2 7.1 8.0 18.5 13.4 8.8
Guttland 302 45.7 8.2 6.1 15.8 18.7 5.5
Moselle, Mullerthal, Ardennes (Eislek) 284 41.5 5.2 5.8 19.3 21.6 6.7
0-1 250 euros 23 49.6 4.1 4.7 25.5 8.6 7.4
1 250-2 000 euros 47 37.7 10.0 2.8 19.6 24.7 5.2
2 000-4 000 euros 207 42.0 8.0 7.4 21.8 13.2 7.5
4 000-6 000 euros 312 43.3 6.9 7.4 20.1 14.5 7.8
6 000-8 000 euros 254 42.6 6.1 6.2 19.0 18.1 7.9
8 000-12 500 euros 241 46.3 3.4 5.0 18.3 22.6 4.5
plus de 12 500 euros 111 55.8 5.5 4.1 17.3 16.3 1.1

Source : Enquête Musées 2021, ministère de la Culture et LISER
Champ : le public des musées, N=1197

Revenu total net après 
impôts du ménage

Préférence sur les explications sur les objets exposés

Sexe

Age

Age

Nationalité

Nationalité

Situation familiale

Formation scolaire

PCS de l'individu

Statut d'activité

Régions culturelles
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6.5 Une participation plus élevée aux événements festifs 
Tableau 6.5 : La participation aux activités proposées dans les musées (%)

N Les conférences Les ateliers Les vernissages Les événements festifs (projections, journées pour les famille, concerts...)

Ensemble 1197 14.3 9.0 18.8 30.6
masculin 575 13.6 6.5 16.2 26.7
féminin 621 15.0 11.3 21.2 34.2
15-24 ans 98 11.0 11.0 18.6 30.3
25-34 ans 228 15.3 8.8 13.9 28.3
35-44 ans 261 13.9 15.6 19.3 44.6
45-54 ans 223 8.9 9.2 16.1 32.5
55-64 ans 205 18.8 4.0 22.6 23.4
65-74 ans 134 17.8 5.6 22.0 16.8
75 ans et + 48 16.1 . 28.1 25.9
15-29 ans 178 13.0 11.0 21.6 32.0
30-49 ans 521 12.6 12.5 15.0 37.2
50-64 ans 316 16.2 4.8 20.9 25.4
65 ans et + 182 17.4 4.1 23.6 19.2
Luxembourgeois 643 17.0 8.3 19.5 29.8
Portugais 124 8.3 6.1 12.1 35.6
Autre UE 15 294 13.7 9.1 21.2 28.6
Non UE 15 135 8.7 14.5 16.5 33.8
Luxembourgeois 643 17.0 8.3 19.5 29.8
Portugais 124 8.3 6.1 12.1 35.6
Autre UE 27 333 13.4 10.0 21.1 29.3
Non UE 27 96 7.6 13.7 15.0 33.5
Personne seule 141 22.8 6.4 20.0 31.8
Jeune vivant avec d'autres membres de sa famille 132 9.0 10.0 19.0 29.1
Couple sans enfant 366 19.0 6.1 23.1 24.4
Couple avec enfant 432 9.8 11.6 16.1 35.1
Monoparental 46 14.5 12.4 13.3 44.5
Autres situations 80 11.4 9.3 15.4 26.9
Primaire 75 5.5 6.5 16.0 40.9
Secondaire 330 8.4 7.6 14.3 30.2
Supérieur court 276 15.1 8.6 18.9 27.1
Supérieur long 516 19.0 10.5 22.1 31.2
Dirigeants 140 15.3 3.7 20.9 23.4
Professions intellectuelles et scientifiques 370 19.4 10.3 18.0 31.8
Professions intermédiaires 62 17.3 8.6 17.7 22.5
Employés de bureaux 224 12.4 12.4 21.0 33.3
Personnels des services, vendeurs 49 8.6 7.8 20.0 32.5
Ouvriers qualifiés, agriculteurs, artisans 77 3.0 6.7 17.3 36.2
Ouvriers non qualifiés 55 2.8 7.1 7.6 32.4
Inactif 220 14.6 8.4 20.2 29.7
Salarié 605 11.6 9.9 15.3 32.9
Indépendant 98 17.6 12.0 23.3 33.3
Retraité/pensionné 249 18.1 5.0 24.6 23.6
Au foyer sans autre activité 97 16.5 6.6 17.9 24.5
Etudiant ou élève 126 13.2 10.0 21.8 34.3
Chômeur 22 31.5 21.7 18.8 40.1
Luxembourg-Ville 312 17.5 9.5 22.1 30.5
Terres Rouges (Minett) 299 12.8 8.2 17.3 31.7
Guttland 302 11.9 10.1 16.2 27.8
Moselle, Mullerthal, Ardennes (Eislek) 284 15.2 8.1 19.7 32.4
0-1 250 euros 23 10.0 . 14.7 25.7
1 250-2 000 euros 47 14.2 16.5 32.4 42.0
2 000-4 000 euros 207 13.9 10.3 18.5 35.4
4 000-6 000 euros 312 10.3 8.9 16.5 26.3
6 000-8 000 euros 254 19.6 8.2 19.0 28.5
8 000-12 500 euros 241 13.7 8.1 17.8 30.6
plus de 12 500 euros 111 17.0 9.4 22.9 34.5

Source : Enquête Musées 2021, ministère de la Culture et LISER
Champ : le public des musées, N=1197

Revenu total net après impôts du 
ménage

Participation aux activités proposées par les musées, au Luxembourg ou à l'étranger entre mars 2019 et mars 2020 (avant le 1er confinement dû à la Covid-19)

Sexe

Age

Age

Nationalité

Nationalité

Situation familiale

Formation scolaire

PCS de l'individu

Statut d'activité

Régions culturelles
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6.6 Les places assises dans les galeries plébiscitées par le public 

Tableau 6.6 : L’appréciation des aménagements liés à l’accueil physique dans les musées (%)

N Très important Important Pas important
Pas du tout 
important

Très 
important

Important
Pas 

important
Pas du tout 
important

Très 
important

Important
Pas 

important
Pas du tout 
important

Très 
important

Important
Pas 

important
Pas du tout 
important

Ensemble 1197 7.4 33.6 41.9 17.1 10.4 41.8 35.6 12.2 15.4 25.5 39.6 19.5 21.9 42.3 25.5 10.2
masculin 575 7.1 29.0 44.4 19.6 10.0 39.8 36.4 13.8 11.7 22.5 43.8 21.9 19.7 40.6 27.6 12.1
féminin 621 7.7 38.0 39.6 14.7 10.8 43.6 34.9 10.8 18.9 28.3 35.6 17.2 24.0 44.0 23.5 8.5
15-24 ans 98 4.4 26.9 45.5 23.3 8.2 40.9 31.9 19.0 21.9 21.4 37.3 19.4 32.9 34.2 20.4 12.5
25-34 ans 228 7.5 25.6 45.3 21.6 12.6 37.7 29.4 20.3 14.3 23.5 43.6 18.6 24.5 45.1 21.8 8.7
35-44 ans 261 7.7 33.4 46.5 12.5 10.7 36.7 43.1 9.5 11.3 31.9 38.7 18.1 17.6 39.2 32.3 10.8
45-54 ans 223 6.8 36.7 41.4 15.1 10.8 43.9 32.0 13.3 12.2 16.0 44.0 27.9 15.9 36.9 31.0 16.2
55-64 ans 205 10.5 36.6 35.8 17.2 10.1 45.8 35.5 8.7 18.3 26.4 36.1 19.2 24.1 46.6 21.3 8.0
65-74 ans 134 6.4 40.4 36.1 17.2 8.6 50.4 37.6 3.4 19.0 26.9 39.5 14.5 21.0 49.3 23.4 6.4
75 ans et + 48 3.6 41.5 39.0 15.9 7.9 38.6 43.7 9.8 23.3 45.3 23.6 7.8 32.6 50.6 14.5 2.2
15-29 ans 178 5.9 30.4 40.1 23.6 8.8 42.9 32.1 16.1 19.3 21.2 41.3 18.3 28.9 37.4 23.2 10.5
30-49 ans 521 7.0 30.8 46.8 15.4 11.5 37.3 36.8 14.4 12.0 27.2 39.9 21.0 18.9 39.8 28.9 12.4
50-64 ans 316 9.8 36.1 37.9 16.2 10.8 45.2 33.6 10.5 16.3 21.5 40.5 21.7 21.8 45.0 23.8 9.4
65 ans et + 182 5.6 40.7 36.8 16.8 8.4 47.3 39.2 5.1 20.2 31.8 35.3 12.8 24.1 49.6 21.0 5.3
Luxembourgeois 643 7.4 34.0 38.9 19.7 9.5 42.9 34.1 13.4 18.5 25.6 37.5 18.4 23.6 42.1 23.9 10.4
Portugais 124 4.3 40.4 44.8 10.5 2.7 40.2 44.8 12.3 10.0 31.7 47.5 10.8 17.1 41.0 36.1 5.8
Autre UE 15 294 8.8 35.2 40.7 15.3 11.2 43.1 36.5 9.2 11.2 24.4 43.2 21.2 22.7 43.5 23.4 10.5
Non UE 15 135 7.0 22.6 56.0 14.4 20.1 34.6 32.2 13.1 15.0 21.6 34.3 29.1 16.9 42.1 28.1 12.9
Luxembourgeois 643 7.4 34.0 38.9 19.7 9.5 42.9 34.1 13.4 18.5 25.6 37.5 18.4 23.6 42.1 23.9 10.4
Portugais 124 4.3 40.4 44.8 10.5 2.7 40.2 44.8 12.3 10.0 31.7 47.5 10.8 17.1 41.0 36.1 5.8
Autre UE 27 333 8.3 33.5 42.7 15.5 11.0 41.6 38.3 9.2 10.0 24.9 41.3 23.8 20.2 42.3 24.9 12.6
Non UE 27 96 8.0 23.4 55.3 13.4 24.6 36.3 24.4 14.7 20.6 18.8 37.3 23.4 23.3 45.5 24.6 6.6
Personne seule 141 7.5 43.3 34.0 15.2 11.1 40.1 35.6 13.2 14.4 24.6 41.7 19.3 18.8 47.9 24.0 9.3
Jeune vivant avec d'autres membres de sa famille 132 4.6 25.8 44.6 25.0 9.5 40.2 30.7 19.6 20.0 22.4 36.3 21.3 30.6 33.4 23.2 12.8
Couple sans enfant 366 9.3 33.2 41.1 16.4 11.4 39.4 38.6 10.6 15.7 27.9 37.7 18.7 24.5 43.3 22.6 9.6
Couple avec enfant 432 6.5 30.8 45.8 16.9 10.3 42.3 35.4 12.0 13.0 26.0 41.1 19.9 17.3 44.7 26.9 11.1
Monoparental 46 7.1 44.2 44.5 4.1 9.0 53.8 28.6 8.7 21.3 22.7 43.2 12.9 21.9 32.3 40.0 5.8
Autres situations 80 7.8 41.0 32.5 18.7 8.1 47.9 35.5 8.5 18.3 20.1 39.2 22.3 26.8 35.9 28.9 8.3
Primaire 75 7.0 34.2 46.5 12.4 8.0 45.4 38.7 8.0 27.6 29.9 32.9 9.6 27.2 43.7 23.5 5.7
Secondaire 330 7.6 31.3 42.9 18.3 11.5 44.3 33.3 10.9 22.5 28.0 31.4 18.1 22.5 39.7 28.7 9.1
Supérieur court 276 8.9 32.6 41.1 17.4 10.1 41.3 36.5 12.1 12.7 28.0 40.6 18.8 23.1 43.4 23.8 9.7
Supérieur long 516 6.5 35.6 41.1 16.8 10.3 39.8 36.2 13.7 10.6 22.0 45.2 22.2 20.2 43.3 24.6 11.9
Dirigeants 140 8.0 33.5 40.3 18.2 11.0 39.5 38.7 10.8 14.1 21.3 39.1 25.6 23.6 36.2 25.7 14.5
Professions intellectuelles et scientifiques 370 7.1 31.1 43.7 18.2 10.0 37.8 38.2 14.1 8.6 25.0 45.4 21.0 16.8 51.1 23.1 9.0
Professions intermédiaires 62 0.9 45.9 44.0 9.3 7.9 51.8 33.2 7.1 13.5 27.1 36.9 22.5 23.7 43.9 23.0 9.4
Employés de bureaux 224 8.6 31.9 40.6 19.0 12.0 47.0 30.4 10.7 19.8 29.7 34.3 16.2 23.5 40.9 25.3 10.2
Personnels des services, vendeurs 49 8.8 22.6 56.2 12.4 18.0 42.4 27.5 12.1 35.5 17.8 31.1 15.6 27.4 38.0 25.2 9.4
Ouvriers qualifiés, agriculteurs, artisans 77 11.9 27.8 47.1 13.2 10.4 37.3 47.4 4.9 18.2 30.8 43.6 7.5 14.7 40.2 39.4 5.8
Ouvriers non qualifiés 55 5.5 48.0 40.7 5.8 5.6 48.6 41.3 4.5 17.4 36.1 22.7 23.8 18.2 47.3 26.9 7.6
Inactif 220 6.5 37.4 36.2 19.9 9.4 41.5 31.7 17.4 18.0 21.7 40.7 19.6 29.7 32.9 25.1 12.3
Salarié 605 7.6 31.3 44.6 16.5 10.7 39.7 36.2 13.4 12.1 24.9 41.1 21.9 17.6 42.8 28.3 11.2
Indépendant 98 8.7 31.1 45.1 15.2 12.9 38.9 35.0 13.2 7.5 27.4 41.2 23.9 20.6 49.9 21.0 8.6
Retraité/pensionné 249 6.5 38.6 37.3 17.6 8.4 47.1 39.6 4.9 24.6 29.5 33.9 12.1 26.2 45.0 22.4 6.5
Au foyer sans autre activité 97 9.4 46.0 29.2 15.4 10.7 45.8 28.7 14.8 14.4 25.5 42.9 17.2 21.5 35.7 28.4 14.3
Etudiant ou élève 126 4.6 29.8 42.7 23.0 8.6 38.0 34.3 19.1 20.7 18.2 40.1 21.0 35.7 31.9 22.0 10.4
Chômeur 22 12.6 22.0 56.9 8.5 24.1 54.5 15.8 5.7 12.6 30.2 37.8 19.3 21.8 53.7 10.2 14.4
Luxembourg-Ville 312 8.9 36.5 39.6 14.9 12.2 42.1 33.9 11.9 13.8 24.0 41.4 20.8 21.2 42.4 24.2 12.3
Terres Rouges (Minett) 299 8.3 36.6 40.5 14.7 11.9 42.9 32.2 13.0 17.4 26.8 40.4 15.4 21.1 39.2 29.7 10.0
Guttland 302 6.4 33.5 43.0 17.1 8.3 44.6 34.6 12.6 14.6 24.9 39.4 21.1 23.2 43.3 24.6 8.9
Moselle, Mullerthal, Ardennes (Eislek) 284 5.8 27.6 44.8 21.9 9.2 37.2 42.2 11.4 16.0 26.5 36.7 20.7 22.3 44.5 23.5 9.7
0-1 250 euros 23 4.1 37.5 29.3 29.0 . 43.8 43.4 12.8 19.9 30.5 18.6 31.1 27.2 26.7 39.1 7.0
1 250-2 000 euros 47 7.5 34.2 49.1 9.3 18.1 33.0 43.5 5.4 12.6 34.9 39.8 12.7 29.5 49.3 16.2 5.1
2 000-4 000 euros 207 9.0 35.0 42.3 13.6 11.5 43.4 36.1 9.1 19.6 25.9 36.5 18.0 25.3 41.2 25.2 8.3
4 000-6 000 euros 312 6.7 32.2 42.1 19.0 9.9 41.3 30.7 18.1 18.2 24.9 36.4 20.5 23.8 42.6 24.8 8.8
6 000-8 000 euros 254 7.7 36.3 39.2 16.8 12.3 45.4 32.8 9.5 14.7 22.9 43.9 18.6 21.2 40.4 24.3 14.1
8 000-12 500 euros 241 5.9 31.0 45.2 18.0 8.5 40.5 39.9 11.1 12.8 28.5 38.1 20.7 17.3 46.4 26.8 9.6
plus de 12 500 euros 111 9.3 33.9 39.4 17.4 8.7 37.8 40.8 12.8 7.8 21.0 51.7 19.5 18.1 39.5 29.1 13.4

Source : Enquête Musées 2021, ministère de la Culture et LISER
Champ : le public des musées, N=1197
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7.1 La moitié des résidents s’informe mensuellement sur les activités culturelles
Tableau 7.1 : La fréquence de recherche d’informations sur l’actualité des activités, événements, manifestations et animations au Luxembourg (%)

N Au moins une fois par semaine Au moins une fois par mois Seulement pendant les vacances Plus rarement Jamais

Ensemble 1995 20.8 35.1 13.6 20.5 10.0
masculin 990 19.5 33.8 12.4 22.7 11.7
féminin 1005 22.1 36.4 14.7 18.3 8.4
15-24 ans 184 11.0 27.0 22.0 21.4 18.7
25-34 ans 341 17.2 41.0 13.5 20.6 7.8
35-44 ans 387 24.8 36.7 16.3 14.9 7.2
45-54 ans 388 18.5 36.4 17.5 20.4 7.2
55-64 ans 360 25.0 32.4 8.4 24.3 9.9
65-74 ans 237 24.3 36.4 8.3 19.1 11.9
75 ans et + 98 21.2 25.6 3.1 30.2 20.0
15-29 ans 310 13.1 29.1 18.5 24.1 15.3
30-49 ans 787 21.4 39.5 16.5 16.2 6.4
50-64 ans 563 22.7 33.4 10.8 23.4 9.7
65 ans et + 335 23.4 33.2 6.8 22.4 14.3
Luxembourgeois 1118 23.4 33.4 10.4 21.2 11.6
Portugais 286 16.1 29.9 18.4 26.6 9.0
Autre UE 15 410 18.6 41.6 13.6 19.1 7.1
Non UE 15 180 17.7 39.3 25.2 9.4 8.4
Luxembourgeois 1118 23.4 33.4 10.4 21.2 11.6
Portugais 286 16.1 29.9 18.4 26.6 9.0
Autre UE 27 453 18.4 43.5 14.0 17.6 6.4
Non UE 27 137 17.8 32.4 27.3 11.5 11.0
Personne seule 235 20.4 39.3 7.4 21.9 11.0
Jeune vivant avec d'autres membres de sa famille 242 12.3 28.0 19.6 24.1 16.0
Couple sans enfant 575 23.1 36.2 10.2 21.6 8.8
Couple avec enfant 712 22.0 34.9 17.8 18.0 7.3
Monoparental 67 23.5 44.8 12.7 15.1 4.0
Autres situations 164 19.7 33.0 7.1 22.1 18.2
Primaire 213 11.3 20.2 19.2 30.1 19.2
Secondaire 707 17.8 31.2 14.2 23.9 13.0
Supérieur court 445 22.0 35.4 13.4 21.4 7.9
Supérieur long 629 26.6 44.4 11.0 12.8 5.1
Dirigeants 189 22.8 44.7 10.4 16.9 5.3
Professions intellectuelles et scientifiques 460 26.8 40.5 9.9 17.2 5.6
Professions intermédiaires 113 19.1 37.1 17.3 16.3 10.2
Employés de bureaux 390 24.7 35.9 11.3 20.3 7.8
Personnels des services, vendeurs 108 23.5 32.5 11.3 21.8 10.9
Ouvriers qualifiés, agriculteurs, artisans 202 15.8 27.3 17.3 22.0 17.6
Ouvriers non qualifiés 147 15.9 21.4 18.7 27.4 16.7
Inactif 386 13.0 32.8 17.4 23.8 13.0
Salarié 937 21.8 37.3 15.3 18.7 7.0
Indépendant 154 25.5 41.7 8.9 17.0 6.9
Retraité/pensionné 461 24.0 31.4 7.6 23.4 13.7
Au foyer sans autre activité 191 12.7 35.7 11.1 29.2 11.4
Etudiant ou élève 202 13.2 30.6 22.9 18.5 14.8
Chômeur 50 20.8 24.0 23.2 13.6 18.4
Luxembourg-Ville 389 22.9 46.0 10.3 13.8 7.1
Terres Rouges (Minett) 608 21.7 28.3 16.7 23.2 10.1
Guttland 485 19.5 36.7 13.5 21.0 9.4
Moselle, Mullerthal, Ardennes (Eislek) 513 19.4 33.5 12.4 22.0 12.8
0-1 250 euros 49 15.3 17.4 15.3 29.1 22.8
1 250-2 000 euros 107 12.1 26.3 14.2 33.8 13.6
2 000-4 000 euros 437 14.2 33.1 15.3 23.5 13.9
4 000-6 000 euros 533 24.2 34.3 14.9 17.7 8.9
6 000-8 000 euros 406 21.4 38.5 9.8 19.7 10.7
8 000-12 500 euros 325 21.9 39.0 14.4 19.5 5.3
plus de 12 500 euros 138 33.4 38.9 10.8 12.9 4.1

Source : Enquête Musées 2021, ministère de la Culture et LISER
Champ : ensemble des répondant/es, N=1995
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7.2 Médias et réseaux sociaux sont les premiers canaux d’information culturelle 
Tableau 7.2 : L’utilisation des canaux d’information culturelle (%)

N
La presse écrite, la 

radio ou la télévision
Les sites Internet spécialisés 

(culture.lu, event.lu, ...)
Les sites Internet des salles de 
spectacles, musées, théâtres

Les offices du 
tourisme

Les programmes pris sur 
les sites culturels

Les magazines d'information locales (City, 
Kultesch, Den Escher, ...)

Les réseaux 
sociaux

Canaux d'information sur 
l’actualité - Autres

Ensemble 1795 70.9 50.5 50.7 16.9 29.7 43.2 64.8 13.1
masculin 874 72.5 48.4 47.3 17.7 28.6 43.6 59.2 11.4
féminin 921 69.5 52.4 53.9 16.0 30.8 42.9 70.1 14.7
15-24 ans 150 59.2 37.5 53.6 9.8 24.9 22.4 83.6 15.2
25-34 ans 314 56.7 51.0 48.9 8.5 24.5 32.2 86.0 13.1
35-44 ans 359 67.7 60.2 57.3 15.9 28.1 45.6 76.7 14.2
45-54 ans 360 71.3 52.8 49.4 18.5 30.2 45.4 70.0 16.1
55-64 ans 325 80.8 47.9 51.3 22.5 33.7 45.8 50.0 10.0
65-74 ans 209 85.1 51.1 46.9 23.9 35.1 54.3 32.8 10.3
75 ans et + 79 84.8 27.0 34.9 19.2 34.2 66.2 12.3 9.6
15-29 ans 262 57.8 43.0 53.5 9.5 26.4 26.0 85.0 12.7
30-49 ans 736 64.9 56.0 52.9 13.6 27.3 42.7 77.8 14.8
50-64 ans 509 78.6 49.6 49.9 22.2 31.8 44.8 56.8 12.5
65 ans et + 287 85.1 44.5 43.6 22.6 34.9 57.6 27.2 10.1
Luxembourgeois 988 76.5 50.0 52.8 16.1 28.8 42.1 62.5 11.1
Portugais 261 70.0 49.0 33.9 17.1 26.0 37.3 75.1 12.2
Autre UE 15 381 62.6 50.7 58.6 19.6 33.5 48.6 58.6 13.7
Non UE 15 165 58.3 55.0 46.2 14.5 32.5 46.6 76.9 24.6
Luxembourgeois 988 76.5 50.0 52.8 16.1 28.8 42.1 62.5 11.1
Portugais 261 70.0 49.0 33.9 17.1 26.0 37.3 75.1 12.2
Autre UE 27 424 62.9 51.5 59.1 19.3 34.9 47.3 60.0 15.6
Non UE 27 122 55.8 53.4 39.9 13.6 27.3 50.5 78.5 22.0
Personne seule 209 69.9 50.1 52.7 18.0 35.7 44.2 63.5 11.2

Jeune vivant avec d'autres membres de sa famille 203 55.3 42.6 52.0 11.7 24.9 22.1 83.5 11.4

Couple sans enfant 525 76.0 48.8 51.8 18.7 33.2 49.3 52.4 13.6
Couple avec enfant 660 71.5 55.5 48.9 16.1 26.5 44.2 68.4 13.9
Monoparental 65 74.9 61.2 56.8 19.8 36.2 57.1 72.7 11.6
Autres situations 134 71.5 39.8 46.6 17.9 26.3 38.3 65.5 13.0
Primaire 172 72.5 33.5 30.3 12.0 22.9 32.7 67.7 12.4
Secondaire 616 74.3 48.1 43.9 17.0 24.5 43.2 67.9 10.7
Supérieur court 410 69.0 57.3 53.1 20.5 30.8 42.8 64.9 11.3
Supérieur long 597 68.3 53.2 61.8 15.7 36.3 46.6 60.7 16.9
Dirigeants 179 76.1 54.8 48.2 14.3 27.4 51.5 55.9 16.6
Professions intellectuelles et scientifiques 434 69.6 53.6 64.9 13.7 37.3 46.1 58.4 15.4
Professions intermédiaires 102 58.8 45.7 48.8 26.9 33.4 46.8 62.7 18.1
Employés de bureaux 360 73.1 54.3 52.5 17.8 27.8 45.2 64.8 12.0
Personnels des services, vendeurs 96 76.0 53.2 37.1 17.9 28.8 49.3 71.6 10.1
Ouvriers qualifiés, agriculteurs, artisans 166 86.3 51.2 40.5 23.9 25.7 34.6 71.3 9.5
Ouvriers non qualifiés 122 69.2 40.7 31.3 13.0 17.6 36.5 72.9 6.1
Inactif 336 62.9 43.9 48.1 16.0 28.6 37.0 70.5 12.9
Salarié 871 69.3 54.8 55.2 15.0 29.2 42.0 72.1 12.7
Indépendant 144 69.0 48.1 49.0 14.3 21.8 44.2 73.3 20.4
Retraité/pensionné 398 83.2 47.6 45.0 22.1 34.5 52.4 38.3 10.5
Au foyer sans autre activité 169 70.4 41.5 36.0 19.1 28.1 49.8 58.4 15.0
Etudiant ou élève 172 55.9 46.6 59.4 12.7 29.1 23.2 83.2 11.2
Chômeur 41 58.1 47.2 38.4 24.2 30.2 35.1 87.2 21.5
Luxembourg-Ville 362 64.4 50.1 61.2 16.0 38.3 52.6 59.4 16.8
Terres Rouges (Minett) 546 72.8 50.2 42.8 17.0 24.1 38.7 69.5 12.4
Guttland 439 74.2 48.0 53.0 16.3 29.4 38.0 63.4 13.6
Moselle, Mullerthal, Ardennes (Eislek) 448 70.7 53.5 49.5 18.0 29.9 46.3 64.9 10.3
0-1 250 euros 38 62.4 49.8 41.2 19.9 20.6 44.9 83.0 7.5
1 250-2 000 euros 93 70.9 55.4 46.3 15.5 33.2 25.9 67.3 12.2
2 000-4 000 euros 376 68.0 44.1 41.6 14.9 31.8 40.9 67.3 12.8
4 000-6 000 euros 485 72.8 49.7 50.3 17.7 25.9 42.6 68.4 11.0
6 000-8 000 euros 362 68.9 56.9 53.8 16.3 30.7 46.6 63.2 14.1
8 000-12 500 euros 308 73.7 49.4 56.3 17.5 29.2 44.8 59.5 15.2
plus de 12 500 euros 133 73.9 53.3 61.6 19.7 36.2 50.9 54.4 16.0

Source : Enquête Musées 2021, ministère de la Culture et LISER
Champ : répondant/es ayant déclarer s'informer sur l’actualité des activités, événements, manifestations et animations au Luxembourg , N=1795
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8.1 Les musées de Luxembourg-Ville sont les plus connus 
Tableau 8.1 : Le nombre de musées connus au Luxembourg (%)

N 0 1 2 3 4 5 et + 0 1 2 3 4 5 et + 0 1 2 3 4 5 et +
Ensemble 1995 6.8 10.6 15.5 21.3 14.8 31.0 30.5 20.0 20.4 12.4 5.7 11.2 17.7 12.4 16.6 13.0 9.7 30.8

masculin 990 7.5 11.0 16.3 22.8 15.6 26.9 28.5 19.2 20.9 14.3 5.8 11.3 15.8 13.0 18.1 12.2 10.1 30.9
féminin 1005 6.2 10.3 14.7 19.9 14.0 35.0 32.4 20.8 19.8 10.4 5.6 11.0 19.4 11.8 15.0 13.8 9.3 30.7
15-24 ans 184 4.9 15.6 20.1 20.1 11.7 27.7 37.7 21.3 23.3 6.6 2.1 9.1 20.1 16.0 16.2 11.7 11.1 25.0
25-34 ans 341 4.7 10.0 15.7 24.5 17.5 27.7 40.3 15.9 14.2 11.8 6.4 11.4 20.7 10.6 15.4 13.8 10.2 29.4
35-44 ans 387 4.2 6.3 14.2 24.0 14.6 36.8 29.9 19.0 23.7 12.3 5.4 9.6 15.6 12.6 16.9 13.8 10.3 30.7
45-54 ans 388 9.7 13.9 12.5 19.9 16.6 27.5 28.9 24.4 21.5 11.4 4.6 9.1 19.7 15.0 16.4 13.8 8.9 26.2
55-64 ans 360 8.9 12.1 15.4 15.7 13.8 34.0 27.0 20.7 19.1 14.0 5.5 13.7 17.0 12.3 16.9 8.6 10.3 35.1
65-74 ans 237 7.5 8.5 16.1 24.2 12.7 31.0 21.1 21.5 18.7 14.6 10.8 13.4 14.0 8.7 17.7 15.2 8.1 36.3
75 ans et + 98 7.2 7.5 21.8 20.9 14.2 28.5 26.3 12.0 26.9 17.6 3.7 13.5 13.9 9.8 16.5 17.2 6.5 36.0
15-29 ans 310 5.6 12.7 19.4 20.8 14.2 27.3 38.9 18.0 21.7 8.7 2.1 10.6 21.0 13.2 15.5 13.7 9.4 27.2
30-49 ans 787 5.5 9.5 13.1 23.4 15.2 33.4 32.6 21.0 19.4 11.5 6.3 9.4 18.1 12.8 16.1 13.4 10.7 28.8
50-64 ans 563 9.0 12.5 15.3 17.5 15.6 30.1 27.5 20.5 20.6 13.8 5.1 12.5 17.4 13.3 17.3 10.3 9.5 32.2
65 ans et + 335 7.4 8.2 17.8 23.2 13.2 30.3 22.6 18.7 21.1 15.5 8.7 13.4 14.0 9.0 17.3 15.8 7.6 36.2
Luxembourgeois 1118 3.2 8.1 14.9 22.0 17.2 34.6 21.5 19.6 22.1 15.3 6.8 14.7 10.9 9.6 15.4 13.1 11.4 39.6
Portugais 286 22.1 24.3 14.2 13.7 11.0 14.7 44.0 22.3 22.2 5.9 3.4 2.3 32.2 21.1 18.0 8.7 9.0 10.9
Autre UE 15 410 6.0 8.4 17.5 23.3 14.8 30.1 43.2 19.0 15.3 9.5 4.4 8.6 25.0 14.0 16.4 15.1 7.3 22.2
Non UE 15 180 6.7 9.6 16.2 24.6 5.9 37.1 35.5 21.2 17.8 11.2 5.4 8.9 19.6 12.1 21.7 14.6 4.9 27.1
Luxembourgeois 1118 3.2 8.1 14.9 22.0 17.2 34.6 21.5 19.6 22.1 15.3 6.8 14.7 10.9 9.6 15.4 13.1 11.4 39.6
Portugais 286 22.1 24.3 14.2 13.7 11.0 14.7 44.0 22.3 22.2 5.9 3.4 2.3 32.2 21.1 18.0 8.7 9.0 10.9
Autre UE 27 453 5.0 7.9 16.7 23.7 13.9 32.8 41.5 19.2 15.6 9.9 4.6 9.2 23.6 13.9 17.0 13.5 7.5 24.5
Non UE 27 137 10.0 11.6 18.3 23.7 6.3 30.1 38.6 21.1 17.6 10.2 5.2 7.2 22.3 11.8 21.5 19.7 3.6 21.0
Personne seule 235 9.2 7.4 16.9 18.8 15.8 31.9 37.1 20.8 17.3 9.6 6.0 9.3 22.3 13.9 16.5 12.3 7.4 27.6
Jeune vivant avec d'autres membres de sa famille 242 3.4 15.3 18.1 23.1 11.2 29.0 36.6 20.3 22.1 10.0 2.6 8.4 15.6 14.1 15.7 14.6 9.8 30.1
Couple sans enfant 575 5.7 8.5 16.5 20.9 17.5 30.8 25.0 18.3 20.3 15.6 7.3 13.5 14.8 11.5 18.8 11.8 10.2 32.9
Couple avec enfant 712 6.6 11.7 13.1 21.7 14.3 32.6 28.7 21.5 20.0 12.6 6.0 11.3 16.5 11.9 16.1 13.3 10.5 31.7
Monoparental 67 5.6 8.0 15.8 25.4 15.3 29.8 24.0 18.4 23.7 17.7 3.6 12.7 19.0 11.3 11.2 14.3 4.0 40.1
Autres situations 164 13.8 12.3 16.2 20.0 11.1 26.7 41.2 18.3 22.6 5.5 3.7 8.6 28.5 13.2 14.0 13.8 9.3 21.2
Primaire 213 19.1 22.2 23.7 14.4 7.0 13.7 37.9 20.4 28.6 8.0 1.1 4.0 29.1 16.5 22.2 12.0 7.1 13.1
Secondaire 707 8.4 12.7 17.8 20.9 14.6 25.6 25.1 22.5 23.1 12.5 5.9 11.0 17.1 13.2 16.8 11.6 10.3 31.0
Supérieur court 445 5.4 11.0 15.0 22.8 15.3 30.5 29.4 19.6 17.3 14.5 7.3 11.9 14.3 11.0 14.4 14.5 10.1 35.6
Supérieur long 629 1.9 4.1 10.4 23.0 17.3 43.3 34.7 17.3 16.7 12.3 5.9 13.3 16.8 11.0 15.8 13.9 9.5 33.1
Dirigeants 189 4.0 5.1 12.5 26.2 21.7 30.5 31.8 19.4 15.1 13.7 6.9 13.1 19.3 10.5 15.7 11.2 7.8 35.6
Professions intellectuelles et scientifiques 460 2.0 2.0 11.2 21.8 18.9 44.1 30.2 16.9 17.3 13.2 7.0 15.4 9.5 12.0 15.7 12.0 9.8 41.0
Professions intermédiaires 113 4.5 10.1 13.3 20.5 14.7 36.9 27.3 26.3 18.1 10.0 6.2 12.2 17.0 6.3 10.3 23.9 9.7 32.8
Employés de bureaux 390 3.0 11.5 14.4 24.5 15.0 31.7 27.2 18.3 22.4 14.3 6.1 11.8 19.4 9.4 16.9 14.1 9.7 30.5
Personnels des services, vendeurs 108 8.2 20.1 23.2 19.8 7.2 21.6 29.9 23.8 18.6 14.7 6.4 6.7 21.2 15.3 14.3 13.7 10.3 25.3
Ouvriers qualifiés, agriculteurs, artisans 202 11.4 14.3 20.8 23.0 11.9 18.7 22.8 23.0 18.4 18.3 6.6 10.8 15.0 13.1 20.6 8.2 11.3 31.9
Ouvriers non qualifiés 147 33.9 19.0 23.9 14.3 5.8 3.1 44.8 21.5 24.9 4.3 2.2 2.3 37.9 20.1 22.2 9.8 3.6 6.4
Inactif 386 5.4 15.1 15.6 17.5 13.5 32.9 33.0 20.7 24.9 8.8 3.6 9.0 17.7 14.4 15.9 14.3 11.6 26.1
Salarié 937 6.4 9.7 13.2 23.2 16.6 31.0 31.7 20.5 18.6 12.8 5.7 10.7 18.8 12.5 15.8 12.7 10.4 29.9
Indépendant 154 6.5 9.4 7.5 23.4 16.7 36.5 29.1 20.9 20.1 11.4 6.8 11.7 16.5 12.9 13.0 11.8 7.3 38.4
Retraité/pensionné 461 8.8 9.0 20.0 20.0 11.9 30.3 24.9 18.1 20.9 14.7 7.1 14.3 15.1 10.5 17.3 12.5 8.3 36.3
Au foyer sans autre activité 191 8.2 17.1 12.9 16.4 13.0 32.5 28.1 22.0 24.4 11.1 6.0 8.4 19.1 13.5 17.7 15.0 9.2 25.5
Etudiant ou élève 202 2.6 12.7 20.1 18.8 13.5 32.3 38.3 19.6 25.3 6.4 1.2 9.2 16.2 14.8 15.7 14.0 13.4 25.8
Chômeur 50 8.6 14.3 32.2 19.9 14.8 10.1 39.8 19.6 13.7 13.8 5.8 7.3 23.4 12.1 33.4 14.6 2.6 14.0
Luxembourg-Ville 389 3.0 5.2 10.8 21.3 16.0 43.7 40.1 15.1 15.1 9.6 5.8 14.4 26.2 15.0 18.6 13.1 6.7 20.5
Terres Rouges (Minett) 608 9.6 14.4 19.4 19.3 14.2 23.1 23.6 22.4 25.3 15.3 6.0 7.4 15.1 12.1 18.6 11.1 13.0 30.1
Guttland 485 6.1 9.3 13.2 23.6 14.8 33.0 42.8 19.1 17.3 9.7 3.3 7.8 19.2 12.7 15.4 14.4 8.6 29.8
Moselle, Mullerthal, Ardennes (Eislek) 513 7.0 11.6 16.4 21.4 14.6 28.9 19.6 21.7 21.4 13.5 7.5 16.3 12.7 10.4 13.7 13.9 9.0 40.4
0-1 250 euros 49 5.0 9.4 41.0 8.0 20.6 16.0 21.5 33.5 37.3 . 4.4 3.4 16.5 16.7 37.0 9.1 4.1 16.6
1 250-2 000 euros 107 21.3 12.8 22.4 15.2 11.4 16.9 46.6 12.9 26.3 7.7 3.2 3.2 36.0 12.4 18.6 13.0 5.6 14.3
2 000-4 000 euros 437 11.5 20.1 13.8 20.9 10.4 23.3 31.0 25.9 19.0 11.5 5.2 7.5 24.4 16.3 12.8 12.5 8.7 25.5
4 000-6 000 euros 533 8.3 10.1 16.0 20.3 14.8 30.6 30.8 17.4 22.0 12.7 5.5 11.6 17.0 12.1 16.3 15.0 10.5 29.1
6 000-8 000 euros 406 2.8 8.4 18.0 22.2 16.6 32.0 25.8 20.1 19.6 14.5 6.5 13.5 12.1 12.6 19.4 10.4 10.2 35.4
8 000-12 500 euros 325 1.4 3.8 10.5 25.5 17.7 41.2 29.3 17.8 18.9 13.1 7.5 13.4 11.8 8.7 16.3 16.1 7.1 40.0
plus de 12 500 euros 138 0.3 4.1 8.5 23.1 17.5 46.5 34.5 16.8 13.3 14.1 3.9 17.5 15.0 7.4 13.3 8.8 19.0 36.5

Source : Enquête Musées 2021, ministère de la Culture et LISER
Champ : ensemble des répondant/es, N=1995

Age

Nombre de musées connus

à Luxembourg-Ville dans votre région dans les autres régions du pays

Sexe

Statut d'activité

Régions culturelles

Revenu total net après 
impôts du ménage 

Age

Nationalité

Nationalité

Situation familiale

Formation scolaire

PCS de l'individu
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8.2 La Nuit des Musées, la plus populaire et la plus fréquentée parmi les événements du patrimoine
Tableau 8.2 : La connaissance des événements du patrimoine et des musées (%)

N
Non, je ne connais 

pas
Oui, je connais juste de 

nom
Oui, je connais pour y avoir 

déjà participé
Non, je ne 

connais pas
Oui, je connais juste de 

nom
Oui, je connais pour y avoir 

déjà participé
Non, je ne 

connais pas
Oui, je connais juste 

de nom
Oui, je connais pour y avoir 

déjà participé
Ensemble 1995 35.8 48.8 15.4 21.6 52.9 25.6 44.0 44.1 11.9

masculin 990 38.1 48.0 13.9 24.7 51.0 24.4 44.1 45.6 10.4
féminin 1005 33.6 49.5 16.9 18.5 54.7 26.8 44.0 42.7 13.4
15-24 ans 184 53.8 38.5 7.8 36.6 44.2 19.3 61.7 34.4 3.8
25-34 ans 341 40.6 44.1 15.3 21.9 45.9 32.3 57.9 34.0 8.1
35-44 ans 387 39.0 46.2 14.8 19.2 51.8 29.0 44.7 44.0 11.2
45-54 ans 388 35.2 47.9 16.9 22.3 53.5 24.2 41.3 46.0 12.7
55-64 ans 360 29.4 52.7 17.9 20.3 51.7 28.0 37.7 48.6 13.8
65-74 ans 237 24.7 58.8 16.5 14.1 65.1 20.8 30.5 51.9 17.7
75 ans et + 98 25.6 59.4 15.1 21.3 69.6 9.2 26.3 55.2 18.5
15-29 ans 310 49.3 41.3 9.4 30.9 43.8 25.4 59.3 34.2 6.5
30-49 ans 787 37.1 46.7 16.2 20.5 51.3 28.2 47.9 41.6 10.5
50-64 ans 563 33.0 49.7 17.3 21.2 51.9 26.9 39.1 47.8 13.1
65 ans et + 335 24.9 59.0 16.1 16.2 66.4 17.4 29.2 52.8 17.9
Luxembourgeois 1118 30.9 52.4 16.7 13.0 56.5 30.5 37.5 50.4 12.1
Portugais 286 47.4 40.7 11.9 43.7 45.6 10.7 67.0 30.3 2.7
Autre UE 15 410 40.1 46.5 13.4 25.0 52.5 22.4 38.3 40.9 20.8
Non UE 15 180 37.8 44.7 17.5 31.9 42.4 25.7 61.1 33.9 5.0
Luxembourgeois 1118 30.9 52.4 16.7 13.0 56.5 30.5 37.5 50.4 12.1
Portugais 286 47.4 40.7 11.9 43.7 45.6 10.7 67.0 30.3 2.7
Autre UE 27 453 37.9 48.1 14.0 22.3 52.8 25.0 38.9 41.5 19.6
Non UE 27 137 44.3 38.9 16.8 43.3 38.3 18.4 66.1 29.8 4.1
Personne seule 235 33.2 44.5 22.3 21.7 50.0 28.3 42.3 42.2 15.5

Jeune vivant avec d'autres membres de sa famille 242 48.3 41.8 9.8 29.6 44.9 25.6 59.2 35.9 4.9

Couple sans enfant 575 30.7 54.4 14.9 16.8 58.8 24.5 38.8 47.1 14.2
Couple avec enfant 712 35.4 48.2 16.4 21.8 51.4 26.8 40.8 46.7 12.5
Monoparental 67 24.4 59.0 16.6 12.8 66.1 21.1 52.2 37.9 9.8
Autres situations 164 45.4 43.6 11.0 28.9 48.8 22.3 53.2 39.6 7.2
Primaire 213 54.5 41.5 4.1 49.8 42.7 7.5 66.3 30.0 3.7
Secondaire 707 36.1 51.7 12.2 23.1 55.4 21.5 45.1 46.7 8.2
Supérieur court 445 31.3 53.2 15.5 16.7 59.3 24.0 39.5 48.3 12.3
Supérieur long 629 32.3 44.9 22.8 13.7 48.8 37.4 38.5 43.0 18.5
Dirigeants 189 31.1 49.6 19.2 15.4 56.5 28.1 38.4 47.3 14.3
Professions intellectuelles et scientifiques 460 28.2 49.4 22.3 12.4 49.7 37.9 34.2 48.9 16.9
Professions intermédiaires 113 30.9 55.1 14.0 14.1 65.9 20.0 38.6 52.5 8.9
Employés de bureaux 390 32.2 50.3 17.5 14.0 56.6 29.4 39.6 44.6 15.8
Personnels des services, vendeurs 108 35.4 50.3 14.3 30.2 57.1 12.7 47.3 45.9 6.7
Ouvriers qualifiés, agriculteurs, artisans 202 41.3 48.6 10.1 25.7 59.4 14.9 41.8 51.8 6.4
Ouvriers non qualifiés 147 56.3 42.3 1.4 59.9 33.9 6.2 77.4 19.1 3.5
Inactif 386 41.6 46.3 12.1 26.2 49.8 24.0 52.0 38.8 9.2
Salarié 937 36.8 48.3 15.0 21.0 51.4 27.6 45.7 42.6 11.6
Indépendant 154 41.3 37.5 21.3 18.5 44.5 37.0 44.0 45.4 10.6
Retraité/pensionné 461 26.4 55.7 17.9 17.1 62.5 20.4 32.6 52.4 15.0
Au foyer sans autre activité 191 33.4 51.4 15.1 23.6 53.4 23.0 45.7 40.3 14.0
Etudiant ou élève 202 49.9 40.8 9.3 29.7 45.4 24.9 58.2 37.6 4.3
Chômeur 50 40.1 50.9 9.1 41.7 44.8 13.5 53.2 32.6 14.2
Luxembourg-Ville 389 30.9 48.4 20.6 17.4 46.9 35.7 39.4 37.8 22.8
Terres Rouges (Minett) 608 39.1 48.4 12.5 25.6 52.3 22.1 48.4 42.3 9.4
Guttland 485 35.5 47.0 17.5 18.6 51.6 29.8 42.1 46.4 11.5
Moselle, Mullerthal, Ardennes (Eislek) 513 35.9 51.2 13.0 22.8 59.1 18.2 44.2 48.9 6.9
0-1 250 euros 49 50.8 41.7 7.5 49.4 33.0 17.6 56.6 30.9 12.5
1 250-2 000 euros 107 49.3 42.0 8.8 45.1 43.0 11.9 70.8 27.2 2.1
2 000-4 000 euros 437 40.8 45.7 13.5 27.8 54.1 18.1 51.1 37.9 10.9
4 000-6 000 euros 533 34.3 51.3 14.4 23.1 52.4 24.5 42.0 48.9 9.2
6 000-8 000 euros 406 33.8 50.1 16.1 17.3 55.1 27.6 39.7 46.3 14.0
8 000-12 500 euros 325 31.8 49.1 19.1 9.8 55.5 34.7 38.5 47.3 14.2
plus de 12 500 euros 138 25.4 51.9 22.7 8.2 52.2 39.6 29.9 49.1 21.1

Source : Enquête Musées 2021, ministère de la Culture et LISER
Champ : ensemble des répondant/es, N=1995

Age

Connaissance des événements au Luxembourg
Luxembourg Museum Days / Invitation aux Musées Nuit des Musées Journées du Patrimoine

Sexe

Statut d'activité

Régions culturelles

Revenu total net après 
impôts du ménage 

Age

Nationalité

Nationalité

Situation familiale

Formation scolaire

PCS de l'individu
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8.3 Plus de la moitié des résidents estiment les prix d’entrée des musées inférieurs à 10€ 
Tableau 8.3 : L’estimation du prix moyen d’une entrée au tarif normal pour un adulte dans un musée au Luxembourg (%)

N entre 1 et 5 € entre 6 et 10 € entre 11 et 15 € entre 16 et 20 € entre 21 et 25 € plus de 25 €

Ensemble 1995 8.0 52.9 29.0 7.6 2.0 0.5
masculin 990 8.7 53.0 29.6 6.4 1.7 0.7
féminin 1005 7.2 52.8 28.5 8.9 2.3 0.3
15-24 ans 184 7.6 43.0 32.9 12.2 3.6 0.7
25-34 ans 341 8.7 49.6 32.2 6.2 2.2 0.9
35-44 ans 387 9.0 51.9 32.0 5.1 1.9 0.1
45-54 ans 388 8.6 52.2 24.6 10.5 3.3 0.8
55-64 ans 360 7.2 56.6 28.2 6.7 1.1 0.2
65-74 ans 237 6.7 62.0 23.0 7.2 0.7 0.4
75 ans et + 98 5.4 53.6 34.5 6.6 . .
15-29 ans 310 6.8 47.7 31.7 10.2 2.7 1.0
30-49 ans 787 9.0 50.8 30.4 6.5 2.7 0.6
50-64 ans 563 8.2 54.7 27.3 8.1 1.5 0.2
65 ans et + 335 6.3 59.6 26.3 7.0 0.5 0.3
Luxembourgeois 1118 8.2 52.9 31.0 6.3 1.2 0.5
Portugais 286 6.7 47.6 27.8 12.5 4.4 0.9
Autre UE 15 410 7.6 55.2 28.0 7.3 1.9 .
Non UE 15 180 9.4 55.9 21.2 8.6 3.8 1.0
Luxembourgeois 1118 8.2 52.9 31.0 6.3 1.2 0.5
Portugais 286 6.7 47.6 27.8 12.5 4.4 0.9
Autre UE 27 453 6.5 55.8 28.2 7.6 1.9 .
Non UE 27 137 13.6 54.2 18.1 8.2 4.5 1.4
Personne seule 235 9.1 61.8 23.8 4.6 0.6 .
Jeune vivant avec d'autres membres de sa famille 242 5.8 47.4 32.9 9.3 2.8 1.9
Couple sans enfant 575 6.7 54.3 30.6 6.6 1.5 0.3
Couple avec enfant 712 7.7 51.1 30.5 7.6 2.8 0.4
Monoparental 67 10.6 56.4 22.6 8.5 1.9 .
Autres situations 164 14.1 49.7 21.7 12.5 1.3 0.6
Primaire 213 11.2 45.7 24.3 14.3 3.9 0.7
Secondaire 707 7.8 50.7 30.2 7.4 3.0 1.0
Supérieur court 445 8.1 53.8 28.5 8.6 1.0 .
Supérieur long 629 7.0 57.1 29.8 4.9 1.0 0.2
Dirigeants 189 7.1 59.2 27.5 4.4 1.8 .
Professions intellectuelles et scientifiques 460 5.1 57.9 31.2 4.9 0.7 0.2
Professions intermédiaires 113 4.2 51.8 39.8 3.6 0.6 .
Employés de bureaux 390 9.1 54.1 27.7 5.6 2.1 1.4
Personnels des services, vendeurs 108 12.2 49.1 26.6 8.5 3.7 .
Ouvriers qualifiés, agriculteurs, artisans 202 8.6 53.2 29.8 6.2 1.3 0.9
Ouvriers non qualifiés 147 15.0 42.2 20.6 16.6 5.8 .
Inactif 386 7.6 47.8 29.0 12.7 2.5 0.3
Salarié 937 8.5 51.5 31.0 6.0 2.2 0.8
Indépendant 154 9.5 56.2 25.5 7.3 1.6 .
Retraité/pensionné 461 6.6 57.6 27.4 7.3 0.9 0.2
Au foyer sans autre activité 191 8.3 48.6 25.8 15.0 2.4 .
Etudiant ou élève 202 7.2 48.4 31.1 10.1 2.6 0.7
Chômeur 50 6.8 61.2 22.2 4.4 5.4 .
Luxembourg-Ville 389 9.0 57.9 23.8 6.7 2.3 0.5
Terres Rouges (Minett) 608 9.2 44.3 34.5 9.5 1.9 0.7
Guttland 485 6.5 57.8 27.8 6.4 1.2 0.3
Moselle, Mullerthal, Ardennes (Eislek) 513 7.2 54.7 27.7 7.3 2.7 0.5
0-1 250 euros 49 10.8 51.5 31.0 6.6 . .
1 250-2 000 euros 107 21.5 41.7 18.9 9.4 8.5 .
2 000-4 000 euros 437 6.9 55.3 26.3 9.6 1.3 0.6
4 000-6 000 euros 533 6.0 48.4 34.0 7.5 3.3 0.8
6 000-8 000 euros 406 9.6 53.6 28.6 6.9 0.8 0.5
8 000-12 500 euros 325 5.9 55.6 29.7 7.4 1.2 0.2
plus de 12 500 euros 138 7.2 63.6 25.6 3.1 0.5 .

Source : Enquête Musées 2021, ministère de la Culture et LISER
Champ : ensemble des répondant/es, N=1995

Revenu total net après impôts du ménage

Estimation du prix moyen d'une entrée au tarif normal pour un adulte dans un musée au Luxembourg

Sexe

Age

Age

Nationalité

Nationalité

Situation familiale

Formation scolaire

PCS de l'individu

Statut d'activité

Régions culturelles
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8.4 Moins d’un résident sur deux connaît ou utilise les options de prix réduits des musées
Tableau 8.4 : Le degré de connaissance des prix réduits et des entrées gratuites (%)

N
Non, je ne 

connais pas
Oui, je connais 
juste de nom

Oui, je connais pour 
l'avoir déjà utilisé

Non, je ne 
connais pas

Oui, je connais 
juste de nom

Oui, je connais pour 
l'avoir déjà utilisé

Non, je ne 
connais pas

Oui, je connais 
juste de nom

Oui, je connais pour 
l'avoir déjà utilisé

Non, je ne 
connais pas

Oui, je connais 
juste de nom

Oui, je connais pour 
l'avoir déjà utilisé

Ensemble 1995 60.9 36.7 2.4 65.2 32.1 2.8 91.5 7.6 0.9 59.1 38.5 2.4
masculin 990 63.5 34.6 2.0 66.4 30.7 2.9 91.4 7.6 1.0 64.1 33.6 2.3
féminin 1005 58.4 38.8 2.8 63.9 33.5 2.6 91.6 7.6 0.8 54.1 43.3 2.6
15-24 ans 184 67.3 32.0 0.7 70.2 28.5 1.4 91.1 8.9 . 60.5 37.1 2.4
25-34 ans 341 72.4 24.9 2.7 74.3 22.9 2.8 96.7 2.6 0.7 63.5 34.4 2.1
35-44 ans 387 60.5 37.2 2.3 66.4 31.1 2.5 90.5 7.7 1.8 57.1 40.3 2.6
45-54 ans 388 56.9 40.5 2.6 66.0 32.0 2.0 93.3 6.0 0.8 59.5 37.8 2.7
55-64 ans 360 55.3 42.4 2.3 60.7 37.9 1.5 90.3 8.9 0.8 55.8 41.6 2.6
65-74 ans 237 56.4 41.5 2.1 54.0 40.4 5.6 87.8 11.5 0.7 56.3 42.5 1.1
75 ans et + 98 58.7 36.9 4.5 59.0 33.5 7.5 84.7 14.5 0.8 65.4 30.2 4.5
15-29 ans 310 70.5 28.3 1.2 70.6 28.3 1.1 93.1 6.9 . 60.8 37.7 1.5
30-49 ans 787 62.9 34.4 2.7 69.0 28.6 2.4 92.3 6.4 1.4 59.7 37.3 3.1
50-64 ans 563 55.3 42.4 2.3 62.6 35.2 2.2 92.3 6.9 0.9 57.3 40.5 2.3
65 ans et + 335 57.0 40.2 2.8 55.5 38.4 6.2 86.9 12.4 0.7 59.0 38.9 2.1
Luxembourgeois 1118 57.2 40.1 2.6 60.7 36.3 3.0 90.6 8.2 1.2 54.3 43.1 2.6
Portugais 286 69.1 29.9 1.0 74.3 24.8 0.9 94.3 5.7 . 65.8 30.8 3.4
Autre UE 15 410 63.7 33.6 2.7 68.8 27.6 3.6 92.0 7.1 0.9 64.3 33.7 2.0
Non UE 15 180 64.5 33.4 2.1 70.0 27.4 2.6 91.6 8.0 0.5 65.6 33.5 0.9
Luxembourgeois 1118 57.2 40.1 2.6 60.7 36.3 3.0 90.6 8.2 1.2 54.3 43.1 2.6
Portugais 286 69.1 29.9 1.0 74.3 24.8 0.9 94.3 5.7 . 65.8 30.8 3.4
Autre UE 27 453 62.5 34.7 2.9 67.3 29.3 3.4 92.1 6.9 1.0 63.9 34.3 1.8
Non UE 27 137 68.9 29.7 1.4 75.4 21.9 2.7 91.1 8.9 . 67.4 31.4 1.2
Personne seule 235 66.8 30.2 3.1 66.5 31.6 1.9 92.1 6.3 1.6 57.8 40.4 1.8
Jeune vivant avec d'autres membres de sa famille 242 69.5 29.4 1.1 69.3 28.8 2.0 92.6 7.4 . 59.9 37.7 2.4
Couple sans enfant 575 55.5 41.1 3.4 62.9 33.0 4.1 90.5 8.3 1.3 63.6 34.5 1.9
Couple avec enfant 712 59.5 38.0 2.5 64.2 33.9 2.0 91.2 8.2 0.7 55.9 41.5 2.6
Monoparental 67 49.7 50.3 . 59.4 35.1 5.6 91.6 7.1 1.3 30.1 59.4 10.5
Autres situations 164 69.7 30.0 0.4 71.7 25.4 2.9 94.0 5.3 0.8 69.1 29.9 1.0
Primaire 213 76.3 23.7 . 74.0 24.7 1.3 93.5 6.5 . 71.3 28.0 0.8
Secondaire 707 60.1 37.6 2.3 64.2 34.7 1.1 91.8 7.7 0.6 56.1 41.4 2.5
Supérieur court 445 59.4 38.2 2.5 63.7 33.1 3.3 90.5 8.0 1.5 57.5 39.3 3.2
Supérieur long 629 57.7 39.0 3.2 64.3 31.0 4.8 91.2 7.7 1.1 59.4 38.3 2.3
Dirigeants 189 60.2 38.6 1.2 65.6 30.5 4.0 91.4 8.3 0.4 64.0 33.9 2.1
Professions intellectuelles et scientifiques 460 55.0 41.3 3.7 61.3 34.6 4.1 90.5 7.5 2.0 55.0 42.6 2.4
Professions intermédiaires 113 61.5 35.8 2.7 61.9 34.9 3.2 93.7 6.3 . 56.1 41.3 2.6
Employés de bureaux 390 55.6 41.2 3.3 61.6 35.5 2.9 91.7 7.0 1.4 56.3 41.3 2.4
Personnels des services, vendeurs 108 64.1 32.6 3.3 65.4 34.1 0.5 97.0 3.1 . 64.2 31.9 3.9
Ouvriers qualifiés, agriculteurs, artisans 202 62.9 36.4 0.7 65.5 33.8 0.7 90.6 8.7 0.7 61.8 36.3 1.9
Ouvriers non qualifiés 147 81.1 16.9 2.0 87.0 12.7 0.4 94.1 5.5 0.4 69.9 27.0 3.2
Inactif 386 64.1 34.8 1.2 65.5 31.5 3.0 89.9 10.0 0.2 58.1 39.7 2.3
Salarié 937 60.9 35.9 3.2 68.0 30.0 2.0 93.2 5.2 1.5 59.3 38.0 2.7
Indépendant 154 64.4 34.4 1.2 71.5 26.9 1.7 91.6 8.1 0.3 59.7 38.6 1.7
Retraité/pensionné 461 56.4 41.3 2.4 56.7 38.8 4.5 88.5 11.0 0.5 58.9 39.0 2.1
Au foyer sans autre activité 191 58.7 39.6 1.7 63.4 33.1 3.5 89.9 9.8 0.3 56.4 42.1 1.5
Etudiant ou élève 202 68.9 30.4 0.7 67.9 29.7 2.4 90.1 9.9 . 60.3 36.6 3.1
Chômeur 50 69.8 30.2 . 65.6 31.0 3.4 98.2 1.8 . 58.4 39.4 2.3
Luxembourg-Ville 389 59.3 37.6 3.1 64.0 30.7 5.3 90.9 8.2 0.9 62.9 35.0 2.1
Terres Rouges (Minett) 608 63.0 36.0 0.9 68.2 30.2 1.7 91.8 7.1 1.1 57.5 38.5 4.1
Guttland 485 60.0 37.7 2.3 63.3 34.1 2.6 92.1 7.4 0.5 59.7 39.2 1.1
Moselle, Mullerthal, Ardennes (Eislek) 513 60.5 35.9 3.6 64.2 33.4 2.4 91.0 8.0 1.0 57.3 40.6 2.1
0-1 250 euros 49 62.1 36.3 1.6 69.3 24.9 5.8 83.1 16.9 . 52.4 41.4 6.2
1 250-2 000 euros 107 75.4 24.6 . 78.7 17.8 3.5 95.0 5.0 . 65.0 34.1 0.9
2 000-4 000 euros 437 70.1 26.2 3.7 69.8 28.6 1.5 92.6 6.5 1.0 64.0 32.1 3.9
4 000-6 000 euros 533 60.3 37.5 2.2 62.3 35.4 2.4 91.6 7.8 0.7 54.7 42.5 2.9
6 000-8 000 euros 406 59.0 39.6 1.4 65.1 33.0 1.9 90.2 8.5 1.4 61.9 38.1 .
8 000-12 500 euros 325 52.1 45.3 2.6 62.8 33.2 4.0 94.0 5.3 0.7 58.5 39.4 2.1
plus de 12 500 euros 138 49.1 47.3 3.6 55.3 38.5 6.2 86.0 12.5 1.6 50.7 45.3 4.0

Situation familiale

Connaissance des possibilités d'entrée gratuite ou à prix réduit aux musées
Luxembourg Card Muséeskart Carte de membre ICOM Kulturpass

Sexe

Age

Age

Nationalité

Nationalité

Formation scolaire

PCS de l'individu

Statut d'activité

Régions culturelles

Revenu total net après impôts 
du ménage 
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Tableau 8.4 : Le degré de connaissance des prix réduits et des entrées gratuites (%)… suite

N
Non, je ne 

connais pas
Oui, je connais 
juste de nom

Oui, je connais 
pour l'avoir déjà 

utilisé

Non, je ne 
connais pas

Oui, je connais 
juste de nom

Oui, je connais 
pour l'avoir déjà 

utilisé

Non, je ne 
connais pas

Oui, je connais 
juste de nom

Oui, je connais 
pour l'avoir déjà 

utilisé

Non, je ne 
connais pas

Oui, je connais 
juste de nom

Oui, je connais 
pour l'avoir déjà 

utilisé
Ensemble 1995 56.0 35.0 9.0 65.6 28.4 6.1 67.5 29.8 2.8 51.5 29.1 19.4

masculin 990 62.1 31.1 6.8 70.2 25.6 4.2 69.7 28.2 2.1 55.0 27.3 17.8
féminin 1005 50.0 38.9 11.1 61.1 31.0 7.9 65.3 31.3 3.4 48.0 30.9 21.1
15-24 ans 184 41.6 25.2 33.2 63.6 20.6 15.8 64.2 33.8 2.0 48.4 23.5 28.1
25-34 ans 341 52.6 32.8 14.6 60.1 24.7 15.3 70.2 27.5 2.3 51.6 25.3 23.1
35-44 ans 387 56.3 37.3 6.4 60.5 34.6 5.0 65.1 32.3 2.6 50.0 31.4 18.7
45-54 ans 388 57.7 36.2 6.1 71.0 26.3 2.7 73.3 24.4 2.3 53.6 29.1 17.3
55-64 ans 360 58.3 39.1 2.7 66.2 32.2 1.7 65.2 32.5 2.3 52.7 30.7 16.5
65-74 ans 237 61.7 36.3 2.0 68.3 31.0 0.7 63.8 31.4 4.9 50.6 30.2 19.2
75 ans et + 98 65.0 29.8 5.2 78.1 19.2 2.7 67.8 26.9 5.3 51.5 35.1 13.4
15-29 ans 310 43.8 26.0 30.2 60.3 19.9 19.8 65.1 33.1 1.9 48.9 24.3 26.9
30-49 ans 787 57.0 36.6 6.4 63.6 30.9 5.5 68.7 28.8 2.6 51.0 29.1 19.9
50-64 ans 563 57.5 38.1 4.4 67.9 29.9 2.2 68.7 29.1 2.3 53.9 30.3 15.8
65 ans et + 335 62.6 34.4 3.0 71.2 27.5 1.3 65.0 30.1 5.0 50.8 31.7 17.5
Luxembourgeois 1118 53.3 35.2 11.5 63.8 28.6 7.7 64.6 31.8 3.6 49.0 29.8 21.2
Portugais 286 68.9 26.4 4.7 74.8 20.3 4.9 79.4 19.7 0.8 65.6 21.5 13.0
Autre UE 15 410 56.1 37.1 6.8 66.2 29.4 4.5 68.8 29.6 1.6 51.9 29.0 19.1
Non UE 15 180 52.5 42.6 4.8 60.9 37.5 1.6 63.0 33.3 3.7 43.0 37.4 19.6
Luxembourgeois 1118 53.3 35.2 11.5 63.8 28.6 7.7 64.6 31.8 3.6 49.0 29.8 21.2
Portugais 286 68.9 26.4 4.7 74.8 20.3 4.9 79.4 19.7 0.8 65.6 21.5 13.0
Autre UE 27 453 54.7 38.0 7.3 63.5 31.9 4.7 66.7 31.2 2.1 48.2 30.1 21.7
Non UE 27 137 56.0 41.5 2.5 68.2 31.8 . 68.3 29.2 2.5 52.3 36.5 11.3
Personne seule 235 60.1 33.4 6.6 66.1 27.0 6.9 61.4 36.6 2.0 49.2 27.8 23.0

Jeune vivant avec d'autres membres de sa famille 242 41.9 25.3 32.8 57.8 21.1 21.1 62.0 35.5 2.5 45.4 29.2 25.4

Couple sans enfant 575 59.5 36.6 4.0 67.1 29.7 3.2 67.6 29.1 3.4 48.0 33.0 19.0
Couple avec enfant 712 55.6 38.3 6.1 65.8 31.1 3.1 68.9 28.6 2.5 55.0 28.6 16.4
Monoparental 67 48.6 41.1 10.4 63.7 28.8 7.5 67.7 28.9 3.4 58.1 21.3 20.6
Autres situations 164 63.9 29.4 6.6 70.9 24.0 5.1 77.6 19.3 3.2 57.4 22.8 19.8
Primaire 213 69.7 23.8 6.6 82.4 14.7 2.9 77.3 21.9 0.8 65.2 26.4 8.3
Secondaire 707 58.7 34.1 7.2 69.7 25.5 4.9 69.7 28.6 1.7 56.8 26.4 16.8
Supérieur court 445 52.1 36.3 11.6 61.1 30.8 8.1 66.6 30.2 3.2 50.1 31.3 18.7
Supérieur long 629 51.2 38.9 9.9 58.5 34.5 7.1 62.2 33.4 4.3 41.7 31.5 26.8
Dirigeants 189 61.8 33.8 4.4 69.3 28.1 2.6 64.9 30.9 4.3 51.6 30.4 18.0
Professions intellectuelles et scientifiques 460 47.7 43.0 9.4 57.3 36.5 6.3 64.0 31.9 4.2 41.5 30.9 27.7
Professions intermédiaires 113 59.0 32.9 8.1 70.4 26.1 3.5 64.9 34.7 0.4 53.7 30.6 15.7
Employés de bureaux 390 57.8 37.0 5.2 65.2 30.3 4.5 68.0 29.4 2.6 50.9 29.1 19.9
Personnels des services, vendeurs 108 61.5 35.6 3.0 74.7 24.1 1.2 72.7 25.2 2.1 66.1 24.5 9.4
Ouvriers qualifiés, agriculteurs, artisans 202 62.1 34.0 3.9 69.7 27.5 2.8 69.9 30.1 . 57.2 29.4 13.4
Ouvriers non qualifiés 147 78.2 18.2 3.6 86.2 11.1 2.7 78.1 18.3 3.7 73.2 23.2 3.6
Inactif 386 47.3 31.5 21.2 60.1 25.7 14.2 66.4 31.0 2.6 47.8 29.3 22.9
Salarié 937 57.2 35.5 7.4 65.7 29.0 5.3 67.2 30.5 2.3 52.4 27.6 20.0
Indépendant 154 53.9 39.5 6.7 64.5 31.0 4.5 69.1 28.1 2.8 59.0 24.5 16.4
Retraité/pensionné 461 61.1 36.3 2.6 69.5 29.1 1.4 67.1 28.7 4.3 49.3 32.8 17.9
Au foyer sans autre activité 191 58.4 37.1 4.5 66.3 30.5 3.2 69.2 29.2 1.7 52.9 33.9 13.2
Etudiant ou élève 202 37.1 26.0 36.9 54.8 21.1 24.1 63.8 32.9 3.3 43.2 25.0 31.8
Chômeur 50 61.5 30.2 8.3 72.3 21.2 6.5 79.3 20.7 . 57.3 35.4 7.4
Luxembourg-Ville 389 53.7 37.4 9.0 60.7 32.8 6.5 62.0 33.0 5.0 42.4 31.2 26.4
Terres Rouges (Minett) 608 60.3 31.9 7.8 71.2 22.6 6.2 71.4 26.2 2.5 57.4 27.7 15.0
Guttland 485 53.3 38.3 8.4 64.0 30.3 5.7 68.8 29.3 1.9 49.2 27.6 23.2
Moselle, Mullerthal, Ardennes (Eislek) 513 55.4 33.8 10.8 64.1 29.9 6.0 65.8 32.0 2.3 53.4 30.7 16.0
0-1 250 euros 49 59.5 22.7 17.8 67.0 28.5 4.5 70.8 22.2 7.0 57.0 32.5 10.6
1 250-2 000 euros 107 65.4 25.5 9.2 67.7 24.1 8.3 79.6 20.4 . 58.7 26.8 14.5
2 000-4 000 euros 437 64.1 28.3 7.6 71.7 22.0 6.3 71.3 26.9 1.9 62.6 21.9 15.5
4 000-6 000 euros 533 52.1 39.4 8.5 63.9 30.5 5.7 65.9 32.4 1.7 48.6 30.5 20.9
6 000-8 000 euros 406 55.7 32.9 11.5 66.8 25.2 8.1 66.4 30.4 3.2 49.7 29.8 20.5
8 000-12 500 euros 325 52.3 41.2 6.5 62.7 33.0 4.3 65.5 30.7 3.8 43.3 34.6 22.1
plus de 12 500 euros 138 47.0 43.0 10.0 54.0 42.0 4.0 58.7 34.6 6.7 44.1 32.0 23.9

Source : Enquête Musées 2021, ministère de la Culture et LISER
Champ : ensemble des répondant/es, N=1995

Formation scolaire

PCS de l'individu

Statut d'activité

Régions culturelles

Revenu total net après impôts 
du ménage 

Situation familiale

Connaissance des possibilités d'entrée gratuite ou à prix réduit aux musées

Tarif réduit pour les - 21 ans Tarif réduit pour les - 26 ans
Cartes de membre de certains musées (Museum 

Pass)
Jours et horaires d'entrée gratuite de certains 

musées

Sexe

Age

Age

Nationalité

Nationalité
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8.5 Les jours et horaires d’entrée gratuite sont les plus connus et les plus utilisés par le public
Tableau 8.5 : Le degré de connaissances des prix réduits et des entrées gratuites chez les visiteurs de musées (%)

N
Non, je ne 

connais pas
Oui, je connais 
juste de nom

Oui, je connais pour 
l'avoir déjà utilisé

Non, je ne 
connais pas

Oui, je connais 
juste de nom

Oui, je connais pour 
l'avoir déjà utilisé

Non, je ne 
connais pas

Oui, je connais 
juste de nom

Oui, je connais pour 
l'avoir déjà utilisé

Non, je ne 
connais pas

Oui, je connais 
juste de nom

Oui, je connais pour 
l'avoir déjà utilisé

Ensemble 1197 54.4 42.5 3.1 58.6 37.7 3.7 89.8 9.1 1.1 53.7 43.5 2.8
masculin 575 56.7 40.9 2.4 59.9 36.4 3.8 89.2 9.6 1.3 59.1 38.3 2.6
féminin 621 52.2 44.1 3.7 57.4 39.0 3.6 90.4 8.6 1.0 48.7 48.3 3.0
15-24 ans 98 63.4 35.3 1.4 63.8 33.6 2.6 86.1 13.9 . 61.5 35.2 3.3
25-34 ans 228 71.8 24.7 3.5 71.6 25.2 3.2 96.8 2.6 0.6 61.9 35.6 2.6
35-44 ans 261 53.8 44.0 2.2 60.5 36.7 2.8 88.4 9.3 2.3 53.5 43.4 3.1
45-54 ans 223 49.3 46.8 3.8 60.3 38.0 1.7 91.5 7.2 1.4 52.5 45.2 2.3
55-64 ans 205 43.0 54.8 2.2 51.3 47.1 1.7 88.7 10.9 0.4 45.4 51.8 2.8
65-74 ans 134 45.2 51.6 3.2 39.6 50.5 9.9 85.7 13.1 1.2 45.6 52.5 2.0
75 ans et + 48 54.5 36.4 9.1 52.0 34.6 13.4 79.7 18.6 1.7 63.2 30.3 6.6
15-29 ans 178 68.1 29.8 2.1 64.1 34.0 2.0 89.5 10.5 . 57.6 40.6 1.8
30-49 ans 521 57.7 39.1 3.2 64.9 32.5 2.7 91.6 6.8 1.6 57.0 39.7 3.4
50-64 ans 316 45.1 52.5 2.5 54.3 43.6 2.1 90.3 8.8 0.9 48.0 49.7 2.4
65 ans et + 182 47.6 47.6 4.8 42.9 46.3 10.8 84.1 14.6 1.3 50.2 46.6 3.2
Luxembourgeois 643 49.5 47.2 3.3 53.3 42.7 4.1 87.5 10.9 1.6 46.3 50.7 3.1
Portugais 124 54.7 42.9 2.4 62.9 37.1 . 91.2 8.8 . 51.8 42.5 5.8
Autre UE 15 294 60.6 36.4 3.0 64.1 31.5 4.5 92.4 6.9 0.7 63.8 34.3 1.9
Non UE 15 135 63.9 33.3 2.8 68.1 28.5 3.4 93.8 5.6 0.6 68.6 30.2 1.3
Luxembourgeois 643 49.5 47.2 3.3 53.3 42.7 4.1 87.5 10.9 1.6 46.3 50.7 3.1
Portugais 124 54.7 42.9 2.4 62.9 37.1 . 91.2 8.8 . 51.8 42.5 5.8
Autre UE 27 333 59.6 37.2 3.2 63.3 32.4 4.2 92.7 6.4 0.9 63.5 34.9 1.7
Non UE 27 96 68.8 29.2 2.0 72.2 24.0 3.8 93.2 6.8 . 71.6 26.6 1.8
Personne seule 141 58.8 38.6 2.6 60.0 38.7 1.3 91.9 7.3 0.8 54.3 44.5 1.2
Jeune vivant avec d'autres membres de sa famille 132 66.8 31.2 2.0 61.4 36.0 2.7 89.3 10.7 . 60.1 37.5 2.5
Couple sans enfant 366 51.3 44.2 4.4 56.8 37.0 6.2 90.2 7.9 1.9 58.7 38.6 2.7
Couple avec enfant 432 51.4 45.5 3.2 58.2 39.5 2.3 89.0 10.2 0.8 48.3 48.7 3.0
Monoparental 46 47.6 52.4 . 59.8 37.8 2.4 87.7 10.4 1.8 31.6 58.9 9.5
Autres situations 80 60.5 38.8 0.8 61.1 32.9 6.0 90.4 8.0 1.6 61.1 36.8 2.1
Primaire 75 66.5 33.6 . 60.7 39.3 . 87.4 12.6 . 56.4 41.3 2.3
Secondaire 330 49.6 46.8 3.7 52.7 45.1 2.2 88.3 10.7 1.1 45.0 51.6 3.4
Supérieur court 276 53.6 43.7 2.7 56.5 39.4 4.1 90.1 8.4 1.5 54.0 42.9 3.1
Supérieur long 516 56.2 40.5 3.4 63.2 31.9 4.9 90.9 7.9 1.2 58.6 38.9 2.4
Dirigeants 140 57.5 40.9 1.7 63.2 32.2 4.7 91.5 8.1 0.5 64.2 33.9 1.9
Professions intellectuelles et scientifiques 370 52.6 43.7 3.7 59.2 36.0 4.8 89.4 8.2 2.5 52.5 44.9 2.5
Professions intermédiaires 62 54.8 40.2 5.0 49.8 44.4 5.9 90.1 9.9 . 46.9 49.2 3.9
Employés de bureaux 224 47.3 47.8 4.9 55.5 40.8 3.8 89.9 8.5 1.7 47.3 49.8 2.9
Personnels des services, vendeurs 49 51.9 46.0 2.1 52.2 47.8 . 95.4 4.6 . 55.3 40.4 4.3
Ouvriers qualifiés, agriculteurs, artisans 77 49.3 50.7 . 48.0 52.0 . 86.7 13.3 . 43.1 55.4 1.5
Ouvriers non qualifiés 55 77.4 18.3 4.3 79.8 20.2 . 91.3 8.7 . 63.6 29.0 7.4
Inactif 220 59.2 39.3 1.5 60.1 36.5 3.4 88.7 11.3 . 58.1 39.4 2.5
Salarié 605 55.0 41.2 3.8 63.2 34.5 2.3 91.9 6.3 1.8 55.3 41.6 3.1
Indépendant 98 57.0 41.1 1.9 64.1 33.3 2.7 87.8 11.7 0.5 49.8 47.5 2.7
Retraité/pensionné 249 46.6 49.8 3.6 43.3 48.7 8.0 85.7 13.3 1.0 47.5 50.0 2.6
Au foyer sans autre activité 97 49.0 49.0 2.1 55.8 40.1 4.1 90.2 9.8 . 54.8 42.8 2.4
Etudiant ou élève 126 67.0 32.0 1.1 64.0 33.2 2.8 87.8 12.2 . 61.3 35.8 3.0
Chômeur 22 64.5 35.5 . 62.3 37.7 . 96.0 4.0 . 48.0 52.0 .
Luxembourg-Ville 312 55.9 40.9 3.2 62.2 31.6 6.2 90.9 8.4 0.7 61.3 36.1 2.6
Terres Rouges (Minett) 299 55.1 43.7 1.3 60.7 38.0 1.3 89.0 8.9 2.1 48.9 45.4 5.7
Guttland 302 51.9 44.6 3.6 54.9 41.2 3.9 90.6 8.6 0.8 52.5 46.1 1.4
Moselle, Mullerthal, Ardennes (Eislek) 284 54.7 40.9 4.4 56.3 40.5 3.3 88.5 10.5 1.0 51.6 46.8 1.6
0-1 250 euros 23 66.6 33.4 . 67.1 28.1 4.8 88.6 11.4 . 45.0 42.1 12.9
1 250-2 000 euros 47 72.2 27.8 . 69.7 28.0 2.3 92.5 7.5 . 58.2 41.8 .
2 000-4 000 euros 207 63.0 32.2 4.8 63.8 35.3 0.9 90.1 9.1 0.8 57.0 39.5 3.6
4 000-6 000 euros 312 54.9 42.4 2.7 55.2 41.1 3.7 90.7 8.5 0.8 49.0 47.4 3.6
6 000-8 000 euros 254 53.8 44.2 2.0 59.6 37.4 3.0 87.8 10.2 1.9 57.5 42.5 .
8 000-12 500 euros 241 45.9 50.6 3.5 58.6 36.4 5.0 92.6 6.5 0.9 54.9 42.2 2.9
plus de 12 500 euros 111 46.6 48.9 4.5 49.4 42.8 7.8 84.3 13.7 2.0 49.1 46.0 4.9

Source : Enquête Musées 2021, ministère de la Culture et LISER
Champ : le public des musées, N=1197

Situation familiale

Connaissance des possibilités d'entrée gratuite ou à prix réduit aux musées
Luxembourg Card Muséeskart Carte de membre ICOM Kulturpass

Sexe

Age

Age

Nationalité

Nationalité

Formation scolaire

PCS de l'individu

Statut d'activité

Régions culturelles

Revenu total net 
après impôts du 
ménage 
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Tableau 8.5 : Le degré de connaissances des prix réduits et des entrées gratuites chez les visiteurs de musées (%)… suite

N
Non, je ne 

connais pas
Oui, je connais 
juste de nom

Oui, je connais pour 
l'avoir déjà utilisé

Non, je ne 
connais pas

Oui, je connais 
juste de nom

Oui, je connais pour 
l'avoir déjà utilisé

Non, je ne 
connais pas

Oui, je connais 
juste de nom

Oui, je connais pour 
l'avoir déjà utilisé

Non, je ne 
connais pas

Oui, je connais 
juste de nom

Oui, je connais pour 
l'avoir déjà utilisé

Ensemble 1197 48.2 39.5 12.4 57.6 34.1 8.4 61.0 34.9 4.1 40.0 32.3 27.7
masculin 575 54.7 35.9 9.4 62.4 31.4 6.2 63.8 33.1 3.2 42.8 31.2 26.0
féminin 621 42.2 42.7 15.1 53.1 36.5 10.4 58.5 36.6 5.0 37.4 33.3 29.3
15-24 ans 98 28.7 23.6 47.7 53.9 21.5 24.6 54.5 41.8 3.7 36.0 28.1 36.0
25-34 ans 228 43.8 37.6 18.6 50.5 29.5 20.1 66.8 30.9 2.4 42.5 25.0 32.5
35-44 ans 261 48.5 42.5 9.0 53.7 40.5 5.8 58.5 37.8 3.6 40.3 35.2 24.5
45-54 ans 223 51.5 39.7 8.8 64.6 31.9 3.5 67.1 28.9 4.0 42.1 32.9 25.0
55-64 ans 205 50.9 45.2 3.9 57.9 39.8 2.3 57.6 38.9 3.5 41.5 32.5 26.0
65-74 ans 134 55.4 42.0 2.6 60.4 38.4 1.2 52.6 38.8 8.6 33.3 38.7 28.1
75 ans et + 48 59.8 32.0 8.2 77.5 19.6 3.0 69.9 23.5 6.6 37.2 37.9 25.0
15-29 ans 178 30.2 28.2 41.6 46.8 23.1 30.1 55.5 41.2 3.3 37.0 25.5 37.6
30-49 ans 521 49.7 41.3 9.0 57.0 36.2 6.8 64.4 32.4 3.3 41.6 31.7 26.7
50-64 ans 316 50.9 42.8 6.2 60.2 37.0 2.8 60.8 35.6 3.7 42.4 33.4 24.2
65 ans et + 182 56.5 39.4 4.1 64.9 33.5 1.6 57.2 34.8 8.1 34.3 38.5 27.3
Luxembourgeois 643 44.4 39.1 16.5 54.6 33.7 11.7 56.8 37.9 5.3 36.8 32.7 30.5
Portugais 124 56.2 35.0 8.7 59.7 32.7 7.6 74.2 23.9 1.9 47.8 24.4 27.8
Autre UE 15 294 52.1 40.4 7.5 62.5 33.1 4.4 65.0 33.0 2.0 45.5 30.6 23.9
Non UE 15 135 50.3 43.2 6.4 58.7 39.2 2.1 60.6 34.5 4.9 36.3 40.9 22.8
Luxembourgeois 643 44.4 39.1 16.5 54.6 33.7 11.7 56.8 37.9 5.3 36.8 32.7 30.5
Portugais 124 56.2 35.0 8.7 59.7 32.7 7.6 74.2 23.9 1.9 47.8 24.4 27.8
Autre UE 27 333 51.6 40.2 8.2 59.9 35.3 4.7 62.4 34.8 2.7 42.4 31.3 26.3
Non UE 27 96 51.3 45.2 3.5 66.0 34.0 . 67.5 28.9 3.6 43.2 42.9 13.9
Personne seule 141 56.4 35.1 8.5 62.9 27.3 9.8 57.3 40.2 2.5 36.7 31.7 31.6
Jeune vivant avec d'autres membres de sa famille 132 27.4 25.7 47.0 44.3 23.1 32.6 53.4 43.1 3.5 31.4 31.9 36.7
Couple sans enfant 366 53.0 41.2 5.8 59.2 35.9 4.9 62.6 32.8 4.6 38.2 34.4 27.4
Couple avec enfant 432 48.0 42.9 9.1 58.6 37.5 4.0 63.0 33.1 3.9 45.2 31.9 22.9
Monoparental 46 47.8 42.8 9.4 63.6 32.1 4.3 57.2 37.9 5.0 47.8 24.3 27.9
Autres situations 80 47.1 41.6 11.4 53.8 37.9 8.3 64.3 29.2 6.5 35.3 30.8 33.8
Primaire 75 58.7 27.9 13.3 76.5 18.9 4.6 73.0 24.7 2.3 44.3 37.9 17.8
Secondaire 330 48.3 38.9 12.8 60.0 30.5 9.5 60.1 37.0 2.9 40.6 30.7 28.7
Supérieur court 276 43.9 41.7 14.4 53.6 37.2 9.2 60.6 35.1 4.3 40.0 34.1 25.9
Supérieur long 516 48.9 40.3 10.9 55.4 36.8 7.8 60.1 34.9 5.1 38.9 31.5 29.5
Dirigeants 140 58.1 36.0 5.9 65.8 31.0 3.2 63.3 31.5 5.2 44.4 33.9 21.7
Professions intellectuelles et scientifiques 370 46.2 43.8 10.0 54.0 39.1 6.9 60.6 34.3 5.2 38.4 30.3 31.3
Professions intermédiaires 62 48.2 39.0 12.8 58.5 37.0 4.5 46.7 52.7 0.7 43.7 31.0 25.3
Employés de bureaux 224 46.5 46.3 7.2 54.5 39.6 5.9 62.1 34.7 3.2 35.0 33.8 31.2
Personnels des services, vendeurs 49 44.7 48.6 6.6 66.3 31.1 2.6 67.2 30.4 2.5 58.2 25.4 16.4
Ouvriers qualifiés, agriculteurs, artisans 77 50.8 42.6 6.7 57.9 36.6 5.6 54.5 45.5 . 37.0 35.2 27.9
Ouvriers non qualifiés 55 80.7 10.6 8.6 87.8 6.0 6.3 77.9 12.4 9.7 67.8 29.9 2.3
Inactif 220 38.6 31.7 29.8 51.5 27.9 20.6 59.9 36.2 3.9 33.9 34.5 31.6
Salarié 605 50.2 39.8 10.0 58.2 34.6 7.2 61.7 35.2 3.1 43.2 29.4 27.4
Indépendant 98 42.9 47.5 9.6 53.7 41.4 5.0 60.7 34.9 4.4 49.1 27.7 23.2
Retraité/pensionné 249 53.8 42.4 3.8 61.8 36.1 2.1 59.1 33.8 7.1 33.5 38.0 28.5
Au foyer sans autre activité 97 52.2 42.3 5.5 61.2 35.9 3.0 62.0 34.7 3.3 35.8 43.2 21.0
Etudiant ou élève 126 29.1 23.1 47.8 44.8 21.5 33.7 58.2 37.5 4.3 32.5 28.4 39.1
Chômeur 22 44.5 43.6 12.0 66.8 25.2 8.0 77.3 22.7 . 45.3 40.7 14.1
Luxembourg-Ville 312 47.3 42.2 10.5 55.6 36.7 7.7 59.4 34.7 5.9 36.1 33.5 30.4
Terres Rouges (Minett) 299 53.0 36.4 10.6 63.6 27.4 8.9 62.8 33.4 3.8 45.4 29.8 24.8
Guttland 302 44.7 44.5 10.8 56.4 36.5 7.0 60.6 36.6 2.8 35.5 31.9 32.5
Moselle, Mullerthal, Ardennes (Eislek) 284 47.8 34.3 17.9 54.5 35.4 10.0 61.3 34.9 3.8 43.3 33.9 22.8
0-1 250 euros 23 43.8 24.8 31.4 57.6 33.0 9.5 70.2 17.2 12.6 30.2 47.7 22.1
1 250-2 000 euros 47 51.4 33.5 15.1 56.0 30.9 13.1 75.2 24.8 . 33.0 36.5 30.5
2 000-4 000 euros 207 57.1 31.9 11.0 63.5 28.1 8.5 62.7 34.5 2.8 50.7 25.0 24.3
4 000-6 000 euros 312 45.0 42.8 12.2 57.3 34.2 8.4 60.4 37.3 2.4 39.6 30.4 30.0
6 000-8 000 euros 254 45.7 38.5 15.9 57.5 31.0 11.6 60.2 35.2 4.6 36.8 34.1 29.1
8 000-12 500 euros 241 49.7 42.6 7.7 57.9 36.4 5.8 60.3 34.6 5.1 36.5 36.3 27.3
plus de 12 500 euros 111 42.2 45.3 12.5 47.3 48.2 4.5 54.9 36.7 8.4 40.9 33.3 25.8

Source : Enquête Musées 2021, ministère de la Culture et LISER
Champ : le public des musées, N=1197
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9.1 Des visites plus fréquentes dans les musées de Luxembourg-Ville 
Tableau 9.1 :  Le nombre de visites muséales au Luxembourg selon la localisation régionale du musée (%)

N 0 1 2 3 et + 0 1 2 3 et + 0 1 2 3 et + 0 1 2 3 et +
Ensemble 1197 30.2 29.5 18.7 21.6 66.1 20.3 9.4 4.2 60.4 22.8 10.1 6.7 18.4 20.7 18.7 42.1

masculin 575 31.4 29.9 20.2 18.4 63.3 22.4 10.5 3.8 60.1 23.1 11.1 5.8 17.2 22.4 19.2 41.1
féminin 621 29.0 29.2 17.3 24.5 68.6 18.4 8.4 4.6 60.6 22.6 9.2 7.5 19.5 19.2 18.2 43.1
15-24 ans 98 32.8 29.5 12.8 25.0 74.5 19.7 4.8 1.0 66.6 14.5 8.4 10.6 27.0 20.2 14.2 38.6
25-34 ans 228 32.5 26.4 19.3 21.7 75.6 16.3 5.8 2.3 64.5 20.1 10.5 4.9 23.2 21.7 17.4 37.7
35-44 ans 261 25.8 25.9 23.2 25.1 60.9 23.2 11.6 4.3 57.6 25.1 9.6 7.7 15.5 15.1 21.3 48.1
45-54 ans 223 32.8 36.7 16.3 14.2 64.3 24.0 8.7 3.0 62.7 21.0 8.8 7.6 19.2 24.1 18.9 37.8
55-64 ans 205 30.8 29.1 17.7 22.4 64.7 18.1 12.0 5.3 58.6 25.0 8.9 7.5 14.1 23.3 21.4 41.1
65-74 ans 134 27.9 26.6 20.9 24.6 59.2 19.6 10.7 10.5 51.7 29.1 16.2 3.0 16.7 16.8 13.9 52.7
75 ans et + 48 28.1 41.6 13.2 17.2 64.9 19.6 12.8 2.7 64.1 22.7 8.1 5.2 13.8 32.5 21.5 32.3
15-29 ans 178 30.6 29.3 12.4 27.8 75.9 16.9 5.5 1.7 65.0 15.8 9.7 9.6 24.8 20.3 15.5 39.4
30-49 ans 521 29.6 28.8 21.8 19.8 65.7 21.8 9.1 3.4 61.2 23.4 9.4 6.0 18.5 19.7 19.8 42.0
50-64 ans 316 32.1 30.4 17.1 20.5 64.2 20.2 11.0 4.6 59.6 23.2 9.2 8.0 16.1 22.6 20.4 40.9
65 ans et + 182 28.0 30.4 19.0 22.7 60.6 19.6 11.3 8.6 54.8 27.5 14.2 3.6 15.9 20.8 15.8 47.5
Luxembourgeois 643 31.0 29.3 17.6 22.2 62.8 21.9 10.6 4.8 59.6 22.0 12.4 6.1 17.9 20.9 18.8 42.5
Portugais 124 32.9 32.3 14.3 20.5 58.3 23.2 15.0 3.5 59.6 23.3 4.9 12.2 15.1 20.0 21.2 43.7
Autre UE 15 294 29.9 29.0 20.5 20.6 74.1 16.6 6.3 3.1 66.6 23.2 6.2 4.0 22.1 20.0 20.1 37.8
Non UE 15 135 24.3 29.6 24.1 22.0 71.5 18.1 5.6 4.8 51.1 25.8 12.4 10.7 16.0 22.1 13.0 48.8
Luxembourgeois 643 31.0 29.3 17.6 22.2 62.8 21.9 10.6 4.8 59.6 22.0 12.4 6.1 17.9 20.9 18.8 42.5
Portugais 124 32.9 32.3 14.3 20.5 58.3 23.2 15.0 3.5 59.6 23.3 4.9 12.2 15.1 20.0 21.2 43.7
Autre UE 27 333 28.2 27.8 22.1 21.9 73.5 16.6 6.8 3.2 63.2 24.4 7.4 5.1 19.9 20.2 19.2 40.8
Non UE 27 96 28.1 33.6 20.0 18.3 72.6 18.7 3.6 5.0 56.9 22.9 10.8 9.4 21.3 22.5 13.5 42.7
Personne seule 141 28.7 33.7 15.4 22.2 68.0 16.3 11.0 4.7 60.7 20.1 13.0 6.2 17.9 23.6 14.3 44.2
Jeune vivant avec d'autres membres de sa famille 132 31.4 29.3 12.3 27.1 78.2 14.7 4.9 2.3 64.5 18.4 8.1 9.0 25.1 22.3 16.1 36.6
Couple sans enfant 366 30.1 27.5 21.2 21.2 64.4 23.7 6.5 5.4 60.4 23.7 10.8 5.2 16.8 21.2 21.4 40.5
Couple avec enfant 432 32.5 27.7 19.6 20.3 63.4 21.2 11.1 4.2 58.8 26.1 8.3 6.8 18.1 19.0 19.6 43.3
Monoparental 46 21.9 30.1 19.9 28.1 63.2 13.6 17.2 6.0 59.2 15.4 11.0 14.5 20.8 12.6 16.7 49.9
Autres situations 80 23.2 41.7 18.5 16.7 65.9 20.0 13.5 0.5 61.9 18.0 14.0 6.1 16.0 24.7 15.2 44.1
Primaire 75 30.2 38.3 14.9 16.6 63.2 23.2 12.3 1.3 52.5 24.0 4.6 18.9 16.1 20.5 23.5 40.0
Secondaire 330 38.9 29.1 13.7 18.3 61.7 22.4 11.6 4.3 62.9 22.0 8.8 6.2 21.4 21.3 18.6 38.8
Supérieur court 276 29.4 35.1 17.5 18.0 62.7 24.7 8.0 4.6 60.7 22.8 9.1 7.3 16.5 24.0 18.0 41.6
Supérieur long 516 25.0 25.7 23.1 26.3 71.0 16.2 8.4 4.4 59.6 23.2 12.2 5.1 17.9 18.7 18.6 44.9
Dirigeants 140 25.3 30.7 23.4 20.6 66.6 23.1 5.9 4.4 61.4 21.6 11.8 5.2 16.9 21.5 18.4 43.2
Professions intellectuelles et scientifiques 370 24.0 27.3 22.0 26.6 64.2 21.0 9.4 5.4 58.3 23.7 12.0 6.0 15.1 18.6 19.8 46.5
Professions intermédiaires 62 33.8 27.7 18.1 20.4 70.8 14.3 12.5 2.4 52.2 33.0 12.8 2.0 19.3 13.7 25.1 41.9
Employés de bureaux 224 33.2 27.1 18.7 21.0 68.2 17.1 10.2 4.6 63.0 22.4 8.4 6.2 19.6 23.1 18.1 39.2
Personnels des services, vendeurs 49 29.0 41.0 14.2 15.9 60.3 29.6 3.3 6.9 60.2 23.4 11.8 4.6 13.4 32.9 11.2 42.6
Ouvriers qualifiés, agriculteurs, artisans 77 45.8 26.1 13.6 14.6 51.8 29.1 17.1 2.1 56.5 25.0 4.4 14.2 18.1 23.8 10.6 47.5
Ouvriers non qualifiés 55 49.9 34.0 11.0 5.1 43.7 33.7 19.7 2.9 62.7 31.4 2.0 4.0 28.8 14.1 25.7 31.4
Inactif 220 29.3 33.1 15.1 22.5 77.0 14.0 6.3 2.8 63.6 16.9 10.3 9.2 22.3 21.1 18.8 37.8
Salarié 605 30.7 30.5 19.5 19.3 65.0 22.3 9.0 3.7 60.7 23.8 9.2 6.4 18.0 21.7 18.5 41.7
Indépendant 98 25.3 22.4 22.8 29.4 59.9 23.5 11.3 5.3 58.1 23.7 12.9 5.3 15.0 16.1 23.7 45.2
Retraité/pensionné 249 31.1 27.4 18.4 23.2 59.8 19.9 13.5 6.8 57.5 26.8 11.2 4.5 16.2 20.9 17.2 45.7
Au foyer sans autre activité 97 32.0 35.9 17.1 15.0 76.1 13.1 6.5 4.3 62.9 15.8 10.1 11.1 20.6 20.1 23.6 35.8
Etudiant ou élève 126 26.6 30.7 14.1 28.6 77.8 14.7 5.9 1.6 63.5 17.3 10.2 9.0 23.1 21.3 15.7 39.9
Chômeur 22 40.5 24.4 15.7 19.4 81.7 18.3 . . 64.2 11.3 10.2 14.4 34.3 11.1 13.9 40.7
Luxembourg-Ville 312 17.3 29.1 19.3 34.2 71.8 16.1 8.8 3.3 58.7 21.6 13.6 6.1 13.8 18.3 17.7 50.2
Terres Rouges (Minett) 299 39.0 29.0 15.8 16.2 55.7 26.0 14.4 4.0 60.0 24.1 7.1 8.8 21.0 20.6 19.5 38.9
Guttland 302 31.4 30.6 19.0 19.0 78.6 14.2 2.8 4.4 59.6 25.7 8.8 5.9 22.3 22.8 17.9 37.1
Moselle, Mullerthal, Ardennes (Eislek) 284 33.7 29.4 20.8 16.1 57.1 25.6 12.0 5.4 63.4 19.8 10.8 6.1 16.6 21.4 19.9 42.2
0-1 250 euros 23 32.2 40.8 21.9 5.1 68.3 13.3 18.4 . 73.1 21.0 . 5.9 23.1 25.6 12.1 39.2
1 250-2 000 euros 47 19.6 38.5 21.8 20.2 71.7 21.1 2.4 4.9 53.3 21.8 13.6 11.3 17.4 26.7 7.2 48.7
2 000-4 000 euros 207 29.1 36.3 17.3 17.3 60.7 24.6 11.3 3.5 57.5 22.7 10.9 8.8 19.9 15.9 19.9 44.4
4 000-6 000 euros 312 35.4 27.5 14.1 23.0 62.3 22.5 9.5 5.8 64.1 22.4 8.0 5.5 18.9 24.0 16.4 40.7
6 000-8 000 euros 254 31.5 27.2 19.1 22.2 68.5 18.7 8.0 4.7 58.7 22.7 12.0 6.6 18.0 20.8 20.3 40.9
8 000-12 500 euros 241 31.2 24.2 24.1 20.5 71.8 15.2 10.0 3.0 59.4 24.4 10.5 5.8 20.4 18.6 20.4 40.6
plus de 12 500 euros 111 16.3 33.8 19.8 30.2 65.7 21.9 9.1 3.3 61.5 22.1 9.7 6.8 10.8 21.3 22.0 46.0

Source : Enquête Musées 2021, ministère de la Culture et LISER
Champ : le public des musées, N=1197
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9.2 Pandémie et confinement ont réduit les visites
Tableau 9.2 :  Le nombre de visites muséales au Luxembourg avant et après la pandémie (%)

N 0 1 2 3 et + 0 1 2 3 et +
Ensemble 1197 18.4 20.7 18.7 42.1 61.3 19.1 10.5 9.1

masculin 575 17.2 22.4 19.2 41.1 62.8 19.7 9.2 8.3
féminin 621 19.5 19.2 18.2 43.1 59.9 18.5 11.7 9.9
15-24 ans 98 27.0 20.2 14.2 38.6 63.7 22.6 9.2 4.5
25-34 ans 228 23.2 21.7 17.4 37.7 64.0 18.5 10.3 7.2
35-44 ans 261 15.5 15.1 21.3 48.1 50.5 20.9 12.0 16.7
45-54 ans 223 19.2 24.1 18.9 37.8 68.8 18.0 7.4 5.9
55-64 ans 205 14.1 23.3 21.4 41.1 60.1 16.4 14.2 9.4
65-74 ans 134 16.7 16.8 13.9 52.7 59.6 23.0 10.2 7.2
75 ans et + 48 13.8 32.5 21.5 32.3 78.6 11.0 5.5 4.9
15-29 ans 178 24.8 20.3 15.5 39.4 59.3 19.4 11.7 9.7
30-49 ans 521 18.5 19.7 19.8 42.0 61.0 19.2 9.7 10.2
50-64 ans 316 16.1 22.6 20.4 40.9 61.1 18.3 12.1 8.5
65 ans et + 182 15.9 20.8 15.8 47.5 64.6 19.8 9.0 6.6
Luxembourgeois 643 17.9 20.9 18.8 42.5 58.4 19.5 12.4 9.7
Portugais 124 15.1 20.0 21.2 43.7 74.6 15.7 3.3 6.4
Autre UE 15 294 22.1 20.0 20.1 37.8 60.4 21.3 8.9 9.4
Non UE 15 135 16.0 22.1 13.0 48.8 64.9 15.5 11.6 8.0
Luxembourgeois 643 17.9 20.9 18.8 42.5 58.4 19.5 12.4 9.7
Portugais 124 15.1 20.0 21.2 43.7 74.6 15.7 3.3 6.4
Autre UE 27 333 19.9 20.2 19.2 40.8 59.3 20.4 10.1 10.3
Non UE 27 96 21.3 22.5 13.5 42.7 70.7 16.3 8.6 4.4
Personne seule 141 17.9 23.6 14.3 44.2 52.9 26.4 13.6 7.1
Jeune vivant avec d'autres membres de sa famille 132 25.1 22.3 16.1 36.6 58.6 18.8 11.8 10.8
Couple sans enfant 366 16.8 21.2 21.4 40.5 64.4 16.5 10.5 8.7
Couple avec enfant 432 18.1 19.0 19.6 43.3 60.6 19.3 10.5 9.6
Monoparental 46 20.8 12.6 16.7 49.9 65.3 16.9 2.1 15.8
Autres situations 80 16.0 24.7 15.2 44.1 68.6 18.5 7.7 5.3
Primaire 75 16.1 20.5 23.5 40.0 74.6 14.6 9.1 1.7
Secondaire 330 21.4 21.3 18.6 38.8 68.9 17.7 8.3 5.0
Supérieur court 276 16.5 24.0 18.0 41.6 60.0 21.8 9.8 8.4
Supérieur long 516 17.9 18.7 18.6 44.9 55.2 19.1 12.5 13.2
Dirigeants 140 16.9 21.5 18.4 43.2 66.8 18.8 10.0 4.5
Professions intellectuelles et scientifiques 370 15.1 18.6 19.8 46.5 51.8 21.9 13.2 13.2
Professions intermédiaires 62 19.3 13.7 25.1 41.9 57.2 10.7 14.7 17.4
Employés de bureaux 224 19.6 23.1 18.1 39.2 65.6 18.0 9.3 7.2
Personnels des services, vendeurs 49 13.4 32.9 11.2 42.6 63.9 22.6 9.7 3.8
Ouvriers qualifiés, agriculteurs, artisans 77 18.1 23.8 10.6 47.5 71.9 17.2 8.2 2.8
Ouvriers non qualifiés 55 28.8 14.1 25.7 31.4 84.6 7.9 4.8 2.8
Inactif 220 22.3 21.1 18.8 37.8 60.7 20.7 8.8 9.8
Salarié 605 18.0 21.7 18.5 41.7 62.7 18.2 10.9 8.2
Indépendant 98 15.0 16.1 23.7 45.2 51.9 20.6 9.6 17.8
Retraité/pensionné 249 16.2 20.9 17.2 45.7 62.0 19.3 10.6 8.2
Au foyer sans autre activité 97 20.6 20.1 23.6 35.8 65.3 18.8 8.5 7.5
Etudiant ou élève 126 23.1 21.3 15.7 39.9 56.7 23.2 8.9 11.3
Chômeur 22 34.3 11.1 13.9 40.7 66.7 11.3 22.1 0.0
Luxembourg-Ville 312 13.8 18.3 17.7 50.2 50.6 23.3 13.8 12.3
Terres Rouges (Minett) 299 21.0 20.6 19.5 38.9 67.9 14.3 9.7 8.1
Guttland 302 22.3 22.8 17.9 37.1 64.5 17.2 10.9 7.5
Moselle, Mullerthal, Ardennes (Eislek) 284 16.6 21.4 19.9 42.2 62.8 21.6 7.3 8.4
0-1 250 euros 23 23.1 25.6 12.1 39.2 81.6 5.3 8.3 4.8
1 250-2 000 euros 47 17.4 26.7 7.2 48.7 58.2 30.4 8.7 2.8
2 000-4 000 euros 207 19.9 15.9 19.9 44.4 63.4 16.2 12.7 7.8
4 000-6 000 euros 312 18.9 24.0 16.4 40.7 63.4 20.8 6.6 9.2
6 000-8 000 euros 254 18.0 20.8 20.3 40.9 61.8 19.6 10.8 7.8
8 000-12 500 euros 241 20.4 18.6 20.4 40.6 58.1 19.9 12.1 9.9
plus de 12 500 euros 111 10.8 21.3 22.0 46.0 54.9 14.9 14.2 16.1

Source : Enquête Musées 2021, ministère de la Culture et LISER
Champ : le public des musées, N=1197
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10.1 Moins d’un visiteur sur trois revient dans le même musée 
Tableau 10.1  : Le public des musées luxembourgeois qui a visité plusieurs fois le même musée (%)

Visite plusieurs fois d'un même musée au Luxembourg entre mars 2019 et mars 2020 
(avant le 1er confinement dû à la Covid-19)

N %

Ensemble 966 30.2

masculin 468 25.5
féminin 497 34.5
15-24 ans 72 41.9
25-34 ans 173 27.8
35-44 ans 217 29.7
45-54 ans 179 22.1
55-64 ans 174 32.3
65-74 ans 112 39.0
75 ans et + 39 23.7
15-29 ans 134 44.0
30-49 ans 420 24.4
50-64 ans 261 29.6
65 ans et + 151 35.0
Luxembourgeois 524 31.5
Portugais 103 18.4
Autre UE 15 227 30.7
Non UE 15 112 33.7
Luxembourgeois 524 31.5
Portugais 103 18.4
Autre UE 27 262 33.2
Non UE 27 76 26.3
Personne seule 115 34.6
Jeune vivant avec d'autres membres de sa famille 99 37.9
Couple sans enfant 298 29.6
Couple avec enfant 351 25.8
Monoparental 36 43.3
Autres situations 67 29.2
Primaire 59 32.2
Secondaire 258 22.9
Supérieur court 229 29.8
Supérieur long 421 34.6
Dirigeants 115 27.3
Professions intellectuelles et scientifiques 311 34.6
Professions intermédiaires 49 23.0
Employés de bureaux 179 26.6
Personnels des services, vendeurs 42 31.4
Ouvriers qualifiés, agriculteurs, artisans 63 26.2
Ouvriers non qualifiés 37 18.7
Inactif 169 33.6
Salarié 491 26.9
Indépendant 82 33.0
Retraité/pensionné 205 34.1
Au foyer sans autre activité 75 24.0
Etudiant ou élève 97 41.9
Chômeur 14 21.4
Luxembourg-Ville 266 37.0
Terres Rouges (Minett) 234 27.8
Guttland 235 27.6
Moselle, Mullerthal, Ardennes (Eislek) 231 27.3
0-1 250 euros 17 40.9
1 250-2 000 euros 39 25.5
2 000-4 000 euros 162 31.2
4 000-6 000 euros 250 31.0
6 000-8 000 euros 208 28.0
8 000-12 500 euros 190 28.2
plus de 12 500 euros 99 34.7

Source : Enquête Musées 2021, ministère de la Culture et LISER

Champ : les visiteurs/euses de musées au Luxembourg, N = 966

Revenu total net après impôts du ménage
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Age
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Situation familiale
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PCS de l'individu

Statut d'activité

Régions culturelles
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10.2 … le plus souvent pour découvrir une nouvelle exposition 
Tableau 10.2 : Les raisons de visiter plusieurs fois un même musée au Luxembourg (%)

N
Pour voir à nouveau la collection 

permanente
Pour découvrir une nouvelle 

exposition
Pour faire découvrir le musée à mes amis, 

ma famille
Pour fairedécouvrir une nouvelle exposition à 

mes amis, ma famille
Pour accompagner mes enfants, 

petits-enfants
Ensemble 291 39.8 81.8 57.8 37.4 30.9

masculin 120 44.9 78.2 56.2 39.3 30.4
féminin 172 36.3 84.2 58.9 36.1 31.2
15-24 ans 30 49.9 81.5 64.0 43.3 10.6
25-34 ans 48 15.3 85.4 69.4 44.6 9.7
35-44 ans 65 49.7 79.3 74.6 38.8 54.4
45-54 ans 40 37.9 76.5 59.8 40.8 26.8
55-64 ans 56 45.4 85.2 32.6 37.3 24.5
65-74 ans 44 45.5 83.5 48.4 24.1 38.2
75 ans et + 9 13.0 74.8 47.7 20.2 63.5
15-29 ans 59 33.3 90.6 66.4 45.3 7.1
30-49 ans 102 39.9 74.4 70.4 41.0 44.6
50-64 ans 77 44.7 84.6 41.1 36.3 22.8
65 ans et + 53 39.8 82.0 48.3 23.4 42.6
Luxembourgeois 165 39.8 84.5 48.2 36.6 29.8
Portugais 19 83.9 91.9 90.3 64.8 57.0
Autre UE 15 69 36.8 76.9 64.8 29.8 27.5
Non UE 15 38 23.1 73.6 70.6 41.3 28.5
Luxembourgeois 165 39.8 84.5 48.2 36.6 29.8
Portugais 19 83.9 91.9 90.3 64.8 57.0
Autre UE 27 87 36.0 77.1 66.3 33.3 29.4
Non UE 27 20 14.3 69.8 69.3 36.1 20.9
Personne seule 40 38.1 83.1 49.0 52.2 10.4
Jeune vivant avec d'autres membres de sa famille 37 45.8 88.7 64.7 40.7 11.1
Couple sans enfant 88 40.6 87.7 55.4 29.3 16.9
Couple avec enfant 91 42.8 71.8 57.0 41.4 58.2
Monoparental 15 32.7 84.0 79.4 42.9 41.2
Autres situations 20 19.9 83.5 59.5 15.2 38.1
Primaire 19 29.8 71.8 53.2 23.5 14.5
Secondaire 59 37.1 80.8 44.4 40.5 28.1
Supérieur court 68 41.0 82.9 61.8 39.0 42.2
Supérieur long 145 41.7 83.0 61.9 37.2 28.8
Dirigeants 32 36.6 79.8 66.0 32.2 25.5
Professions intellectuelles et scientifiques 107 44.5 86.0 56.0 38.0 33.9
Professions intermédiaires 11 29.3 78.4 38.2 21.1 45.9
Employés de bureaux 48 35.1 85.9 53.5 40.6 33.6
Personnels des services, vendeurs 13 37.4 74.1 63.9 43.7 64.5
Ouvriers qualifiés, agriculteurs, artisans 16 30.3 70.7 53.2 41.7 30.2
Ouvriers non qualifiés 7 38.1 79.2 63.1 22.1 42.9
Inactif 57 42.3 77.4 63.4 38.9 13.7
Salarié 132 39.8 82.8 66.2 39.3 34.3
Indépendant 27 51.0 83.5 65.2 61.4 47.0
Retraité/pensionné 70 34.1 83.7 35.6 23.9 33.4
Au foyer sans autre activité 18 44.7 59.6 64.6 24.7 25.6
Etudiant ou élève 41 39.3 86.3 61.2 44.7 9.1
Chômeur 3 50.1 50.1 49.9 30.3 .
Luxembourg-Ville 98 45.1 86.1 56.8 34.2 22.4
Terres Rouges (Minett) 65 41.0 81.4 51.3 48.0 38.4
Guttland 65 34.8 80.6 61.9 33.2 44.2
Moselle, Mullerthal, Ardennes (Eislek) 63 35.5 76.7 61.7 35.7 22.7
0-1 250 euros 7 17.7 58.2 83.8 17.7 18.9
1 250-2 000 euros 10 23.5 100.0 66.0 27.0 4.4
2 000-4 000 euros 50 36.9 76.0 57.2 53.3 34.2
4 000-6 000 euros 78 39.8 81.6 61.3 38.4 27.2
6 000-8 000 euros 58 43.9 80.9 57.6 38.3 29.8
8 000-12 500 euros 54 44.9 83.4 46.5 22.8 35.7
plus de 12 500 euros 34 38.6 89.1 61.0 40.2 38.7

Source : Enquête Musées 2021, ministère de la Culture et LISER
Champ : les visiteurs/euses de musées au Luxembourg ayant visité plusieurs fois un même musée, N = 291

Revenu total net après 
impôts du ménage

Raisons pour visiter plusieurs fois un même musée

Sexe

Age

Age

Nationalité

Nationalité

Situation familiale

Formation scolaire

PCS de l'individu

Statut d'activité

Régions culturelles
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10.3 Des visites guidées pour moins d’un visiteur sur deux et plutôt à l’étranger

Tableau 10.3 : La participation à des visites guidées selon le lieu des musées (%)

N Au Luxembourg parmi le public des musées luxembourgeois N  A l'étranger parmi le public des musées étrangers N Au luxembourg ou à l'étranger parmi le public des musées

Ensemble 966 24.8 1007 44.8 1184 46.7
masculin 468 21.5 472 42.8 566 44.3
féminin 497 27.9 534 46.6 618 48.9
15-24 ans 72 21.5 90 32.7 98 38.8
25-34 ans 173 21.5 198 39.3 225 38.1
35-44 ans 217 24.6 208 43.6 257 47.6
45-54 ans 179 23.9 195 48.6 221 50.1
55-64 ans 174 25.2 172 55.4 202 53.9
65-74 ans 112 35.0 113 42.3 134 50.3
75 ans et + 39 18.9 30 49.3 45 42.8
15-29 ans 134 22.6 164 36.8 178 40.2
30-49 ans 420 21.9 427 41.7 515 43.2
50-64 ans 261 27.0 272 54.9 312 55.2
65 ans et + 151 30.8 144 43.8 180 48.4
Luxembourgeois 524 27.3 538 42.4 638 46.1
Portugais 103 19.1 100 37.6 121 39.7
Autre UE 15 227 21.2 258 51.2 291 49.8
Non UE 15 112 25.5 110 47.9 133 49.3
Luxembourgeois 524 27.3 538 42.4 638 46.1
Portugais 103 19.1 100 37.6 121 39.7
Autre UE 27 262 22.1 290 51.4 328 50.3
Non UE 27 76 24.4 78 45.7 96 47.6
Personne seule 115 32.2 118 48.7 140 53.4
Jeune vivant avec d'autres membres de sa famille 99 18.7 123 30.9 132 34.3
Couple sans enfant 298 27.5 301 46.1 359 46.8
Couple avec enfant 351 21.0 357 47.3 428 47.7
Monoparental 36 22.2 38 49.8 45 52.5
Autres situations 67 29.8 70 41.1 80 46.9
Primaire 59 24.8 52 41.9 70 46.1
Secondaire 258 22.9 269 41.0 328 42.0
Supérieur court 229 25.0 236 46.4 274 49.4
Supérieur long 421 25.8 450 46.5 512 48.4
Dirigeants 115 27.5 123 53.8 139 52.8
Professions intellectuelles et scientifiques 311 27.8 311 41.9 366 47.0
Professions intermédiaires 49 15.7 51 46.6 61 46.1
Employés de bureaux 179 29.3 191 47.6 223 52.1
Personnels des services, vendeurs 42 22.7 38 37.4 49 38.6
Ouvriers qualifiés, agriculteurs, artisans 63 16.1 59 50.4 77 42.8
Ouvriers non qualifiés 37 26.3 38 42.9 52 42.0
Inactif 169 18.7 195 40.5 218 41.4
Salarié 491 23.7 505 44.0 599 45.6
Indépendant 82 26.5 87 46.4 97 48.9
Retraité/pensionné 205 32.6 197 47.9 245 51.7
Au foyer sans autre activité 75 15.5 80 47.3 95 42.7
Etudiant ou élève 97 20.6 118 37.4 126 41.9
Chômeur 14 15.9 21 60.6 22 57.5
Luxembourg-Ville 266 30.3 268 44.7 308 48.4
Terres Rouges (Minett) 234 24.7 244 39.5 296 42.6
Guttland 235 20.6 257 47.9 302 46.6
Moselle, Mullerthal, Ardennes (Eislek) 231 22.7 237 47.0 277 49.2
0-1 250 euros 17 40.3 20 42.3 22 57.0
1 250-2 000 euros 39 26.3 41 48.8 47 50.4
2 000-4 000 euros 162 18.8 170 40.4 202 41.5
4 000-6 000 euros 250 22.7 251 42.7 309 43.0
6 000-8 000 euros 208 28.5 214 45.1 254 47.8
8 000-12 500 euros 190 26.3 208 43.3 239 46.8
plus de 12 500 euros 99 25.7 103 58.2 111 60.4

Source : Enquête Musées 2021, ministère de la Culture et LISER
Champ : Luxembourg : le public des musées luxembourgeois, N=966 ; Etranger : le public des musées étrangers, N=1007 ; Ensemble : le public des musées, N=1184 (13 missing).

Age

Participation à des visites guidées (hors audio-guide) lors des visites de musées 
entre mars 2019 et mars 2020 (avant le 1er confinement dû à la Covid-19) 

Participation à des visites guidées (hors audio-guide) lors des visites de 
musées entre mars 2019 et mars 2020 (avant le 1er confinement dû à la 

Covid-19) 

Participation à des visites guidées (hors audio-guide) lors des visites de 
musées entre mars 2019 et mars 2020 (avant le 1er confinement dû à la 

Covid-19) 

Sexe

Age

Régions culturelles

Revenu total net après 
impôts du ménage

Nationalité

Nationalité

Situation familiale

Formation scolaire

PCS de l'individu

Statut d'activité
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10.4 Les raisons de ne pas participer aux visites guidées

Tableau 10.4 : Les raisons de ne pas faire de visites guidées au Luxembourg (%)

N
J’ai peur de ne pas tout 

comprendre
Les visites sont trop 

longues
Les visites ne sont pas adaptées à mes besoins ou à ceux de mes proches 

(enfants, personnes aux besoins spécifiques …)
Les visites ne sont pas proposées 

dans ma langue
Je préfère découvrir par moi-

même
Autre

Ensemble 726 3.5 7.7 11.6 3.8 63.3 10.1
masculin 368 4.3 6.9 10.0 3.5 64.7 10.7
féminin 359 2.6 8.5 13.3 4.2 61.9 9.6
15-24 ans 56 2.4 7.1 2.9 2.9 84.8 .
25-34 ans 136 3.6 11.6 8.5 3.7 62.6 10.1
35-44 ans 164 4.5 7.0 23.7 5.1 48.8 10.9
45-54 ans 136 5.7 5.2 12.4 5.8 60.6 10.3
55-64 ans 130 1.7 6.9 6.5 2.6 68.5 13.9
65-74 ans 73 1.0 8.8 6.5 0.9 73.5 9.2
75 ans et + 32 2.7 6.0 7.8 2.9 70.5 10.2
15-29 ans 104 3.3 12.7 4.0 1.6 75.7 2.8
30-49 ans 328 5.0 6.2 18.8 5.1 53.8 11.2
50-64 ans 191 2.0 7.2 6.0 4.2 67.9 12.7
65 ans et + 105 1.5 8.0 6.9 1.6 72.6 9.5
Luxembourgeois 381 0.8 7.9 9.2 1.1 72.0 9.0
Portugais 83 11.6 . 13.6 14.3 60.5 .
Autre UE 15 179 3.2 10.0 12.8 3.9 53.1 17.1
Non UE 15 83 8.1 9.0 18.4 5.8 48.1 10.6
Luxembourgeois 381 0.8 7.9 9.2 1.1 72.0 9.0
Portugais 83 11.6 . 13.6 14.3 60.5 .
Autre UE 27 205 3.7 10.1 14.5 3.4 52.2 16.0
Non UE 27 57 8.3 8.3 14.7 8.4 48.9 11.2
Personne seule 78 4.3 9.6 4.0 4.0 61.1 17.0
Jeune vivant avec d'autres membres de sa famille 80 1.7 8.7 6.0 2.0 76.4 5.3
Couple sans enfant 216 2.0 6.2 5.7 3.5 71.3 11.3
Couple avec enfant 277 4.0 8.1 20.0 4.1 55.7 8.2
Monoparental 28 5.4 6.3 21.3 3.0 49.0 15.0
Autres situations 47 7.7 7.4 6.3 6.9 61.5 10.3
Primaire 44 . 8.2 6.6 14.1 67.4 3.7
Secondaire 199 3.3 6.8 8.9 4.4 70.1 6.5
Supérieur court 172 7.7 8.9 8.9 2.2 61.1 11.1
Supérieur long 312 1.7 7.4 15.6 2.9 59.6 12.8
Dirigeants 84 1.5 9.4 14.5 5.7 53.2 15.7
Professions intellectuelles et scientifiques 224 1.6 7.7 12.1 1.7 64.6 12.1
Professions intermédiaires 41 1.4 1.2 16.8 2.6 57.5 20.6
Employés de bureaux 127 2.8 11.5 12.7 1.9 61.6 9.5
Personnels des services, vendeurs 33 . 12.5 11.3 6.5 55.7 14.0
Ouvriers qualifiés, agriculteurs, artisans 53 16.0 6.1 7.9 8.7 56.2 5.0
Ouvriers non qualifiés 27 7.6 . 4.6 23.2 64.7 .
Inactif 138 4.0 5.8 9.5 1.8 74.9 4.0
Salarié 375 4.4 7.8 13.5 4.9 58.1 11.2
Indépendant 61 4.9 7.6 18.2 2.6 51.4 15.3
Retraité/pensionné 138 . 8.6 7.1 3.0 70.4 11.0
Au foyer sans autre activité 64 6.6 4.6 14.2 1.5 68.7 4.6
Etudiant ou élève 77 1.7 8.3 5.2 3.6 77.9 3.4
Chômeur 12 . 4.7 . . 81.9 13.5
Luxembourg-Ville 185 3.4 10.1 8.2 4.2 60.6 13.5
Terres Rouges (Minett) 176 6.8 5.7 12.2 3.4 65.5 6.4
Guttland 186 2.5 7.9 16.3 4.7 59.4 9.3
Moselle, Mullerthal, Ardennes (Eislek) 179 1.2 6.8 9.8 2.9 68.0 11.2
0-1 250 euros 10 . 12.1 . 15.7 72.2 .
1 250-2 000 euros 29 . . 7.1 17.2 65.5 10.2
2 000-4 000 euros 131 11.5 7.5 12.3 3.1 56.4 9.3
4 000-6 000 euros 193 2.0 8.9 9.8 1.5 68.3 9.5
6 000-8 000 euros 149 0.9 7.4 12.2 2.3 65.0 12.2
8 000-12 500 euros 140 2.1 7.5 16.1 6.0 59.7 8.7
plus de 12 500 euros 73 2.8 8.1 8.9 3.4 63.8 13.1

Source : Enquête Musées 2021, ministère de la Culture et LISER
Champ : les visiteurs de musées au Luxembourg qui n’ont pas participé à des visites guidées, N = 726

Revenu total net après 
impôts du ménage 

Raison de non participation aux visites guidées dans les musées au Luxembourg

Sexe

Age

Age

Nationalité

Nationalité

Situation familiale

Formation scolaire

PCS de l'individu

Statut d'activité

Régions culturelles
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11.1 Huit visiteurs sur dix apprécient la qualité des musées 

Tableau 11.1 :  L’appréciation de la qualité des musées (%)

N Très bonne Bonne Moyenne Mauvaise Très mauvaise
Ensemble 966 22.5 62.0 14.5 0.7 0.3

masculin 468 21.8 60.5 16.6 1.0 0.1
féminin 497 23.2 63.4 12.6 0.5 0.4
15-24 ans 72 37.3 49.8 12.9 . .
25-34 ans 173 15.5 65.9 18.0 0.6 .
35-44 ans 217 22.3 58.6 16.2 2.3 0.6
45-54 ans 179 24.7 62.3 12.4 0.5 .
55-64 ans 174 18.7 67.0 13.8 . 0.6
65-74 ans 112 26.8 61.0 12.2 . .
75 ans et + 39 22.5 64.6 13.0 . .
15-29 ans 134 27.0 55.5 17.5 . .
30-49 ans 420 20.4 62.7 14.9 1.7 0.3
50-64 ans 261 21.8 64.2 13.6 . 0.4
65 ans et + 151 25.7 61.9 12.4 . .
Luxembourgeois 524 24.4 61.7 13.5 0.2 0.2
Portugais 103 17.5 69.5 13.0 . .
Autre UE 15 227 20.6 60.5 17.4 0.9 0.6
Non UE 15 112 22.4 59.3 14.7 3.6 .
Luxembourgeois 524 24.4 61.7 13.5 0.2 0.2
Portugais 103 17.5 69.5 13.0 . .
Autre UE 27 262 20.3 61.1 17.3 0.8 0.5
Non UE 27 76 24.2 56.6 14.0 5.2 .
Personne seule 115 21.5 57.6 19.3 1.6 .
Jeune vivant avec d'autres membres de sa famille 99 33.1 55.9 11.0 . .
Couple sans enfant 298 20.1 65.6 13.9 . 0.4
Couple avec enfant 351 23.3 61.3 13.9 1.2 0.4
Monoparental 36 19.7 65.4 14.9 . .
Autres situations 67 16.8 64.2 17.5 1.5 .
Primaire 59 35.1 47.8 17.1 . .
Secondaire 258 23.1 66.0 10.5 . 0.4
Supérieur court 229 23.3 61.6 14.8 . 0.3
Supérieur long 421 20.0 61.7 16.5 1.7 0.1
Dirigeants 115 26.9 54.2 16.7 0.8 1.4
Professions intellectuelles et scientifiques 311 19.5 62.7 15.9 2.0 .
Professions intermédiaires 49 23.4 66.8 9.8 . .
Employés de bureaux 179 22.5 59.5 17.6 . 0.4
Personnels des services, vendeurs 42 17.6 76.9 5.4 . .
Ouvriers qualifiés, agriculteurs, artisans 63 20.1 64.4 15.6 . .
Ouvriers non qualifiés 37 19.6 77.6 2.8 . .
Inactif 169 27.6 59.2 13.2 . .
Salarié 491 20.9 62.2 15.2 1.4 0.3
Indépendant 82 19.6 64.0 16.5 . .
Retraité/pensionné 205 21.3 64.9 13.4 . 0.5
Au foyer sans autre activité 75 20.7 65.7 13.6 . .
Etudiant ou élève 97 33.5 54.1 12.4 . .
Chômeur 14 47.2 35.8 16.9 . .
Luxembourg-Ville 266 17.8 62.0 18.7 1.3 0.2
Terres Rouges (Minett) 234 25.4 61.7 11.6 0.9 0.5
Guttland 235 26.4 56.9 15.8 0.6 0.3
Moselle, Mullerthal, Ardennes (Eislek) 231 21.2 67.5 11.3 . .
0-1 250 euros 17 15.5 72.6 11.9 . .
1 250-2 000 euros 39 36.2 57.3 6.6 . .
2 000-4 000 euros 162 23.2 63.9 12.9 . .
4 000-6 000 euros 250 23.1 61.2 13.9 1.8 .
6 000-8 000 euros 208 23.3 60.3 16.1 . 0.4
8 000-12 500 euros 190 19.0 63.9 15.0 1.3 0.9
plus de 12 500 euros 99 21.0 60.9 18.1 . .

Source : Enquête Musées 2021, ministère de la Culture et LISER
Champ : les visiteurs/euses de musées au Luxembourg, N = 966

Revenu total net après 
impôts du ménage

Qualité des musées au Luxembourg

Sexe

Age

Age

Nationalité

Nationalité

Situation familiale

Formation scolaire

PCS de l'individu

Statut d'activité

Régions culturelles
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11.2 Une meilleure diffusion des actualités des musées pourrait inciter le public à visiter plus souvent les musées …
Tableau 11.2 : Les éléments qui inciteraient le public des musées à visiter plus souvent des musées au Luxembourg (%)

N
Rien de 

particulier
Améliorer la qualité 

des expositions

Améliorer la 
présentation des 

objets

Améliorer les explications 
(textes aux murs, écrans 
tactiles, audioguides…)

Traduire les explications 
dans un plus grand 
nombre de langues

Développer l’offre 
d'activités (conférences, 

ateliers ...)

Adapter les horaires 
d’ouverture

Allonger la durée des 
expositions temporaires

Offrir un plus grand 
nombre d’expositions 

temporaires

Mieux diffuser les 
actualités des musées

% % % % % % % % % %
Ensemble 1197 11.4 19.5 6.2 16.3 12.7 16.5 17.6 12.7 29.2 49.8

masculin 575 12.5 21.1 7.7 17.8 10.8 13.0 17.1 11.2 30.1 50.1
féminin 621 10.3 18.0 4.8 14.9 14.4 19.7 18.1 14.2 28.5 49.6
15-24 ans 98 12.1 16.7 10.4 20.8 13.1 20.3 9.8 15.8 27.5 54.2
25-34 ans 228 8.0 22.7 6.9 15.5 12.1 25.1 20.7 10.0 28.6 55.7
35-44 ans 261 7.7 24.7 6.1 16.6 16.8 20.0 20.9 11.2 23.3 47.7
45-54 ans 223 12.0 16.8 4.0 12.7 14.6 11.6 25.2 14.6 32.8 50.6
55-64 ans 205 11.7 15.3 6.8 15.3 6.9 10.8 14.3 16.1 33.4 51.9
65-74 ans 134 18.9 19.7 3.1 21.1 9.6 9.8 4.7 11.3 34.7 40.3
75 ans et + 48 20.4 11.7 10.7 16.7 16.7 14.9 16.4 8.8 18.5 39.1
15-29 ans 178 9.4 20.5 8.5 17.6 12.5 20.4 15.1 15.3 28.6 55.0
30-49 ans 521 9.2 22.3 5.9 15.2 14.5 21.1 20.6 10.2 26.5 49.6
50-64 ans 316 11.4 15.4 6.0 15.3 10.5 9.8 19.7 16.8 33.4 53.0
65 ans et + 182 19.3 17.6 5.1 20.0 11.4 11.2 7.8 10.6 30.4 40.0
Luxembourgeois 643 15.1 16.3 8.3 17.7 5.0 17.4 14.7 11.4 32.3 46.1
Portugais 124 3.5 14.8 . 8.2 31.6 9.7 27.7 22.3 19.1 60.5
Autre UE 15 294 7.6 28.1 5.5 15.0 12.6 16.2 18.7 11.5 28.7 54.6
Non UE 15 135 8.9 20.0 3.3 20.0 32.1 19.2 20.1 13.0 24.9 47.5
Luxembourgeois 643 15.1 16.3 8.3 17.7 5.0 17.4 14.7 11.4 32.3 46.1
Portugais 124 3.5 14.8 . 8.2 31.6 9.7 27.7 22.3 19.1 60.5
Autre UE 27 333 7.7 27.8 5.4 13.5 13.3 17.4 17.6 12.8 28.7 54.0
Non UE 27 96 9.2 17.7 2.5 27.1 37.6 16.3 24.2 9.3 23.6 46.5
Personne seule 141 8.3 21.5 5.0 15.6 8.3 23.7 18.9 21.0 30.3 50.8
Jeune vivant avec d'autres membres de sa famille 132 10.9 15.5 9.7 16.2 9.8 20.7 13.2 16.4 30.6 51.2
Couple sans enfant 366 13.3 21.1 5.1 17.4 12.3 12.9 16.1 10.1 31.0 49.1
Couple avec enfant 432 10.2 18.6 6.3 15.8 15.0 16.0 18.1 11.1 26.1 48.6
Monoparental 46 11.9 16.8 4.6 10.1 16.5 13.6 26.2 6.8 36.8 59.5
Autres situations 80 14.3 21.3 7.7 18.9 12.2 17.6 21.6 16.5 29.6 50.1
Primaire 75 12.4 14.7 4.3 7.7 20.1 16.6 13.8 17.2 28.9 53.1
Secondaire 330 13.9 11.7 9.4 16.2 13.1 12.2 15.9 12.2 22.2 50.1
Supérieur court 276 10.6 16.3 2.7 21.0 12.1 17.4 15.4 14.8 31.8 48.5
Supérieur long 516 10.0 26.9 6.3 15.1 11.6 18.7 20.4 11.3 32.4 49.9
Dirigeants 140 8.0 26.4 5.8 17.7 12.5 8.0 19.0 11.1 34.8 51.8
Professions intellectuelles et scientifiques 370 11.1 25.2 6.1 16.8 9.5 21.7 16.5 11.5 31.4 48.3
Professions intermédiaires 62 10.8 16.9 10.2 15.8 11.1 19.2 18.0 12.8 27.6 44.7
Employés de bureaux 224 11.8 17.4 6.8 15.9 14.0 16.6 16.4 9.4 29.8 49.5
Personnels des services, vendeurs 49 15.9 5.1 . 19.5 15.6 19.1 13.0 17.9 30.6 48.4
Ouvriers qualifiés, agriculteurs, artisans 77 15.7 9.4 5.2 16.2 10.3 6.9 20.4 16.4 25.7 49.8
Ouvriers non qualifiés 55 8.3 10.4 2.5 5.4 41.0 14.3 28.1 16.1 12.0 41.8
Inactif 220 11.9 17.2 7.5 17.2 10.3 15.6 17.1 16.1 27.2 55.2
Salarié 605 9.7 20.7 6.3 14.5 13.8 18.4 21.1 12.0 28.9 50.0
Indépendant 98 3.3 24.8 5.1 19.6 16.8 15.8 19.5 10.6 28.6 47.4
Retraité/pensionné 249 17.9 16.8 5.5 19.9 10.0 12.3 9.3 11.3 32.1 45.1
Au foyer sans autre activité 97 12.3 17.0 5.4 15.6 10.1 12.0 17.9 17.1 27.4 55.7
Etudiant ou élève 126 11.3 17.4 8.8 17.9 11.1 18.1 16.1 15.0 27.5 55.0
Chômeur 22 16.2 14.7 4.1 4.1 12.6 25.7 14.5 27.5 27.5 53.5
Luxembourg-Ville 312 8.0 31.4 4.9 13.4 14.1 17.8 17.7 14.2 37.0 49.8
Terres Rouges (Minett) 299 15.0 14.3 6.3 18.8 13.3 16.5 19.4 14.6 21.2 46.3
Guttland 302 13.5 17.9 7.2 17.0 11.2 17.3 16.9 12.0 30.3 46.7
Moselle, Mullerthal, Ardennes (Eislek) 284 9.0 13.6 6.4 16.1 12.0 14.2 16.4 10.0 28.0 57.0
0-1 250 euros 23 15.5 14.8 13.0 18.1 19.4 19.1 20.7 23.1 14.5 41.1
1 250-2 000 euros 47 6.0 8.4 2.6 9.9 12.8 25.1 23.1 17.1 20.8 65.4
2 000-4 000 euros 207 11.4 18.5 6.8 13.7 14.1 16.1 18.7 13.4 24.6 47.4
4 000-6 000 euros 312 8.5 20.6 5.3 18.8 13.7 18.6 20.0 12.0 28.7 46.0
6 000-8 000 euros 254 13.1 17.4 4.6 16.4 13.6 16.7 13.8 14.3 30.9 56.6
8 000-12 500 euros 241 14.8 22.1 7.2 16.0 10.8 13.5 16.0 7.4 30.5 47.4
plus de 12 500 euros 111 9.2 22.9 8.8 16.8 7.7 13.3 18.1 17.8 39.5 50.0

Source : Enquête Musées 2021, ministère de la Culture et LISER
Champ : le public des musées, N=1197

Sexe

Age

Age

Incitations à visiter ou à visiter plus souvent des musées au Luxembourg 

Régions 
culturelles

Revenu total net 
après impôts du 
ménage 

Nationalité
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Formation 
scolaire

PCS de l'individu

Statut d'activité



Page 44

Tableau 11.2 : Les éléments qui inciteraient le public des musées à visiter plus souvent des musées au Luxembourg (%)… suite

N
Rendre les prix d’entrée des musées plus 

accessibles
Autre

% %
Ensemble 1197 17.9 4.7

masculin 575 17.5 5.2
féminin 621 18.2 4.2
15-24 ans 98 18.3 1.5
25-34 ans 228 29.3 2.9
35-44 ans 261 25.2 4.4
45-54 ans 223 10.5 6.3
55-64 ans 205 12.2 8.4
65-74 ans 134 9.8 3.9
75 ans et + 48 4.1 .
15-29 ans 178 25.7 2.2
30-49 ans 521 22.7 4.5
50-64 ans 316 11.1 7.5
65 ans et + 182 8.3 2.9
Luxembourgeois 643 13.2 4.5
Portugais 124 27.8 7.3
Autre UE 15 294 20.5 4.6
Non UE 15 135 25.2 3.4
Luxembourgeois 643 13.2 4.5
Portugais 124 27.8 7.3
Autre UE 27 333 19.5 4.7
Non UE 27 96 30.5 2.7
Personne seule 141 19.3 4.1
Jeune vivant avec d'autres membres de sa famille 132 17.1 3.0
Couple sans enfant 366 16.7 3.5
Couple avec enfant 432 19.2 6.4
Monoparental 46 16.2 4.0
Autres situations 80 16.2 5.1
Primaire 75 22.2 4.2
Secondaire 330 15.3 5.4
Supérieur court 276 20.6 3.1
Supérieur long 516 17.4 5.2
Dirigeants 140 14.2 6.3
Professions intellectuelles et scientifiques 370 19.4 5.2
Professions intermédiaires 62 14.8 10.0
Employés de bureaux 224 17.2 3.7
Personnels des services, vendeurs 49 6.0 4.9
Ouvriers qualifiés, agriculteurs, artisans 77 13.7 4.5
Ouvriers non qualifiés 55 35.5 5.7
Inactif 220 18.8 2.1
Salarié 605 20.1 5.3
Indépendant 98 24.5 9.0
Retraité/pensionné 249 9.5 3.8
Au foyer sans autre activité 97 13.7 3.2
Etudiant ou élève 126 22.8 1.1
Chômeur 22 11.8 5.7
Luxembourg-Ville 312 15.9 4.4
Terres Rouges (Minett) 299 20.6 4.5
Guttland 302 15.3 3.2
Moselle, Mullerthal, Ardennes (Eislek) 284 20.0 6.8
0-1 250 euros 23 6.9 .
1 250-2 000 euros 47 33.5 1.6
2 000-4 000 euros 207 21.8 4.9
4 000-6 000 euros 312 25.8 4.0
6 000-8 000 euros 254 11.9 4.6
8 000-12 500 euros 241 11.2 5.3
plus de 12 500 euros 111 12.0 7.4

Source : Enquête Musées 2021, ministère de la Culture et LISER
Champ : le public des musées, N=1197
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11.3 … et inciter le non-public à se rendre au musée
Tableau 11.3 :  Les éléments qui inciteraient le non-public à visiter des musées au Luxembourg (%)

N
Rien de 

particulier

Améliorer la 
qualité des 
expositions

Améliorer la 
présentation des 

objets

Améliorer les explications 
(textes aux murs, écrans 
tactiles, audioguides…)

Traduire les 
explications dans un 

plus grand nombre de 
langues

Développer l’offre 
d'activités 

(conférences, 
ateliers ...)

Adapter les horaires 
d’ouverture

Allonger la durée 
des expositions 

temporaires

Offrir un plus 
grand nombre 
d’expositions 
temporaires

Mieux diffuser 
les actualités des 

musées

Rendre les prix 
d’entrée des 
musées plus 
accessibles

Autre

Ensemble 798 32.3 12.1 5.1 11.6 15.5 12.9 14.7 8.7 13.2 35.4 20.5 4.2
masculin 414 34.4 11.7 5.0 12.0 15.2 10.1 15.1 7.4 14.1 33.2 15.9 5.7
féminin 384 30.0 12.4 5.2 11.1 15.9 16.0 14.2 10.1 12.3 37.8 25.5 2.5
15-24 ans 86 19.1 11.0 6.9 14.5 14.6 27.4 17.1 11.7 21.6 44.9 29.7 2.6
25-34 ans 113 20.1 18.2 5.6 16.2 14.6 23.9 19.2 11.3 5.8 40.1 31.4 5.6
35-44 ans 126 25.2 12.1 7.5 15.9 19.2 14.1 16.4 4.6 15.2 39.5 20.7 5.9
45-54 ans 165 30.3 9.2 3.9 7.1 24.0 11.2 18.8 7.8 13.8 38.8 23.8 3.7
55-64 ans 156 39.8 10.0 3.7 9.9 10.7 8.5 12.0 6.5 13.0 31.4 10.6 4.8
65-74 ans 102 48.9 11.1 3.3 8.8 12.7 3.3 7.9 14.1 8.6 24.1 16.1 .
75 ans et + 50 48.9 17.7 6.6 10.9 3.0 . 4.5 6.3 18.7 22.8 9.4 7.4
15-29 ans 132 19.1 12.1 7.5 11.8 13.5 28.7 20.5 12.0 15.5 41.6 29.2 4.4
30-49 ans 266 25.1 13.4 5.4 14.9 20.7 14.7 15.9 7.9 12.3 42.3 24.2 4.2
50-64 ans 248 36.8 9.8 3.9 9.1 14.7 9.3 15.1 6.0 13.8 32.0 16.1 5.1
65 ans et + 153 48.9 13.3 4.4 9.5 9.5 2.2 6.8 11.6 11.9 23.6 13.9 2.5
Luxembourgeois 475 38.2 11.7 6.7 9.4 6.4 12.7 11.6 8.9 14.3 30.7 17.4 5.1
Portugais 162 24.9 10.2 2.8 10.5 34.2 13.3 15.5 7.6 10.8 39.5 31.2 3.5
Autre UE 15 116 26.1 10.0 1.8 14.0 11.4 13.4 24.8 8.8 10.5 50.8 16.4 3.0
Non UE 15 45 12.1 27.5 4.0 31.9 54.9 13.4 18.4 10.1 17.3 30.2 25.3 .
Luxembourgeois 475 38.2 11.7 6.7 9.4 6.4 12.7 11.6 8.9 14.3 30.7 17.4 5.1
Portugais 162 24.9 10.2 2.8 10.5 34.2 13.3 15.5 7.6 10.8 39.5 31.2 3.5
Autre UE 27 120 26.0 12.7 1.8 11.9 11.7 15.1 25.2 8.5 10.8 50.4 18.0 2.9
Non UE 27 41 10.8 21.3 4.4 39.7 58.4 8.4 16.6 11.1 16.9 29.5 21.5 .
Personne seule 94 41.6 14.7 2.8 14.5 13.8 6.8 13.4 8.9 13.8 28.3 15.5 0.9
Jeune vivant avec d'autres membres de sa 
famille

110 15.3 14.2 6.6 11.9 11.2 28.2 16.9 16.6 15.6 45.2 31.4 4.1

Couple sans enfant 210 44.6 11.2 3.9 9.9 9.1 7.5 7.0 6.0 13.0 27.7 16.6 4.7
Couple avec enfant 280 24.3 11.1 7.1 12.9 23.0 14.7 20.5 8.4 13.0 39.6 20.6 4.1
Monoparental 21 6.9 24.4 9.2 . 20.5 13.9 20.5 13.1 3.6 74.6 38.8 .
Autres situations 84 46.5 8.6 0.9 10.7 12.9 7.3 11.4 4.7 13.0 25.8 16.7 8.0
Primaire 138 38.3 9.0 2.7 12.9 29.3 11.7 15.5 5.5 9.4 24.3 24.7 2.4
Secondaire 377 33.8 9.6 6.0 9.6 12.9 9.0 15.4 8.9 16.2 36.4 19.4 3.5
Supérieur court 169 32.0 17.3 5.6 11.9 13.3 19.0 7.7 11.8 11.2 35.2 17.2 3.5
Supérieur long 114 20.4 16.1 4.1 15.9 10.8 18.5 21.6 7.2 11.1 45.8 24.1 9.5
Dirigeants 49 32.1 20.9 7.7 15.9 6.2 9.8 16.5 5.9 10.7 34.8 4.5 15.4
Professions intellectuelles et scientifiques 89 29.5 16.9 3.8 13.0 6.1 21.0 12.9 3.8 9.2 43.6 16.8 5.3
Professions intermédiaires 51 29.3 9.9 5.7 10.6 13.7 16.8 13.1 11.5 18.8 32.2 26.0 .
Employés de bureaux 167 39.0 12.2 2.9 8.5 8.7 8.3 12.8 8.5 11.5 37.2 17.0 3.7
Personnels des services, vendeurs 60 35.9 9.1 4.0 9.8 12.0 10.8 21.9 12.8 20.9 38.2 20.0 0.7
Ouvriers qualifiés, agriculteurs, artisans 125 38.4 9.7 7.1 12.0 15.1 9.5 16.0 7.0 9.5 28.6 14.7 4.2
Ouvriers non qualifiés 92 28.6 13.1 2.1 8.4 41.9 9.4 16.9 9.1 13.1 28.6 35.2 .
Inactif 166 24.1 9.6 7.5 14.9 17.7 18.2 12.6 11.0 16.2 38.4 25.5 5.5
Salarié 331 26.8 13.0 5.7 11.1 20.5 15.4 20.6 7.4 12.7 39.4 22.0 4.2
Indépendant 56 30.4 14.9 0.9 11.5 4.2 14.3 18.9 7.4 16.7 49.3 23.9 4.4
Retraité/pensionné 213 48.0 11.1 3.5 8.6 7.3 3.7 7.6 10.1 12.2 24.8 12.6 3.1
Au foyer sans autre activité 93 25.8 9.5 8.3 17.1 24.2 10.8 9.0 7.0 12.6 34.4 23.2 6.3
Etudiant ou élève 76 20.9 9.3 6.2 11.6 8.8 26.5 16.3 16.7 19.8 45.0 29.0 4.3
Chômeur 28 34.6 18.8 4.4 21.1 31.3 22.3 3.8 . 4.4 19.3 24.8 4.6
Luxembourg-Ville 78 25.3 15.4 1.7 18.0 17.6 14.4 18.2 12.4 9.9 41.2 21.6 6.1
Terres Rouges (Minett) 308 31.6 10.7 3.4 11.9 19.2 13.6 14.0 7.7 11.1 35.5 25.2 3.7
Guttland 183 32.9 12.7 5.0 12.4 12.6 13.1 14.3 6.0 15.1 38.4 16.6 4.2
Moselle, Mullerthal, Ardennes (Eislek) 229 35.0 12.3 8.6 8.2 12.2 11.5 14.6 10.9 15.8 31.0 17.1 4.1
0-1 250 euros 26 28.8 6.4 . 14.2 38.4 3.8 9.5 8.8 6.6 28.8 14.6 7.5
1 250-2 000 euros 60 33.1 14.9 6.3 11.1 26.0 5.0 29.6 7.1 5.4 30.4 25.8 3.8
2 000-4 000 euros 230 37.0 11.4 4.6 10.2 19.0 12.1 8.5 9.7 14.3 31.2 26.3 2.3
4 000-6 000 euros 220 28.5 11.5 6.2 10.7 14.8 16.7 17.7 7.5 12.5 34.8 25.0 4.3
6 000-8 000 euros 152 33.2 12.3 3.7 14.2 10.0 12.1 15.9 9.0 14.4 40.8 10.6 4.5
8 000-12 500 euros 84 29.3 15.5 6.9 12.5 8.4 18.4 13.2 9.2 16.2 42.8 12.5 5.4
plus de 12 500 euros 27 28.7 9.0 4.1 11.2 . 3.4 11.2 9.7 17.0 40.0 9.9 11.2

Source : Enquête Musées 2021, ministère de la Culture et LISER
Champ : le non-public des musées, N=798
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CONCLUSION  
Cette étude a permis de mettre en évidence plusieurs caractéristiques liés aux pratiques muséales 

telles que l’évolution des pratiques au cours du temps, le facteur déterminant du capital culturel et de la 
transmission culturelle, le rôle des territoires. 

Le public des institutions patrimoniales a augmenté au cours des 20 dernières années et celui des 
musées a connu une hausse de 10 points de pourcentages par décennie. En 2020, 60% de la population 
a visité un musée au cours de la période de référence (mars 2019 – mars 2020), contre 38% en 1999 et 
50% en 2009.  

Le capital culturel opère une polarisation sociale à deux niveaux : d’une part entre public et non 
public et, d’autre part, au sein du public dans les intensités de pratiques et les variétés de pratiques. Ainsi, 
les classes socialement favorisées sont surreprésentées au sein du public des musées par rapport aux 
classes sociales les moins favorisées. En outre, les franges les plus diplômées et les plus favorisées du 
public des musées sont aussi celles qui fréquentent les catégories de musées les plus emblématiques de 
la culture que sont les musées d’art, et particulièrement les musées d’art moderne.  

Le capital culturel est un facteur déterminant dans la fréquentation des musées. S’il se mesure à 
travers le niveau de formation acquis au sein de l’institution scolaire, il opère aussi à travers la transmission 
familiale. Les personnes dont les parents ont les niveaux de formation les plus élevés et qui ont grandi dans 
un environnement familial qui les a familiarisés à l’art et à la culture en les habituant à visiter des musées 
durant leur enfance, composent largement le public des musées à l’âge adulte. L’institution scolaire joue 
certes un rôle important dans la familiarisation avec les musées mais elle ne permet pas de compenser les 
différences de capital culturel liées au milieu familial. En outre, les institutions scolaires ont des niveaux de 
pratiques très variables  

La gratuité et l’accès digital n’ont pas pour principal effet d’élargir les bases du public mais plutôt 
de conforter les pratiques des publics existants. Le musée est un lieu de transmission du savoir où se 
retrouvent les franges de la population qui se sentent le plus à l’aise dans cet environnement. Ce sont celles 
qui ont eu les scolarités les plus longues et donc des expériences plutôt positives avec l’institution scolaire.  

Le capital culturel sépare aussi les modes de sortie au musée, plutôt familiales pour les personnes 
avec un niveau du primaire et plutôt amicales ou en couple pour les personnes avec un niveau du supérieur 
long.  

Au niveau territorial, les résidents de Luxembourg-Ville sont surreprésentés parmi le public des 
musées. La capitale affiche en effet une plus grande proximité des musées, une émulation, et un 
dynamisme culturel qui semble avoir un effet stimulant sur les résidents. Sur le plan culturel, Luxembourg-
Ville concentre les grands musées nationaux et offre une programmation d’expositions plus variée que dans 
le reste du pays. Sur le plan social, la capitale concentre aussi les catégories sociales aux capitaux culturel 
et économique les plus élevés, à l’opposé des Terres Rouges par exemple. Cette conjonction culturelle et 
sociale contribue à expliquer la prééminence des résidents de Luxembourg-Ville sur ceux des autres 
régions au sein du public des musées. Néanmoins, les effets de l’événement de ESCH2022 capitale 
européenne de la culture devraient pouvoir être mesurés dans les prochaines années et contribuer à réduire 
les écarts de participation constatés entre Luxembourg-Ville et les Terres Rouges. 
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Annexe 2 Les caractéristiques régionales de la population

Tableau A2 : Les caractéristiques régionales de la population (%)

N % Luxembourg-Ville Terres Rouges (Minett) Guttland Moselle, Mullerthal, Ardennes (Eislek)

Ensemble 1995 19.5 30.5 24.3 25.7
masculin 990 49.6 50.7 49.2 47.7 51.1
féminin 1005 50.4 49.3 50.9 52.3 49.0
15-24 ans 184 9.2 8.1 8.5 8.2 11.8
25-34 ans 341 17.1 18.1 17.2 16.0 17.2
35-44 ans 387 19.4 23.0 20.3 17.6 17.2
45-54 ans 388 19.5 21.5 21.1 18.2 17.2
55-64 ans 360 18.1 15.0 18.0 19.7 19.0
65-74 ans 237 11.9 11.0 10.8 13.3 12.4
75 ans et + 98 4.9 3.4 4.0 7.0 5.2
15-29 ans 310 15.5 13.1 15.5 13.5 19.3
30-49 ans 787 39.4 48.1 39.2 37.1 35.5
50-64 ans 563 28.2 24.4 30.5 29.2 27.6
65 ans et + 335 16.8 14.4 14.9 20.3 17.6
Luxembourgeois 1118 56.1 34.2 58.4 57.6 68.4
Portugais 286 14.4 9.1 25.5 8.8 10.4
Autre UE 15 410 20.6 39.6 9.2 23.7 16.7
Non UE 15 180 9.0 17.1 7.0 9.9 4.6
Luxembourgeois 1118 56.1 34.2 58.4 57.6 68.4
Portugais 286 14.4 9.1 25.5 8.8 10.4
Autre UE 27 453 22.7 46.5 9.3 25.3 18.2
Non UE 27 137 6.9 10.2 6.8 8.3 3.1
Personne seule 235 11.8 17.1 10.1 9.3 12.0
Jeune vivant avec d'autres membres de sa famille 242 12.1 8.5 11.7 11.4 16.0
Couple sans enfant 575 28.8 32.9 26.9 29.3 27.6
Couple avec enfant 712 35.7 31.1 36.2 37.9 36.5
Monoparental 67 3.4 2.6 4.6 4.2 1.8
Autres situations 164 8.2 7.9 10.5 7.9 6.1
Primaire 213 10.7 6.3 17.3 7.5 9.2
Secondaire 707 35.5 14.3 41.2 33.7 46.4
Supérieur court 445 22.3 16.2 23.8 22.5 25.0
Supérieur long 629 31.6 63.2 17.6 36.4 19.5
Primaire 788 40.2 22.3 52.7 35.2 43.7
Secondaire 626 31.9 25.7 29.5 38.6 33.3
Supérieur court 247 12.6 24.0 6.0 13.3 11.1
Supérieur long 191 9.7 23.6 5.2 8.4 5.9
Ne sait pas 109 5.6 4.4 6.6 4.6 6.1
Primaire 653 33.5 16.5 45.3 29.6 35.9
Secondaire 613 31.5 24.1 31.6 33.8 34.5
Supérieur court 254 13.1 19.0 7.3 16.1 12.5
Supérieur long 315 16.2 35.4 7.8 16.8 11.0
Ne sait pas 114 5.9 5.1 7.9 3.7 6.1
Dirigeants 189 9.5 15.7 4.8 12.4 7.6
Professions intellectuelles et scientifiques 460 23.1 33.6 18.1 25.3 18.7
Professions intermédiaires 113 5.7 3.7 5.9 6.2 6.4
Employés de bureaux 390 19.6 20.3 19.4 20.9 17.9
Personnels des services, vendeurs 108 5.4 1.1 5.7 4.6 9.2
Ouvriers qualifiés, agriculteurs, artisans 202 10.1 2.7 13.7 8.0 13.6
Ouvriers non qualifiés 147 7.3 3.4 13.1 5.2 5.6
Inactif 386 19.4 19.4 19.4 17.4 21.1
Salarié 937 47.0 52.9 47.2 45.9 43.2
Indépendant 154 7.7 7.9 7.1 8.2 7.8
Retraité/pensionné 461 23.1 16.0 23.0 26.2 25.7
Au foyer sans autre activité 191 9.6 10.3 10.5 8.0 9.5
Etudiant ou élève 202 10.1 9.2 9.4 9.9 12.0
Chômeur 50 2.5 3.8 2.8 1.8 1.9
0-1 250 euros 49 2.5 1.6 3.7 1.8 2.2
1 250-2 000 euros 107 5.4 5.6 6.0 4.4 5.3
2 000-4 000 euros 437 21.9 15.6 29.2 17.8 21.9
4 000-6 000 euros 533 26.7 20.7 27.9 27.1 29.4
6 000-8 000 euros 406 20.3 22.0 18.1 18.1 23.8
8 000-12 500 euros 325 16.3 21.5 11.5 21.7 13.0
plus de 12 500 euros 138 6.9 12.9 3.7 9.0 4.3

Source : Enquête Musées 2021, ministère de la Culture et LISER
Champ : ensemble des répondant/es, N=1995
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